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Kedves
Olvasó

Idei utolsó számunk zárásakor még javában szenvedi az or-
szág a járvány hatásait. Az agrárium, azon belül is a gépe-
sítés a körülményekhez képest nem sínylette meg annyira a 

pandémia hónapjait. Sok cég számolt be arról, hogy a tavaszi, 
körülbelül egyhónapos, erőteljes megtorpanás után az élet jó 
értelemben ment tovább, és úgy az alkatrészellátással, mint az 
új gépek beruházásával a tervezett darabszámok közelében tel-
jesítettek. Csak remélni tudjuk, hogy ez a piaci tendencia foly-
tatódik, és olvasóinkat, valamint partnereinket is elkerüli a jár-
vány, annak minden káros következményével!

Persze ebben az évben szinte semmi sem úgy működött, 
mint korábban, és valószínűleg még az utóhatások is hasonló-
ak lesznek: elég csak arra gondolni, hogy a szokásos rendezvé-
nyek legnagyobb része elmaradt, vagy az online térben tudták 
csak megrendezni azokat. Az egyik legrangosabb gépkiállítás, 
a szezonnyitó AGROmashEXPO is teljesen új időpontban, 2021. 
március 3-6. között várja majd a látogatókat – érdemes lesz kor-
rigálni a korábbi határidőnapló-beírásokat.

Lapunk, a GÉPmax viszont megszokott pontossággal újra az 
Önök kezében van. Nézzünk pár izgalmas témát ízelítőként! 
Portré rovatunk elkészítéséhez Komáromba látogattunk, ahol 
az AGROTEC Magyarország Kft. ügyvezetője, Illés Zoltán várt 
bennünket egy átfogó szakmai beszélgetésre. Ennek során 
természetesen nemcsak a New Holland gépcsodák, hanem az 
iparág helyzete, a cég előtt álló lehetőségek és a személyes mo-
tivációk is terítékre kerültek.

A Hazai gyártó rovatunkban most érdekes módon egy külföl-
di tulajdonossal készült az interjú. A hódmezővásárhelyi Gütt-
ler Kft.-nél, a jól ismert német anyacég leányvállalatánál Hans 
Güttler tulajdonos, aki telefonos interjú során válaszolt kérdé-
seinkre, járványmentes időben minden hónapban legalább egy 
hetet Magyarországon dolgozik. A beszélgetés során áttekin-
tettük a cég történetét, a jelen kihívásait és a következő idő-
szak fejlesztési irányait is.

A Kenyeres Birtok évszázados hagyományokat ébresztett fel: 
extenzív körülmények között tart 800 magyar szürke szarvas-
marhát, amiből prémium minőségű termékeket állít elő. A bajai 
vállalkozás egy évtized alatt komoly fejlődést mutatott, pedig 
csak hobbiként indult. Az anyagmozgatási feladatokhoz pedig 
Kramer rakodógépeket használnak. A fontos részletek a Gépek 
gazdaszemmel rovatban olvashatók.

Ezek a témák kínálkoztak a legizgalmasabbaknak, de termé-
szetesen érdemes alaposan átolvasni friss lapunkat. Követke-
ző számunk – a szokásoktól eltérően – már január közepén az 
Önök kezébe kerül, innentől majd minden páratlan hónapban 
találkozhatnak az agrárgépes világ újdonságainak, érdekessé-
geinek bemutatásával.

Szerkesztőségünk nevében minden kedves Olvasónknak meg-
köszönöm idei megtisztelő figyelmét, és áldott Karácsonyt, vala-
mint boldog és sikeres új évet, jó egészséget kívánok!

Üdvözlettel: Fodor Mihály főszerkesztő
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Új szemenkéntivetőgép-család 
KUHN KOSMA
Az új KOSMA széria ötvözi a PLANTER 3 sorozat könnyű súlyát és a MAXIMA 3 vetési pontosságát. Az új szemenkénti- 
vetőgép-családot évente 100-500 hektár vetésre tervezték, 4-8 km/h munkasebességgel, jól előkészített talajon. A KOSMA TD 
és TS 6 soros modellek teleszkópos vázzal vannak felszerelve, ami lehetővé teszi egy 950 literes műtrágyatartály használatát 
tárcsás csoroszlyákkal. A gép alacsony súlya és a megfelelő vonószerkezet kialakítása hozzájárult a tömegközéppont traktor-
hoz közeli elhelyezkedéséhez. A merevvázas KOSMA M 4, 6 és 8 soros kivitelben áll rendelkezésre. Az új, 6 m munkaszélességű 
KOSMA R modell 8 soros változatban kapható kukorica, illetve 12 soros változatban, 45 vagy 50 cm sortávolsággal cukorrépa 
szemenkénti vetésére. A vetőgépek mechanikus vagy elektromos adagolóhajtású kivitelben érhetők el.

Mechanikus gyomirtó
Lyckegård CombCut
...ami a gyomok és a termesztett növények különbö-
ző tulajdonságainak köszönhetően hatékonyan eltá-
volítja a gyomokat: például bogáncs, mustár, sóska, 
egres és búzavirág. A pengék állandóan statikusak, 
és ahogy a CombCut előrehalad, a pengék áthaladnak 
a gyomnövényeken, és mechanikusan károsítják a 
gyomokat. A Combcut olyan kerekekkel rendelkezik, 
amelyek könnyen áthaladnak a növényzeten, és nem 
tömörítik a talajt. Szükséges traktorteljesítmény  
60 LE-től, ajánlott munkasebesség 10-15 km/h. En-
nek köszönhetően a nagy sebesség még alacsony tel-
jesítményű gépekkel is elérhető, és alacsony költség-
gel üzemeltethető.
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Új, nagy 
nyomatékú, 
kompakt 
dízelmotor
Kohler TT KDI 
3404TCR SCR 
A Kohler bemutatta a KDI 
3404TCR SCR négyhengeres 
kompakt motort. A Stage V. 
emissziós besorolású 
fokozatú verzió maximális 
nyomatéka 650 Nm. 
A kipufogógáz-utókezelő rendszer kezelése hatékony 
és intelligens. Hosszú átlagos szervizintervallumokkal 
rendelkezik, képes regenerálni a DPF-et, főleg passzív 
üzemmódban, anélkül, hogy ez befolyásolná a motor 
teljesítményét vagy a gép vezethetőségét. Kipufogógáz-
utókezelő rendszere egyetlen kompakt és könnyen 
telepíthető modulban helyezkedik el, rugalmasan 
alkalmazkodva az elrendezés testreszabásához a gépbe 
telepítés során. A Stage V változat 112 kW (150,2 LE) 
teljesítményt nyújt 1800 f/perc névleges fordulatszám 
mellett, így alacsony fordulatszámon képes működni, ami 
jelentős előnyökkel jár a zaj és a fogyasztás szempontjából.

Ötször hosszabb élettartamú 
kerékfelni
GKN Wheels Profi-Line +
Folyamatos fejlesztéssel a GKN Wheels kidolgozott egy 
új felniprofi l-koncepciót, amely képes minimalizálni a 
feszültséget. A Profi -Line + kerékfelniket kifejezetten a nagy 
tömegű mezőgazdasági vontatott munkagépekhez, illetve 
szállítójárművekhez tervezték. A felniket úgy fejlesztették 
ki, hogy a hagyományos abroncsformához képest a kritikus 
sugarak körüli terhelést 40%-kal minimalizálják. Az új 
profi l jobb stabilitást biztosít, és nagyobb védelmet nyújt 
a gumiabroncsnak működés közben, illetve a gumiabroncs 
felszerelése során. Ennek eredményeként 20%-kal nőtt 
a felni teherbírása, és több mint ötször hosszabb az 
élettartama – mindezt átfogó teszteken bizonyították. 
A Profi -Line + felni kialakítása a GKN Wheels kínálatában 
16.00 x 22.5 ”- 28.00 x 30.5” méretben érhető el, és a gyártó 
3 év garanciát vállal a termékre.

Új, háromtengelyes silószállító-kocsi
Kaweco Radium 260
Az új, háromtengelyes modell a tavaly bevezetett 2 tengelyes Radium 245, 250 és 255 tagokból álló szériát bővíti 
fölfelé. A Radium 260 ugyanazokat az újításokat követi, amelyeket a Kaweco korábban bevezetett a kisebb 
modellekben: a gyorsabb ürítési sebesség, az erősített lehordószerkezet-hajtómű, az erősebb kaparóléc-láncsor. 
Az új kocsi 52 m3-es raktérfogatú, magassága pedig még védőfedéllel együtt sem haladja meg a 4 métert. 
Hidraulikus futómű-felfüggesztés és a szintén hidraulikusan lengéscsillapított, karcsúbb vonórúd is az alapkivitel 
része, a 710/50 R30.5 méretű talajkímélő abroncsokat pedig akár 6 különféle gyártó kínálatából választhatjuk ki.
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Kompakt méret és nagy átfedés
Kverneland Bio-Turbo
A 4 sorban, 15 kapával rendelkező 3 méteres, Bio-Turbo szántóföldi kul-
tivátor meglepően kompakt, az elmunkáló boronával együtt csak 2,4 
tonna emelőerőre van szükség a 
traktor részéről. A Refl ex-kapák 
pontosan megtartják a munka-
mélységet, akár 20 cm mélyen is 
dolgozhatnak. A kapák jelentős, 
26%-os átfedéssel dolgoz-
nak, így kanyarodáskor 
sem marad műveletlen 
rész. A munkamélységet 
két mellső támkerék se-
gítségével fokozatmen-
tesen változtathatjuk.  A 
Bio-Turbo 3 soros, 16 mm-
es átmérőjű rugós borona-
sort használ a kivágott gyo-
mok felszínre hozásához. A 
boronasorok szöge mechanikusan állítható.

Új modellek a forgóborona-szériában
Pöttinger Lion
A Pöttinger két új, LION 403 C és LION 503 C összecsukható modellel bővíti forgóborona-kínálatát, amelyek munkaszélessége 
4 és 5 m. Akár 320 LE teljesítményű traktorokkal üzemeltethetők, és a legnehezebb igénybevételekre tervezték. Az új 
boronák fejlesztése során a könnyű kezelhetőség és a rugalmasság szempontjából különös fi gyelmet fordítottak a jelenlegi 
és a jövőbeli követelményekre. Minden beállítást nagyon ergonomikusan lehet elvégezni a gép oldaláról. Az összecsukható 
keret koncepcióját úgy optimalizálták, hogy egy rendkívül rövid és kompakt méretű borona jöjjön létre, amely akár 30 cm-rel 
is rövidebb, mint a társai. Ennek eredményeként a súlypont közelebb van a hátsó tengelyhez, és az első tengelyre ható súly 
észrevehetően pozitívabb. Mindkét modell 2,55 méter szélességre csukódik össze, így a közúti szállítás nem jelent problémát.
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A legújabb Vredo Trac
Vredo VT7138-3-AT
Az új holland hígtrágya-injektálót egy V 8-as 710 lóerős Scania 
dízelmotor hajtja meg, a járószerkezet-hajtást pedig egy Vredo 
CVT fokozatmentes váltó biztosítja, két sebességtartománnyal 
0-20, illetve 0-40 km/h maximális sebesség között. Kétféle 
tartállyal rendelhető. A 32 m3-es, alapkivitelű változat mellett 
opcióban rendelkezésre áll egy keskenyebb, 25 ezer literes 
verzió is, melynek a felső része fl exibilis, lágy kiképzésű, 
tágítható és plusz 7000 literrel bővíthető. Ennek az opciónak 
az előnye a keskeny felépítés, így az önjáró gép 3,5 méteres 
maximális szélességen belül marad. A gép négy-, ill. hatkerekű 
kormányzási móddal rendelkezik, és eltolt nyomvonalú haladás 
is biztosított. A szivattyúja percenként max. 16 000 literrel tölti 
fel a tartályt.

Lopásgátló a tolvajok ellen
Walterscheid ZKK 80
Az új, gömbalakú zárat a gyártótól függetlenül lehet 
alkalmazni az összes 80 mm átmérőjű, általános 
gömbcsatlakozóhoz. A hozzátartozó, állítható kombinációs 
zár segítségével a parkolóeszköz kényelmesen rögzíthető 
számkombinációval. Nincs szükség a legkülönfélébb 
kulcsok hordozására. Ugyanakkor a zárkombinációt nem 
árt jól megjegyezni, vagy olyan kombinációt használni, 
ami mindig a memóriánk része. A készülék alkalmazása 
jelentősen megnehezíti a lopást és az illetéktelen járműre 
való csatlakoztatást. Az új ZKK 80 kupolazárral a gazdák és 
a vállalkozók biztonságban tudhatják pótkocsijukat vagy 
más, K80-as gömbcsatlakozóval rendelkező munkagépüket. 

Nagyobb 
bálaátmérő 
McHale V8
A McHale új, V8 változókamrás kör-
bálázó-sorozata nagyobb átmérőjű, 
magasabb sűrűségű bálák előállítá-
sára képes. Míg a V6 modellek 1,68 
maximális bálaátmérőre képesek, 
addig az új V8-asok 1,9 méteres bá-
laátmérőt érhetnek el. A V8 soro-
zat két modellből áll, a kés nélküli 
V8940-ből és a 15 késsel (vagy 25 
opcionálisból) ellátott V8950-ből. 
2,1 méteres rendfelszedővel van fel-
szerelve, öt felszedőujjsorral. A bá-
lakamrát egy 440 mm átmérőjű, 
duplaujjas spirális rotor táplálja. 
A kötözéshez akár 1300 mm széles 
és 4500 m hosszú hálót használat-
hatunk, és két tekercs tartalék háló 
tárolására van lehetőségünk.
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  PORTRÉ    Illés Zoltán, AGROTEC Magyarország Kft.  

Bővelkedünk az újdonságokbanBővelkedünk az újdonságokban
 14 területi központ, több mint száz mobilszerviz 
  Aktuális számunk portréjának elkészítéséhez Komáromba látogattunk, ahol  

  az AGROTEC Magyarország Kft. ügyvezetője, Illés Zoltán várt bennünket egy  

  átfogó szakmai beszélgetésre. Ennek során természetesen nemcsak a  

 New Holland gépcsodák, hanem az iparág helyzete, a cég előtt álló lehetőségek  

 és a személyes motivációk is terítékre kerültek. 
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Fodor Mihály 

– Miért épp a mezőgéppiacon találta meg a helyét az 
elmúlt több mint két évtizedben?

– A végzettségem nem igazán erre a területre predesz-
tinált. Első, gépészmérnöki diplomámat a Műegyetemen 
szereztem, járműgyártáshoz kapcsolódó területen. Ezek 
után pedig a Közgáz következett – nem ezen múlt tehát, 
hogy az agrárium területén lettek feladataim. Sokkal fon-
tosabb volt az, hogy édesapám az IKR-nél dolgozott, és 
amikor végeztem, az ő főnöke elhívott a pécsi területi köz-
pontba szervizvezetőnek. Így 1997. július elsején ott kezd-
tem, és elég hamar újabb feladatok is megtaláltak. Fél év 
múlva már kereskedelmi területeken is számítottak rám, 
a következő év nyarán pedig már a bábolnai központ-
ba kerültem, a New Holland traktorüzletághoz. 2007-ben 
lettem a teljes termékvonal üzletágvezetője, és egészen 
2013-ig, a bábolnai cég bezárásáig ott dolgoztam.

Az AGROTEC Magyarország Kft. indulásakor én 
kaptam azt a feladatot, hogy az új céget megszer-
vezzem, így a kezdetektől itt dolgozom. Annyi válto-
zott időközben, hogy a cégcsoport a másik CNH már-
ka képviseleti jogát is elnyerte Magyarországon, így 
az AGRI CS vállalatvezetőjeként leginkább a Case IH 
kereskedelméhez kapcsolódó stratégiáért is felelős
vagyok.

– Érdekes, hogy a szűk, végzettségnek megfelelő 
érdeklődési területén így gyakorlatilag egyáltalán 
nem dolgozott.

– Ez valóban így van, de nem gondolom, hogy ez prob-
léma lenne. A felsőfokú képesítés leginkább egy szemlé-
letet, rálátást ad, amit a gyakorlatban úgyis ki kell egé-
szíteni további ismeretekkel.

– Hét éve indult a cég. Mennyi idő telt el, mire lát-
ták, hogy sikerül majd elérni azt a pozíciót, amit meg-
céloztak maguknak?

– Hátra dőlni persze soha nem szabad, de úgy gondo-
lom, hogy ahhoz a mérföldkőhöz köthetjük, amikor 2015-
ben ide, Komáromba beköltöztünk. Az már mutatta, hogy 
elértünk valamit nagyságrendben, forgalomban, és sike-
rült visszaállítani a New Holland márka presztízsét. Per-
sze kisebb lépcsők, mérföldkövek most is vannak, példá-
ul a hálózatfejlesztés kapcsán, de ezek már nem akkora 
léptékűek, mint az első két évben. 

TERVEN FELÜL
– Az első háromnegyedéven túl vagyunk. Mit lát 

a piacon, milyen eredményekkel kalkulál az AGRO-
TEC-nél?

Folytatás a 12. oldalon
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  PORTRÉ    Illés Zoltán, AGROTEC Magyarország Kft.  

– Egy ekkora cégnél, mint amekkora mi 
vagyunk, kötelező rövid-, közép- és hosz-
szútávú terveket kialakítani, ami persze 
nem egyszerű, mert minden jövőbeni kö-
rülményt nem ismerünk. Mi mindig ezek-
hez a tervekhez mérjük az eredményeket. 
Az idei évünk ilyen tekintetben abszolút 
pozitív, bőven hozzuk azokat a számo-
kat, elvárásokat, amelyeket magunkkal 
szemben támasztottunk. Természete-
sen ezen belül vannak sikeres ágazatok, 
és olyanok is, amelyekben még maradt 
potenciál. Tavasszal, amikor a Covid-jár-
vány miatt leállt az ország, mindenki-
ben volt egy kis bizonytalanság, hogy 
hogyan alakulhatnak majd az eladások, 
milyen hatása lesz az egész ágazatra. Az 
már akkor is egyértelmű volt, hogy alkat-
rész- és szervizvonalon nem lehet vissza-
esés, mert vetni, növényt védeni, állatot 
etetni, fejni stb. még ilyen körülmények 
között is kell, így maximum a gépvásár-
lási terület kerülhetett veszélybe. A tava-
szi munkagépek területén a tervezettnél 
gyengébb eredményeket értünk el, pont 
akkor volt ezek szezonja, amikor tavasz-
szal beütött a pandémia első hulláma, a 
jelentősen gyengülő forint is hátráltat-
ta a jó üzletkötéseket, és akkor még a ta-
vaszi szárazság hatásairól nem is beszél-
tünk. Ez mind kivárásra késztette a gaz-
dákat. 

Más területeken viszont szép ered-
ményeket értünk el, például az öntö-
zési ágazat kimagaslóan jól teljesített 
– nyilván a speciális támogatás is segí-

tett ezen a téren. Kombájnoknál szinte 
darabra hoztuk azt, amit elterveztünk, 
traktoreladást tekintve az első fél-
évünk kicsit gyengébb volt, mint sze-
rettük volna, de a második félévre el-
lensúlyoztuk a negatív hatásokat, már 
fölötte is vagyunk a tervnek.

– Mit mondhatunk a használt gé-
pek piacáról?

– Érdekes, hogy ott messze az elvár-
ton felül sikerült teljesíteni, és ez nem 
összpiaci tendencia, hanem inkább 
a mi sikerünk. Van olyan versenytár-
sunk, ahol két év alatt sem fordul meg 
a használtgépkészlet, nálunk egy év 
alatt kétszer is – ezt komoly sikernek 
értékelem.

– Milyen a hangulat a fő beszállí-
tóknál, képviselt gyártóknál?

– Az év elején mindenki számára új 
volt ez a helyzet, mindenki másként ke-
zelte. Legnagyobb partnerünk a New 
Holland. Ez a világcég Olaszországhoz 
nagyban kötődik, ott található a cég-
központ, gyárak is, de az utóbbiak azért 
Európa több más pontján is működnek, 
Angliában, Belgiumban, Franciaország-
ban, Lengyelországban például. A gyára-
ikat a tavaszi kéthetes megálláson kívül 
sok minden nem érintette, így mi sem ta-
pasztaltunk szállítókészségben komo-
lyabb fennakadást. Az más kérdés, hogy 
a gyártókkal a személyes kapcsolatot át 
kellett tenni más, eddig nem annyira pre-
ferált csatornákra, az online térbe. Az el-
múlt években nem volt olyan hét, hogy 
valamelyik termék képviselője ne lett 

volna itt személyesen Magyarországon, 
most pedig már meg sem tudom mon-
dani, mikor volt itt utoljára valaki… Bár 
hiányzik a személyes kapcsolattartás, 
valljuk meg őszintén, a videokonferen-
ciák segítségével jóval kevesebb utazás-
sal, költséggel ugyanúgy tudjuk kezelni a 
szükséges folyamatokat.

INTELLIGENS ÚJDONSÁGOK
– Kicsit szelídebb, gépes vizekre 

evezve: ki tudna emelni a termékpa-
lettáról pár olyan újdonságot, ame-
lyek most meghatározóak a piacon?

– Bővelkedünk ezekben; a fejlesztések, 
újítások nem állnak le, nekünk is folya-
matosan tanulnunk kell! Kezdjük például 
a betakarítógépek oldaláról! Tavaly mu-
tattuk be az első kombájnunkat kiállítá-
son, amelyben az ún. IntelliSense rend-
szer működött. Ennek segítségével nincs 
a gépkezelő tapasztalati tudására bízva a 
tökéletes gépbeállítás betakarításkor, ha-
nem minden paramétert az IntelliSense 
kezel! A bemutató óta az első vevők már 
ledolgozták a teljes nyári és őszi szezont 
ezekkel az újdonságokkal, és hihetetlen 
jó tapasztalataik vannak. Volt bőven 100 
millió forint fölötti értékű rotoros kom-
bájn is, amelyre olyan kezelőt ültettek, 
aki életében nem dolgozott kombájn-
nal. A második naptól már tökéletesen 
tudott dolgozni a géppel!

Ezzel az új technikával a kezelő sok-
kal jobban ki tudja használni a gépek 
által nyújtott lehetőségeket, mint ed-
dig bármikor, anélkül, hogy lényege-
sen komoly, többéves tapasztalata len-
ne ezen a téren. Mivel az előmunkaerő 
minden területen nagy kérdés, nehezen 
találni megfelelő képzettségű és gya-
korlattal rendelkező embereket, ez na-
gyon fontos fejlesztési irány.

Érdekes volt kollégáim tesztje az In-
telliSense rendszerrel felszerelt kom-
bájnon: a legjobb szakemberünk be-
állításait is felülírta működés közben, 
és bizony, a betakarított termény és a 
felhasználás paraméterei jobbak vol-
tak, mint kézi vezérlésnél! A rendszer 
mindent fi gyel és mindent kezel, ami 
egy kombájnon állítható, annak érde-
kében, hogy egy nap alatt minél több 
terményt, minél tisztábban, kíméle-

Folytatás a 11. oldalról

Tavaly mutatták be az első kombájnunkat, 
amelyben az ún. IntelliSense rendszer 
működik
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tesen, veszteségmentesen, alacsony 
üzemanyag-fogyasztással takarítsunk 
be. Így valós időben mindent – a hala-
dási sebességet, a rotorfordulatot, a 
kosárhézagot, a szelelőt, a rostát stb. 
– állít, fi gyeli a szenzorokon keresztül 
az esetleges törtszemeket, és beavat-
kozik abban a paraméterben, amelyik-
ben szükséges. Ez a gyakorlatban is 
bemutatta, hogy nagyszerű fejlesztés.

Traktorosvonalon végre debütált a 
várva várt nagytraktorunk, a New Hol-
land T8-as. Az első gépek már az őszi 
munkákban kint tudnak lenni. Telje-
sen új gép, a kollégáink imádták a te-
repi gyakorlatokat vele. A kisebb tel-
jesítményű traktorokban, a 100 LE kö-
rülieknél is megjelenik több megoldás 
az újdonságokban, amelyek korábban 
csak a felső teljesítménykategóriában 
voltak elérhetők. Gondolok itt példá-
ul arra, hogy a T5-ös sorozatban is van 
Dynamic Command (dupla kuplungos) 
és fokozatmentes sebességváltó – két 
hete érkeztek meg az első gépek ezek-
kel a felszereltségekkel.

– Kiegészül esetleg valamilyen új 
termékkel a kínálatuk?

– Cégcsoporton belül munkagépben 
idén a Bednar eszközeivel bővültünk, ez 
egy jól ismert, elfogadott márka – örü-
lök, hogy részünk lesz a további hazai 
sikereiből. De ne feledjük el, hogy maga 
a New Holland ugyancsak bővít ezen a 
területen is, kisebb-nagyobb gyártók 
felvásárlásával már megalapozta mun-
kagépes fronton is a termékpalettáját, 
talajművelők, szálastakarmány-betaka-
rító, rendkezelő és más gépekkel.

– Mi a személyes tapasztalata Ma-
gyarországon a precíziós gazdálko-
dással kapcsolatban?

– Ez egy elég összetett történet, akár 
egy külön cikk is kerekedhetne belőle… 
A precíziós gazdálkodást én egy iga-
zán komplex megoldásnak, lehetőség-
nek tartom, ami megkerülhetetlen. En-
nek nemcsak a technikai, hanem az ag-
ronómiai oldala is nagyon fontos elem, 
és szerencsére cégcsoporton belül az 
IKR Agrár Kft.-vel nagyon komolyan tu-
dunk együttműködni ezen a téren. Csak 
magára a gépre koncentrálva ez tényleg 
csupán félmegoldás lenne. Le lehet ezt 
egyszerűsíteni robotkormányzásra, ho-

zamtérképezésre, de igazán nagy sikert 
csak komplex megoldásokkal tudunk el-
érni. Persze az sem baj, ha valaki modu-
lonként vezeti be ezt a rendszert, csak 
legyen meg a nyitottsága az új eszközök, 
technológiák fogadására, megismerésé-
re, elsajátítására. Nekünk jelentős ta-
pasztalatunk van ezen a téren: csak arra 
tudom a gazdákat biztatni, keressenek 
bennünket, beszéljenek velünk, így tud-
juk közösen átgondolni, hogy kinél mire 
van szükség, kinél minek van egyálta-
lán értelme a precíziós területen. Annak 
nincs sok értelme, hogy nagy pénzeket 
költsenek olyan fejlesztésekre, amiket 
később nem használnak ki.

MINDIG VAN MEGPÁLYÁZHATÓ 
POSZT

– Kicsit visszatérve a szervezet-
hez, mennyire elégedett az országos 
lefedettségükkel, van-e még olyan 
terület, ahol szeretnének erősíteni?

– A lefedettséggel nincs baj, az inf-
rastruktúrán kell még fejlesztenünk, 
amit majd közösen végzünk az IKR 
AGRÁR Kft.-vel. Nem akarok panasz-
kodni, de annyit megjegyzek, hogy eb-
ben párszor a hazai hatóságok lassú 
munkavégzése is hátráltat bennünket. 
Csak példaként: Enyingen már állnia 
kellene a központunknak, de egy egy-
szerű telekmegosztási procedúra miatt 
még az első kapavágásokig sem jutot-
tunk el. A szlovák és a cseh kollégáktól 
azért nagyon sok infó befut, hogy ott 
hogyan működnek hasonló esetekben 
a hivatalok: amivel mi több mint fél éve 
küszködünk, az külföldi kollégáinknál 
két hét alatt megoldódott. Azt hiszem, 
ez magáért beszél.

– Mekkora New Holland géppopu-
lációt kell most kezelniük Magyar-
országon?

– Közel kétezer darab New Holland 
kombájnról és hétezer traktorról be-
szélhetünk. Tizennégy területi közpon-
tunk és több mint száz mobilszervizünk 
van, felszerszámozott, diagnosztikával 
ellátott autókkal, szakemberekkel.

– Apropó szakember: van elég hoz-
záértő, megbízható szakemberük? 

– Sosem elég… Szerencsére nagyon 
kicsi nálunk a fl uktuáció, de így is ki-

hívást jelent az elegendő szervizes kol-
léga biztosítása, és mérnöki oldalon 
sem egyszerű a helyzet. Igyekszünk 
a hozzánk gyakorlatra érkező fi atalo-
kat megtartani későbbre is. Egy ekkora 
cégnél, mint mi vagyunk, mindig van 
valamilyen üresedés, megpályázha-
tó poszt. Ettől függetlenül úgy érzem, 
hogy manapság jobb a helyzet, mint 
4-5 éve. Az volt a mélypont. 

Fontos, hogy az új kollégák képzése 
is egyre bonyolultabb feladat, mert pél-
dául ha a diagnosztikát nézzük, rendkí-
vül sok változás volt az elmúlt években 
technikai téren, egyre elmélyültebb tu-
dásra van szüksége például egy jó sze-
relőnek.

ERŐS FEJLŐDÉSI POTENCIÁL
– Van-e előnye és hátránya an-

nak, hogy külföldi tulajdonosa van 
a cégnek?

– Úgy gondolom, hogy nem jelent 
különbséget: nem jobb, nem rosszabb. 
Nyilván a kommunikáció nyelve miatt 
ez jelenthet néha kihívást, de napjaink-
ban a megfelelő nyelvtudás már any-
nyira alapvető kérdés, hogy ezt nem is 
hangsúlyoznám túl. Az viszont fontos, 
hogy nagyon komoly önállóságot ka-
punk. Persze ehhez kellett az is, hogy 
felépítsük azt a rendszert, amit a tulaj-
donos a mindennapi átláthatóság szem-
pontjából igényelt. Nagyon fegyelme-
zett pénzügyi, controlling rendszer van 
a cégünknél, amit a tulajdonos az SAP-n 
keresztül élőben láthat akár Prágából, 
akár máshonnan. Babiš úr igazi pénz-
ügyi befektetőként nézi a munkánk 
eredményét. Minden hónapban úgy zá-
runk, mintha év vége lenne, a leltárakat 
kivéve. Minden hónap 12-14-én küld-
jük a pénzügyi jelentésünket, mérleg- és 
eredménykimutatással együtt.

Fontos, hogy a tulajdonosnak nincs 
a mindennapi megélhetéséhez szüksé-
ge arra, hogy a cégből kiszedje a profi -
tot. Mi 2014-től minden évben nyeresé-
get produkáltunk, ebből a nyereségből 
egy forintot nem vett ki a tulajdonos. 
Ez a fejlesztéseknél nagyon erős hátte-
ret tud adni nekünk. A cég stabil, biztos 
pénzügyi háttérrel rendelkezik, és ezál-
tal erős fejlődési potenciállal.



14   GÉPMAX 2020. november/december  www.gepmax.hu

  CÍMLAPSZTORI    Kirovec K-742 M Premium   

Farkas Imre 

Bármilyen hihetetlen, de kicsivel 
több, mint fél évszázada már, hogy 
az első Kirovec traktor megjelent 

a magyar földeken. Forgalmazásának 
első 20 évében, a KSH adatai szerint kö-
zel 1200 darab állt munkába a magyar 
gazdaságokban a K-700, 700A és K-701 
traktorokból. Négy éve újraindult a le-
gendás Kirovec traktorok forgalmazása 
itthon. Az új generációk megtartották 
a nagy elődök legendás tulajdonságait, 
azonban külső megjelenésükben már 
alig emlékeztetnek az itthon is szép 
számban munkába állt K-700 és K-701 
modellekre. Cikkünkben bemutatjuk az 
új generáció EU-piacos, hazánkban is 
elérhető, K-742 M Premium modelljét. 

ENERGIATAKARÉKOS, MAGAS 
NYOMATÉKÚ MERCEDES-MOTOR

A traktorban 428 LE teljesítményű, 
korszerű Mercedes ОМ460LA.E3A/3 
típusú, soros, hathengeres dízelmotor 
szolgál erőforrásul, amely 1800 f/min 
névleges fordulatszámú. Az energiata-
karékos (205 g/kWh), magas nyomaté-
kú (max: 2000 Nm), alacsony fordulat-

számú, 12,82 literes dízelmotor teljesíti 
az érvényben lévő emissziós előíráso-
kat. A motor szűrőinek és hűtőrendsze-
rének karbantartását könnyű hozzáfé-
rés, illetve felhasználóbarát megoldá-
sok segítik, de a szerviz megkönnyíté-
sére más egységeknél is könnyen hoz-
záférhető szerelő panelek állnak ren-
delkezésre.

ERŐÁTVITEL FRISSÍTETT 
VEZÉRLÉSSEL

Az erőátvitelről egy automatizált se-
bességváltó gondoskodik (16F/8R), 
négy tartományban, tartományon be-
lül terhelés alatt kapcsolható hidrauli-
kus sebességváltással, a tartományok 
közötti váltás pedig elektro-pneumati-
kus rendszer segítségével. Az új gene-
rációs KOMANDPOST-3 rendszer a tel-
jes sebességváltó kényelmes és egysze-
rű vezérlését teszi lehetővé, egy kartá-
maszba épített, multifunkciós joystick 
segítségével. A frissített KOMAND-
POST rendszer jellemzője az új algo-
ritmus, amely megvédi a sebességvál-
tót az üzemeltető hibás műveleteitől. 
A K-7M széria erősebb T-400 futómű-
veket kapott, amelyek immár 27%-kal 

magasabb teljesítmény továbbítására 
is képesek. Ha extrém nehéz terepvi-
szonyokkal kell megküzdeni, akkor ön-
záró No-Spin diff erenciálművek lehet-
nek a segítségünkre.

NEHÉZ IGÉNYBEVÉTELRE 
TERVEZETT ALVÁZSZERKEZET

A két alvázkeretből álló törzscsuklós 
rendszer túlméretezett, hosszú élettar-
tamú csuklópontokkal kapcsolódik egy-
máshoz. A váz hossztartói nagy kereszt-
metszetű, vastag falú zártszelvényekből 
állnak. A mellső hajtott tengely a Kirovec 
traktorokon régóta jól bevált, félellipti-
kus, laprugós felfüggesztéssel kapcsoló-
dik a vázhoz, míg a hátsó futóművet me-
reven, csavarpántos megoldással csat-
lakoztatták. A mellső keret frontrészén 
pótsúlyozásra is lehetőség van.

TERHELÉSÉRZÉKELÉSES 
HIDRAULIKA, FINOM 
INDÍTÁSÚ TLT

A robusztus, nagy teherbírású 
(9000 kg) hátsó hárompont-függesztő 
rendszer CAT IV szabványú, de opció-
ban lehetőség van CAT III csatlakozó-
elemekkel való kiegészítésre is. Az alsó 

Kiváló ár/érték arány
Kirovec K-742 M Premium

1

A szentpétervári traktorgyár a széles nemzetközi nagyközönség előtt, a legutóbbi AGRITECHNICA 
kiállításon mutatta be a legújabb Kirovec K-7M generációt.
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függesztőkarok gyorscsatlakozó ele-
mekkel rendelkeznek a munkagépkap-
csolat létrehozásának megkönnyíté-
se érdekében. Vontatott munkagép és 
pótkocsi vontatáshoz is rendelkezésre 
állnak vonószerkezetek, továbbá fék, 
illetve elektromos rendszereket kiszol-
gáló csatlakozások. Az 1000 f/min for-
dulatszámot biztosító, fi nom indítású 
teljesítmény leadó tengely cserélhe-
tő kivezetésű, és háromféle szabványú 
tengelycsonk-variáció alkalmazására 
ad lehetőséget. A TLT-n nyerhető maxi-
mális teljesítmény a motor névleges for-
dulatszámánál nem kevesebb, mint 257 
LE. A BOSCH EHR terhelésérzékeléses 
(Load Sensing) hidraulikus rendszert

egy nagy teljesítményű, 180 l/min
(opcióban 250 l/min) kapacitású szi-
vattyú szolgálja ki, és 4 pár kihelyezett 
hidraulikakör áll rendelkezésre.

KÉNYELMES, NAGY 
HELYKÍNÁLATÚ VEZETŐFÜLKE

A borulá své dő kerettel (ROPS) é s le-
eső tá rgyak elleni vé delemmel (FOPS) 
ellátott fülke az előző generációhoz ké-
pest számos ponton továbbfejleszté-
sen ment át, így még jobban kielégíti az 
ergonómiai igényeket. Fokozták a fül-
ke szigetelését, így 10 dB-lel csökkent 
a zajszint. Az erősített fülkepadló há-
romrétegű szigetelést kapott, továbbá 
egyéb szigetelésjavításoknak köszön-
hetően akár túlnyomás is elérhető a fül-
kében. A kiváló kilátást nyújtó kabin 
még tágasabb lett, a fülkére ható káros 
rezgéseket hidraulikus lengéscsillapítók 
csökkentik. A kényelmes SIBECO veze-
tőülés pneumatikus rugózású, és pótü-
lés is rendelkezésre áll, amely biztonsá-
gi övvel is rendelkezik. A légkondicionált 
kabinban a fűtőberendezést is áttervez-
ték, és kétféle feszültségben, 12, illetve 
24 voltos, 50 Amper áramerősségű csat-
lakozó is elérhető. Nem kell azoknak sem 

aggódniuk, akiknek a telefon feltöltés-
hez USB-csatlakozásra van szükségük, 
hiszen ez is elérhető. Az éjszakai munka-
végzés megkönnyítéséhez a kabint ösz-
szesen 8 darab LED munkafényszóróval 
szerelték fel. A mögöttünk zajló történé-
sekről nagyméretű, fűthető, elektromo-
san állítható külső visszapillantó-tük-
rökből tájékozódhatunk. A traktor üze-
mi jellemzőiről a fülkeoszlopba épített, 
új, többfunkciós kijelző ad tájékoztatást, 
amely szintén újdonság a fülkében.

Összeállításunkból is kitűnik, hogy a 
törzscsuklós traktorok 90 é ves gyártá-
si és fejlesztési tapasztalatával rendel-
kező, legendá s Kirovec má rka, legújabb 
generációs K-742 M Premium modellje 
elé rhető á rá val é s haté konysá gá val tö-
kéletes választás.

További információkért keresse a ha-
zai forgalmazót:

Kond-Coop Kft.
5555 Hunya, Petőfi  u. 5.
+36303994935
www.kondcoop.hu

3 4

1 Az új generáció megjelenésben is sokat 
fejlődött, elődjéhez képest

2 A traktorban egy megbízható, korszerű, 
magas nyomatékú Mercedes dízelmotor 
szolgál erőforrásként

3 A két alvázkeretből álló törzscsuklós 
rendszer túlméretezett, hosszú élettartamú 
csuklópontokkal kapcsolódik egymáshoz

4 A motor hűtőrendszerének 
karbantartását felhasználóbarát 
megoldások segítik

5 Az erőátvitelről egy automatizált 
sebességváltó gondoskodik

6 A robusztus, nagy teherbírású hátsó 
hárompont-függesztő rendszer CAT IV 
szabványú
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Fodor Mihály	

Hazai gyártók c. rovatunkban 
most érdekes módon egy 
külföldi tulajdonossal készül az 
interjú. Még sincs ebben semmi 
meglepő: a hódmezővásárhelyi 
Güttler Kft. a jól ismert anyacég 
leányvállalata, és Hans Güttler 
tulajdonos, aki telefonos interjú 
során válaszolt kérdéseinkre, 
normális – járványmentes 
– időben sokat jár a magyar 
központba. A beszélgetés során 
áttekintettük a cég történetét, a 
jelen kihívásait és a következő 
időszak fejlesztési irányait is.

NEM GÉPET, HANEM MEGOLDÁST 
KÍNÁLNI

– Melyek a Güttler cég történeté-
nek fő mérföldkövei?

– A mostani anyacéget Németor-
szágban 1981-ben alapítottuk hárman, 
édesapámmal és a feleségemmel, de 
édesapám már jóval korábban, a 70-es 
évek elején ezen a területen dolgozott. 
Gazdacsaládból származott, dolgozott 
a BayWa AG-nál, és 1956-tól a Raunál 
mint értékesítő, később pedig értékesí-
tési vezető. Ebben az időben indultak a 
Rau Kombival a piacon. Már akkor igaz 
volt édesapámra, hogy soha nem gépe-
ket adott el, hanem megoldásokat. Ál-
landóan azon gondolkozott, mire van 
szüksége a talajnak, a növénynek, és 
ezután jött a következő lépés: milyen 
géppel lehet ezeket az igényeket kielé-
gíteni. Ebben az időszakban fogalmaz-

ta meg, hogy tavasszal nagyon sekély 
művelést érdemes használni, csak 3 
centiméteren, hogy a kapillárisokat ne 
szakítsuk meg. Így a vetőmagok olyan 
környezetbe kerülhetnek, amely képes 
a nedvességet a kapillárisokon keresz-
tül a felszínre hozni.

Az elképzelését támogatták, de 
1972-ben otthagyta a Raut, és el-
indította a saját vállalkozását. Eb-
ben egy olyan gépet próbált megal-
kotni, amely sokkal tökéletesebben 
képes dolgozni sekélyművelésben, 
mint az elődök. Én ekkoriban még a  
University of Stuttgart fiatal tanulója 
voltam. Édesapám elkészítette a kon-
cepciót, és gyártót keresett, aki a ter-
vek alapján elkészíti azt. 100 kilomé-
terrel odébb talált egy céget, és ami 
érdekes: ők a mai napig is még dolgoz-
nak nekünk, a partnerség több mint 
40 éve tart közöttünk!

Ezek után az elsők között hozta létre 
új koncepcióját a hengerekről – akkori-
ban ez teljesen úttörő gondolat volt, ma 
már teljesen elterjedt. Az 1970-es évek-

Nem gépet adunk el, hanem megoldást  Nem gépet adunk el, hanem megoldást  
 Mindig a mezőgazdaság, az agronómia oldaláról kezdik 

1	 Hans Güttler, a Magyarországon is jól 
ismert Güttler Kft. tulajdonosa

2	 A Güttler Kft. hódmezővásárhelyi 
telephelye 

2

1
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ben – mikor a nagyobb teljesítményű 
és súlyú traktorok elterjedté váltak – 
a megváltozott igényekhez fejlesztet-
te ki a háromrétegű magágy szerkeze-
tének elvét. A legalsó réteg felel a víz-
megtartásért, a jobb magbeágyazódá-
sáért. A második, laza és fi nomszem-
csés réteg segíti a zavartalan, egyen-
letes csírázást és növekedést. Végül a 
felső, durvaszemcsés réteg védi a talajt 
az eróziótól és a defl ációtól. Körülbelül 
két évig tartott a folyamat, amíg elké-
szült az első Güttler-henger, ami az ak-
kori Cambridge-hengerek hibáit küszö-
bölte ki.

AUTÓGYÁR HELYETT…
– Teljesen egyértelmű volt az ön 

számára, hogy a családi vállalkozás-
hoz kapcsolódjon az agrárgépes vi-
lágban, vagy voltak dilemmái, eset-
leg más ötletei?

– Amikor 1970-ben az egyetemen el-
kezdtem a tanulmányaimat, édesapám 
még a Raunál dolgozott, és én azt gon-

doltam, hogy rendben, gépészmérnök 
leszek, aztán majd meglátjuk, mit hoz 
az élet a továbbiakban. Hátha vala-
melyik nagy autógyártónál elhelyez-
kedhetek… A tanulmányok befejezése 
után Franciaországban voltam mező-
gazdasági gépkereskedő, szóval nem 
volt egyenes út a családi üzlethez való 
1981-es csatlakozásig.

Az első fejlesztések értelemszerűen 
igazán az édesapám nagy lépései vol-
tak, s alapvetően a magágyakkal kap-
csolatban gondolkodott. Ezt követő-
en jött el az én időm. 2009-ben a Gre-
en Master moduláris felépítésű gyepá-
polórendszert dolgoztam ki, ami ma-
gágykészítésre, vetésre és növényá-
polásra is alkalmas. A következő ér-
dekes mérföldkő 2007-ben a Super-
Maxx sokoldalú kultivátor lett, amely-
ben nem használtunk hengert – ez jól 
meg is lepte a felhasználókat. Persze 
ennek oka volt, hisz Németországban 
előszeretettel használnak a traktoro-
kon mellső függesztést. Így, ha a Gütt-
ler-hengert felrakják arra, akkor tud-
ják kombinálni egy menetben a hen-
gerezést és vetést.

BÁCSKA VAGY 
HÓDMEZŐVÁSÁRHELY?

– Olyan sok izgalmas és mezőgaz-
dasági szempontból fontos terület 
van szerte Európában. Miért pont 
Magyarországon, és miért éppen 
Hódmezővásárhelyen indítottak le-
ányvállalatot?

– A kérdés jó, főleg, ha még azt is fi -
gyelembe vesszük, hogy soha előtte 
nem voltam az önök hazájában, és sen-
kivel nem volt kapcsolatunk itt. Néha 
azonban az élet érdekes helyzeteket 
szül. Ez történt itt is. Mint tudja, a II. vi-
lágháború után nagyon sok németnek 
el kellett hagyni például Magyarorszá-
got, Jugoszláviát, és még sorolhatnám. 
Németországban, a mi környékünkön 
sok ember származik például Soroksár-
ról. Az egyik jó barátom, akit a nagy-
szülei neveltek, Bácskából származott, 
a nagyapja komoly gazdálkodó volt 
ott. Amikor befejeztük a házifeladatot 
a barátommal, és nekiláttunk a nagy-
mamája isteni sütijének. A nagypapája 
sokat mesélt arról, hogyan élt, hogyan 
gazdálkodott Bácskában. Ezt imádtam 
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3

3 Soha nem csak gépeket, hanem 
megoldásokat adnak el

Folytatás a 18. oldalon
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hallgatni, nekem egy életre „beégett”. 
Ezért, amikor 1995-ben elkezdtünk 
azon gondolkodni, hol kellene gyárat 
építeni külföldön, hisz akkor még a tel-
jes gyártási folyamat németországi al-
vállalkozónál volt, rögtön Bácska ju-
tott eszembe. Tárgyaltunk is egy ott élő 
magyar emberrel, és úgy láttuk, hogy 
a területek megfizethetők, lenne sza-

bad munkaerő. Minden stimmelt volna, 
csak hát a délszláv háború, az embargó 
miatt ezt sehogy sem lehetett kivite-
lezni. Ismerősünk, aki egyébként Zen-
tán élt, jelezte, hogy nem messze tőlük, 
Magyarországon, Hódmezővásárhe-
lyen becsődölt egy nagyobb cég. Épü-
letek, szakemberek is rendelkezésre áll-
nának: akár meg is próbálhatnánk! Így 
tettünk, a többi történelem. Hét ember-
rel indultunk, most már közel nyolcva-
nat foglalkoztatunk.

– Mit gondol, az elmúlt időszakban 
az itteni csapat mit tudod hozzáadni 
a Güttler eredményeihez?

– Nagyon sokat! Fontos látni, hogy 
a magyar mezőgazdaság sajátossá-
gai miatt mi nagyon sokat tanultunk 
itt. Például a már említett SuperMaxx 
nem jöhetett volna létre, ha nem kell 
az önök talajviszonyaihoz alkalmaz-

kodni a gépeinkkel. Fontos a magyar-
országi tudás, know-how. Azt is lát-
ni kell, hogy a forgalmunk 50 százalé-
kát Németországban állítjuk elő, az it-
teni partnerünkkel. A másik felét – a 
SuperMaxx-on kívül a nagy hengerek, 
fronteszközök gyártásával – az önök 
hazájában gyártjuk. Mi megtanultuk, 
mennyire fontos a gyártás, és rengete-
get fejlesztettünk az elmúlt 25 évben.

– Minden családi tulajdonú cégnél 
nagy kérdés az utódlás. Hogy látja, 
a Güttlernél a következő generáció 
be tud, be kíván csatlakozni a csalá-
di üzletbe?

– Két lányunk van, akik tulajdon-
képpen felkészültek és képesek is 
lennének erre, de egyelőre még nem 
feltétlenül szeretnék. A tervünk 
az, hogy a magyarországi sziszté-
mához hasonlót alakítsunk ki. Itt a 
mindennapi üzleti feladatokkal én 
nem foglalkozom Együtt készítjük 
a terveket Tamási Zsombor cégve-
zetővel, de ő utána független szak-

emberként a mindennapi teendő-
ket végzi és végezteti a csapattal. 
Havonta egy hetet Magyarorszá-
gon szoktam tölteni, a mérnökökkel 
a tervezési feladatokban, design-
ban dolgozunk közösen, csak ebben 
most a járvány sajnos megakadá-
lyoz. Ez a munkamegosztás tökéle-
tesen működik, úgyhogy most Né-
metországban is egy Zsomborhoz 
hasonló kaliberű vezetőt keresünk, 
hogy tulajdonosként a lányaink ré-
szesei legyenek a cégnek, de a min-
dennapi üzleti döntésekben ne kell-
jen részt venniük.

Folytatás a 17. oldalról 4	 A SuperMaxx nem jöhetett volna létre, 
ha nem a magyarországi talajviszonyokhoz 
kell alkalmazkodni a gépekkel

4



GÉPMAX 2020.  november/december   19www.gepmax.hu  

KIHÍVÁSOK, TÖBB OLDALRÓL
– Mi ma a fő fejlesztési irány és 
kihívás a cégnél?
– A klímaváltozás már elkezdődött. 

1996 óta Magyarországon vagyunk, 
és annyi mindent láttunk már, ha a 
meteorológiára gondolunk. A teljes 
aszálytól – húsvéttól szeptemberig 
semmi sem esett – kezdve azt, amikor 
2009 júliusában két hétig minden nap 
egy órahosszáig szakadt az eső, mint 
az indiai monszun idején. Ez nagyon 
sok problémát okoz a gazdáknak is, és 
egyelőre úgy látjuk, hogy pár évente 
a szituáció megismétlődik. Ha Német-
országot nézem, évről évre egyre több 
a száraz időszak, nyáron a hőségna-
pok száma. Ezeket figyelembe véve a 
jövőben a teljes talajművelési rend-
szerünket át kell gondolni, a vízmeg-
tartó talajművelés pedig még egyre 
fontosabb lesz. Ezek nagy kihívást je-
lentenek számunkra is. A következő 
tíz évben emiatt nagyon sok tenniva-
lónk lesz. Még nem tudjuk, hogy ak-
kor hol leszünk, milyen pozíciónk lesz 
a piacon, de rengeteget beszélgetünk 

termelőkkel, szakemberekkel, hogy 
felkészüljünk a változásokra.

A másik kihívás politikai oldalról ér-
kezik. Sokan panaszkodnak a növény-
védőszer-használat miatt, így évről 
évre kevesebb készítményt használ-
hatnak a termelők. Ennek eredménye-
ként egyre több helyen találkozhatunk 
rezisztenciaproblémával is. Például 
Észak-Amerikában vagy Bulgáriában 
már nagyon komoly a glifozátrezisz-
tencia! Ez azt jelenti, hogy a mechani-
kai gyomirtási lehetőségek egyre fonto-
sabbak lesznek. Van, aki saját maga fej-
leszt ilyen gépeket, de ha megnézünk 
más nagy, német gyártókat, sokan vá-
sároltak fel kisebb, ilyen termékekkel 
rendelkező cégeket az elmúlt években.

– Ha már a nagyobb versenytársak 
szóba kerültek: hogyan tudják a ver-
senyt tartani velük kutatás-fejlesz-
tésben? Van elég jó szakemberük?

– Nincs ezzel gond, mert más a hoz-
záállásunk. Ha egy prospektust megné-
zünk ezektől a neves versenytársaktól, 
rengeteg terméket látunk benne, na-
gyon széles termékkört. Mi specialisták 

vagyunk, pár termékcsoporttal, ame-
lyeket viszont nagyon komolyan ve-
szünk, fejlesztünk, és ezekben tudunk 
megfelelő sikereket elérni. Fókuszálunk 
– ennyire egyszerű az egész. És ugyan-
úgy, mint korábban az édesapám, min-
dig a mezőgazdaság, az agronómia ol-
daláról kezdjük: mi a probléma, és ho-
gyan tudjuk megoldani, milyen gépet 
kell ahhoz fejleszteni. Németországban 
és Magyarországon 3-3 fejlesztőmér-
nökünk van, hisz ma a kutatás-fejlesz-
tés nem egyemberes műfaj, hanem csa-
patmunka. Folyamatos egyeztetést igé-
nyel a felhasználókkal, egymással.

Kicsit más szempontból is ránézhe-
tünk a szakemberkérdésre. Mi nem tu-
dunk lépést tartani a helyi autóiparral, 
ha a fi zetésekről van szó. De a szakem-
bereink nagyra értékelik, ha egy giga-
vállalat helyett, ahol ők igazából nem is 
látszanak, egy családi vállalkozásban 
dolgozhatnak. Sok alkalmazottunk ele-
ve kötődik a mezőgazdasághoz. Örülök, 
hogy szeretik ezt a területet, és én is 
örülök, hogy itt találtam meg a helyem, 
feladatom.
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  BESZÁMOLÓ    Kubota M7003 

ERGONOMIKUS FÜLKE
A sajtótájékoztatón a Kubota emlé-

keztetett, hogy a mezőgazdasági ága-
zat előtt álló kihívások egyre nagyob-
bak. Ezekben a nehéz időkben a gyár-
tók számára a tervezésnél nagyon fon-
tos az újszerű gondolkodás, az alter-
natív lehetőségek elképzelése és okos 
döntések meghozatala. Ugyanakkor a 
termelő számára a következő traktor-
vásárlásnál ez azt jelentheti, hogy ha 
kell, az imázs helyett a hatékonyságot 
választja. Olyan traktort, amely folya-
matosan képes keményen teljesíteni, 
kiváló teljesítményt nyújt, és mindezt 
elfogadható áron. Egy Kubota traktor a 
megfelelő alternatíva ilyenkor. Lássuk 
a részleteket!

Az M7003 tágas és csendes vezető-
fülkéje egy tökéletes parancsnoki köz-
pont, magas szintű komfortjának, a ki-
emelkedő ergonómiának és a felhasz-
nálóbarát kialakításnak köszönhetően. 
Az M7003 kellemes munkakörnyezetet 
garantál még a leghosszabb munkana-
pokon is. Az osztályában az egyik leg-
nagyobb fülkével rendelkező traktor er-

gonómiai tervezése során a messzeme-
nőkig fi gyelembe vették a felhasználó 
igényeit. Kiemelkedő helyet és kényel-
met kínál, átgondolt működési kon-
cepció és kiváló körbeláthatóság mel-
lett. A fejlesztés eredménye egy kelle-

mes munkakörnyezet, amely garantál-
ja, hogy a traktorvezető a munka során 
végig koncentrált maradhat, akár hosz-
szúra nyúlt munkanapokon is. Ha már 
erről beszélünk, az éjszakai munka sem 
ellenfél: a teljesen új LED-es munka-

Bemutatták a Kubota M7003-as traktorsorozatot

 TRAKTORÚJDONSÁG A 130 ÉVES KUBOTÁTÓL 

A közelmúltban nemzetközi online sajtókonferenciát tartott a Kubota, melynek során 
megemlékeztek a vállalat 130 évvel ezelőtti alapításáról, valamint több kommunális és szántóföldi 
traktorújdonságot is bemutattak. Cikkükben a szántóföldi zászlóshajó M7003-as sorozat rövid 
bemutatására vállalkoztunk.

Fodor Mihály 
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lámpa-koncepció garantálja a produk-
tív munkát sötétben is. A traktorfülké-
ben az erőteljes világítás teljes látható-
ságszabályozást tesz lehetővé.

A vezetőfülkét a kényelem növelése 
érdekében jelentősen átdolgozták. En-
nek eredménye először is a belső tér, 
amelyben csúcsminőségű anyagokat 
használnak, másodszor pedig az új lég-
kondicionáló rendszer, amely a koráb-
binál 25%-kal nagyobb légáramlást 
biztosít. Új prémiumülést építettek a 
fülkébe, amelynek beszállítója a mél-
tán híres Grammer. Ez jó rugózást biz-
tosít, kényelmes kárpitot használ, és 
nagyobbak a karfák is.

A jobb hangszigetelésnek köszön-
hetően alacsonyabb a zajszint a fülké-
ben. A két – opcionálisan elektromosan 
is állítható – külső tükör fűtött, hogy 
még nedves körülmények vagy hava-
zás közben, hidegben is tisztán lásson 
a gépkezelő.

FUNKCIÓK SZÉLES SKÁLÁJA
Az M7003 100%-osan ISOBUS kom-

patibilis. Ez azt jelenti, hogy minden 
AEF tanúsítvánnyal rendelkező ISO-
BUS eszközt használhat, mindenféle 
korlátozás nélkül. Ezzel időt és pénzt 
takarít meg, és könnyebb lesz a munka-
végzés is.

A TIM (Tractor Implement Manage-
ment) rendszer lehetővé teszi a traktor 
funkcióinak automatikus vezérlését, új 
lehetőségeket kínálva ezzel a precízi-
ós gazdálkodásban. Ennek eredménye 
a traktor–munkagéphasználat során 
az optimális hatékonyság és a magas 
munkaminőség. A Kubota M7003 típu-
sú traktorai használhatják a TIM tech-
nológiát más márkák kompatibilis gé-
peivel is.

A K-Monitor Pro 12” méretű, négy-
részre osztott képernyővel rendelke-
zik. Egy aktív főképernyőt és továb-
bi három másodlagos képernyőt képes 
egyszerre megjeleníteni. Ezek lehető-
vé teszik a kezelő számára a kijelzett 
funkciók egyszerű megváltoztatását. 
A 7”-os K-Monitor használatakor pedig 
kapcsolók teszik lehetővé a gyors és 
egyszerű váltást a funkciók között. A 
K-monitorokat új funkciókkal frissítet-
ték. Ilyen például az, hogy a HMS for-

dulókezelő rendszer memóriáját bőví-
tették, így több variáció tárolása lehet-
séges, akár 20 munkaeszköz tárolható 
egyetlen beállításban. Egyéni illesztő-
program-profi lok is menthetők. A keze-
lő ennek eredményeként gyorsan beál-
líthatja a traktort és a munkagépeket, 
megoszthatja az adatokat az összes 
M7003 között. 

Akár 30F/15R, akár 54F/27R sebes-
ségváltót használunk, az M7003 átvi-
teli rendszere biztosítja a maximális ha-
tékonyságot, minden üzemelési körül-
mény között. A „Multi Speed Steering 
Control” funkció lehetővé teszi a keze-
lőnek az optimális kormányzási arány 
beállítását. Akár három különféle beál-
lítás aktiválható könnyen az oldalkon-
zol kapcsolójának használatával.

NÉGYHENGERES ERŐFORRÁS
Az M7003 motorházteteje alatt 

rendkívül magas hatékonyságú mo-
tortechnológiát találhatunk, ame-
lyet a világ egyik vezető dízelmotor-
gyártója, a Kubota alkotott. Az új 6,1 
literes V6108 TIEF5 motort tervezésé-
nél egyetlen célt tartottak szem előtt: 
a lehető legtöbb erő kell! Ez a négyhen-
geres motor ugyanolyan teljesítményt 
nyújt, mint kategóriájában sok 6 hen-
geres motor, és tökéletesen alkalmas 
a nehéz területeken történő haszná-
latra. A három modell 130, 150 és 170 
LE maximális teljesítmény leadására 
képes, és az innovatív SCR-technoló-
gia csökkenti a károsanyag-kibocsá-
tást. A Kubota legkorszerűbb, 6,1 lite-

res dízelmotorjai hengerenként négy 
szeleppel rendelkeznek, és a bevált 
Kubota E-CDIS Central Direct befecs-
kendező-rendszert használják. Ezzel 
egyenletes teljesítményt nyújt, haté-
konyabb üzemanyag-fogyasztás és ke-
vesebb zaj, rezgés mellett. A Common 
Rail System (CRS) az optimális égés ér-
dekében elektronikus úton szabályoz-
za a befecskendezés idejét, valamint 
a magas nyomáson befecskendezett 
üzemanyag mennyiségét – ez biztosít-
ja a jobb hatékonyságot, csökkentett 
üzemanyag-fogyasztás és alacsonyabb 
motorzaj mellett. A nagyteljesítményű 
turbófeltöltő segítségünkre van akkor 
is, ha nagy nyomatékra, vagy ha ko-
moly vonóerőre van szükségünk.

A Kubota M7003 extra nagy üzem-
anyag és AdBlue tartályokkal van fel-
szerelve, ezek hasznosak a hosszúra 
nyúlt munkanapokon.

A nagyobb teljesítmény és az ala-
csonyabb üzemanyag-fogyasztás érde-
kében a Kubota optimalizálta motorja 
teljesítménygörbéjét. Maximális nyo-
maték 1500 fordulat/percnél és maxi-
mális teljesítmény 1900 fordulat/perc 
sebességnél magasabb teljesítményt 
jelentenek az egész teljesítménygör-
bénél, és mindezt akár 7%-kal alacso-
nyabb fajlagos fogyasztás mellett. Rá-
adásul ez alacsonyabb zajszinttel, így 
a vezetési kényelem növekedésével is 
együtt jár. Az egyrészes motorháztető 
és könnyen hozzáférhető karbantartási 
pontok teszik az M7003-ast szervizba-
rát-traktorrá.
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Gönczi Krisztina 

FENDT: AZ EGÉSZ VILÁG 
A PIACUNK

A Fendt is megérezte a koronajárványt, 
de legerősebb szegmensében, a traktor-
gyártásban még jelentősen növelni is 
tudta a forgalmát. A német mezőgép-
gyártó fejlesztéseit a világpiac meghódí-

tásának igénye vezérli, legnagyobb trak-
torával 673 lóerőig nyújtózkodott.

„Az elmúlt 16 évben mintegy 2 milli-
árd eurót fektettünk be épületekbe és gép-
fejlesztésekbe. Ez alatt 70 százalékkal 
nőtt az eladott Fendt traktorok száma”
– mondta büszkén októberben egy élő 
közvetítésen Martin Riechenhagen, az 
AGCO igazgatótanácsának hamarosan 

nyugdíjba vonuló elnöke, aki 16 éven át 
irányította a mezőgépcsoportot. Helyét 
2021 januárjában Eric Hansotia veszi át.

TOVÁBB TERJESZKEDIK
Az AGCO vezérmárkája a Fendt, emel-

lett Challenger, Massey Ferguson és 
Valtra márkákat forgalmaz a világ min-
den táján. 2019-ben 9 milliárd dolláros 

A Fendt legnagyobb traktora 
673 lóerő teljesítménnyel rendelkezik

  IDÉN 20 EZER TRAKTOR KÉSZÜLT EL A MARKTOBERDORFI GYÁRBAN  

A Fendt a közelmúltban tartott sajtótájékoztatóján ismertette legfontosabb eredményeit, terveit, 
fejlesztéseit. A traktorgyártásban jelentősen növelte forgalmát, ugyanakkor nem titkolt szándéka, 
hogy full-linerként a teljes mezőgazdasági termékpalettát le tudja fedni.
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forgalmat bonyolított. Németországban, 
a Fendt hazájában, minden harmadik 
erőgép a jól ismert zöld színeket viseli, de 
Franciaországban is minden ötödik trak-
tor Fendt. Idén 19 ezer traktort készült el 
a marktoberdorfi  gyárban (Bajorország), 
de a cég kapacitásai 30 ezer darab gyár-
tását is lehetővé teszik. A márka sikeré-
hez hozzájárul, hogy az AGCO globális 
szervezete kiváló háttértámogatást ad 
az értékesítéshez. A vállalat célja, hogy 
más kontinenseken is gyártóegységeket 
építsen, elsősorban Észak-Amerikában, 
de Brazíliában és Afrikában is erőtelje-
sebben jelen szeretnének lenni. Továb-
bi cél, hogy full-liner mezőgépgyártóvá 
váljanak, azaz a teljes termelési folya-
matot képesek legyenek kiszolgálni, va-
lamint a telemetriában is előrelépjenek.

A nézőtér soraiban ülő szakújságírók 
egyike felvetette, hogy nem lát például 
szervestrágyázókat a Fendt kínálatá-
ban. Riechenhagen ezt éppen a márka 
globális pozícióival magyarázta: „Trak-

torok, kombájnok és permetezők minde-
nütt a világon szinte egyformán bevethe-
tők. A szervestrágyázók azonban a loká-
lis szabályok és elvárások szerint más-
képp üzemelnek. Éppen ezért nagyon sok 
helyi, kisebb gyártó specializálódott rá-
juk Európában, így nem kívánunk ebbe 
a szegmensbe belépni.” Az AGCO-vezető 
ugyanakkor megjegyezte, a portfólió-
bővítésnek az is egy módja, ha más cé-
gek megvásárlásával szélesítik a kíná-
latot. „Ha az Amazone-nál hajlandósá-
got látnánk például az együttműködés-
re, akkor ezt szívesen vennénk” – árulta 
el Riechenhagen, merre tapogatózik a 
cégvezetés.

A KORONAVÍRUS HATÁSAI
Az idei év számaira azonban rá-

nyomja bélyegét a koronavírus. Áp-
rilisban 5 hétre teljesen leállt a trak-
torgyártás Marktoberdorfban, mert az 
olasz és francia beszállítók nem tud-
ták teljesíteni a megrendeléseket. Má-

justól már zavartalanul folyik a terme-
lés, a gyártásbeli lemaradást augusz-
tusra tudta behozni a Fendt. „Mostan-
ra megtanultuk, hogyan kell együtt élni 
a vírussal. Örömmel tapasztaljuk azt is, 
hogy az élelmiszeripart és háttérorszá-
gát szinte egyáltalán nem érintette a ko-
ronajárvány. Szeptemberben már 6 szá-
zalékkal több traktort tudtunk eladni, 
mint tavaly ilyenkor” – sorolta a bizta-
tó számokat az AGCO vezetője. A vá-
rakozások szerint Európában idén vár-
hatóan 10 százalékkal több traktort 
(16 700 db) tud értékesíteni a cég a ta-
valyi évhez mérten. A szálastakarmá-
nyok betakarítása terén ennél is na-
gyobb ugrást érhetnek el: kaszákból 
32 százalékkal, körbálázókból 7 szá-
zalékkal nőhet a forgalmazott meny-
nyiség. Ugyanakkor a silózók és per-
metezők értékesítése stagnál, kom-
bájnból pedig 4 százalékkal kevesebb 
lehet az eladott gépek száma. Nagyok 
az eltérések az egyes országok között 
is. A járványtól sújtott Franciaország-
ban, Olaszországban és Spanyolor-
szágban erősen visszaesett a Fendt-
gépek forgalma, tartják a tavalyi da-
rabszámokat Magyarországon. A ko-
ronavírus teljes gazdaságokat képes 
megrengetni, ez pedig igenis hatással 
van a fi zetőképes keresletre. A járvány 
másik nehezen megjósolható követ-
kezménye a kiállításokra lesz hatás-
sal. A jövő évi nagy expók is elmarad-
nak, két év kiesést pedig aligha él túl 
a kiállítói szektor. A termékforgalma-
zás egyre nagyobb hányada a virtuá-
lis térbe tevődik át, ahogy a marketing 
minden eleme is.

SZÉLESEBB CÉLPIACRA 
TERVEZETT TRAKTOROK

A Fendt leginkább a traktorairól is-
mert. A legnépszerűbb a 200-as szé-
ria, amely öt típussal fedi le a 79 és 
124 LE közötti teljesítménytarto-
mányt. A sorozatot több mint tíz év-
vel a piaci megjelenése után most 
teljesen áttervezték, a nagy trakto-
rok dizájnját kapta meg. Az új fül-
ke tágasabb és magasabb, a szélvé-
dő és a tetőablak közötti kereszttar-
tó keskenyebb, az ablak megnagyob-

 A legnépszerűbb Fendt 200-as széria öt típussal fedi le a 79 és 124 LE közötti 
teljesítménytartományt

Folytatás a 26. oldalon
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bodott. Ez különösen hasznos a hom-
lokrakodóval végzett munkák ese-
tén. A vezérlőpult multifunkciós joy-
stickja kényelmes gépkezelést tesz 
lehetővé. A FendtONE kezelési filo-
zófia szintén része lett a szériának, 
ezen keresztül az irodából küldhe-
tőek át feladatok a munkagépnek. A 
munkafolyamatok dokumentációja 
és térképes megjelenítése pedig visz-
szaküldhető az irodába. Újságírói kér-
désre elhangzott, hogy a FendtONE
a korábban értékesített traktorokba 
is beszerelhető, továbbá kombájnok-
ba való beépítését is tervezik. A Fend-
tONE gépek és operációs rendszerek 
közötti adatcsere akkor lehetséges, 
ha azok rendelkeznek az „agrirouter” 
elnevezésű független adatcsere-plat-
formhoz megfelelő interfésszel. A 3 
hengeres, 3,3 literes AGCO motor ki-
pufogógáz-visszavezetés nélkül is 

megfelel az V. fokozatú kibocsátási 
normának.

A tempomatban két menetsebesség 
is eltárolható (közúthoz, szántóhoz), 
ezenkívül a motor adott fordulatszáma 
is rögzíthető az állandó TLT-fordulat-
szám tetszőleges előhívásához. A Fendt 
gondolt a nagyobb táblákban dolgo-
zó kelet-európai gazdákra, ezért meg-
alkotta eddigi legerősebb traktorát, a 
Vario 1100 MT-t. A 27 tonnás monstru-
mot már csak hevederes kivitelben vi-
seli el a talajszerkezet. A széria négy tí-
pussal fedi le az 511 és a 673 LE közöt-
ti teljesítménytartományt. 6 hengeres, 
15,2 literes MAN motor dolgozik ben-
nük, ami teljesíti a Stage V kibocsátá-
si normát. A traktor többféle felsúlyo-
zási lehetőséget kínál nemcsak az or-
ron, hanem a járószerkezeten is. Ké-
pes viszonylag kevés pótsúllyal és na-
gyobb sebességgel is egy nagy precízi-
ós szemenkénti vetőgépet elhúzni. A 
feladathoz nagy teljesítményű hidra-

ulika-rendszerrel is rendelkezik, opcio-
nálisan két terhelésvezérelt szivattyú-
val (2 × 220 l/perc). Így mindig megfe-
lelő olajnyomást és -mennyiséget tud 
biztosítani a pneumatikus vetőgépnek. 
A traktor különlegessége, hogy az ak-
tívan elforgatható alsó húzó és hátsó 
emelőmű révén a munkagépet sokkal 
pontosabban a traktor nyomvonalában 
tartja, így az akadályok és szabálytalan 
táblaszegélyek is könnyebben lekövet-
hetővé válnak. A kisebb terhelés csök-
kenti a kopásokat és az üzemanyagfo-
gyasztást, növeli a precizitást. Az 1100 
Vario MT szériához is elérhető a Fendt 
VarioGuide automatikus kormány-
rendszer. A gazdálkodók választhat-
nak a Trimble vevő és az új generációs 
NovAtel vevők közül. Ez utóbbi a kínai 
Beidou műholdak jeleit is képes fogad-
ni, és így összesen mintegy 30 műhold 
jelét tudják feldolgozni. Ez csökkenti a 
jelkiesésből eredő hibákat.

 A Fendt gondolt a nagyobb táblákban dolgozó kelet-európai gazdákra is, ezért 
megalkotta eddigi legerősebb traktorát, a Vario 1100 MT-t

Folytatás a 25. oldalról
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A talajművelő- és 
vetéstechnológiai specialista 
Pöttinger tovább bővítette 
AEROSEM pneumatikus 
vetőgépcsaládját. Ezek a 4 és 5 m 
munkaszélességű vetőgépek 
2020. november elejétől 
elérhetők mellső tartályos 
változatokban.  

MAXIMÁLIS RUGALMASSÁGÚ 
MELLSŐ TARTÁLY

A tartály tömör fedéllel van ellátva 
annak érdekében, hogy a mag az elő-
írt átfolyási sebességgel jusson a ve-
tőkocsikhoz. A tartály 1700 literes űr-
tartalommal, valamint egy 2300 lite-
res, nagy kapacitású változatban is el-
érhető. Különleges fi gyelmet kapott 
a fejlesztés során a töltés és adagolás 
közbeni kezelés és hozzáférés. A töltés 
során egy kezelőplatform biztosít jobb 
betekintést a tartályba.

A mellső tartály kiválasztásakor a 
sima egyes adagolóegység és az újon-
nan kifejlesztett kettős adagolóegység 
választható. 

Az új Single Shoot adagolóegység 
nemcsak a vetőmag, hanem a műtrá-
gya kijuttatását is lehetővé teszi egy 
munkafolyamatban. Az új fronttartá-
lyos vetőgéppel a műtrágyákra, csává-

zásra és a biodiverzitásra vonatkozó új 
szabályozások egésze teljesíthető. 

GYORS FEL- ÉS LEKAPCSOLÁS
A FORGÓBORONÁRÓL

Az AEROSEM FDD vetősíne egy re-
teszrendszer segítségével a forgóboro-
nára van szerelve, és csupán néhány 
perc a fel- vagy leszerelése. A rendszer 
tekintetében egyedülálló, hogy rend-
kívül gyorsan eltávolítható a forgóbo-
ronáról. Ezáltal idő takarítható meg, és 
lehetővé válik a borona azonnali, önál-
ló használata. A rövid keretgerendelyes 
kompakt, kihajtható vetősín révén közel 
kerül a traktor hátsó tengelyéhez a tö-
megközéppont.

A MAGELOSZTÓFEJ MINDIG 
FÜGGŐLEGESEN ÁLL

A magelosztófej a vetősínre van szerel-
ve, és szabadalmaztatott kapcsolórend-
szer biztosítja, hogy a magelosztófej fo-
lyamatosan függőlegesen álljon a tökéle-
tes keresztirányú elosztás érdekében. 

A magelosztófejet egyenként vezé-
relhető kimenetekkel (IDS-individualy-
ly controllable outlet) lehet ellátni op-
cionálisan. A kezelő a teljes felszerelt-
ségű verzióval közvetlenül a vezérlő-
terminálról beállíthatja a művelőnyom 
távolságát és az egyes vezetőnyomok 
szélességet.

A már bizonyított DUALDISC tár-
csás csoroszlya nyomását egy közpon-
ti helyről, mechanikusan lehet beállíta-
ni (opcionális a hidraulikus beállítás), a 
vetési mélységet pedig kényelmesen, a 
gép oldaláról lehet szabályozni.

Forrás: Pöttinger sajtóközlemény

 PÖTTINGER AEROSEM FDD  

Új, mellső tartályos vetőgép 
1

2

1 A tartály 1700 literes űrtartalommal, 
valamint egy 2300 literes, nagy kapacitású 
változatban is elérhető

2 A rövid keretgerendelyes kompakt, 
kihajtható vetősín révén közel 
kerül a traktor hátsó tengelyéhez a 
tömegközéppont
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Dr. Kelemen Zsolt, műszaki szakértő	

Az e konstrukcióra vonatkozó fi-
nomítások az arató-cséplőgé-
pek áteresztőképességének nö-

velésére, a betakarítási (vágószerke-
zeti és cséplőszerkezeti) veszteségek 
csökkentésére, a munkaminőségi és 
üzemelési mutatók javítása mellett 
a fajlagos energia-felhasználás csök-
kentésére, és az ergonómia javítására 
irányulnak.

A HATÉKONY CSÉPLÉS
A gabona-betakarításra kifejlesztett 

gépek, illetve a használt arató-cséplőgé-
pek egyik legfontosabb jellemzője az át-
eresztőképesség (kg/s), ami a gépen 1 
másodperc alatt áthaladó szem-szal-
makeverék mennyiségét jelenti adott 
szemveszteség mellett. Ez nálunk 1,5%. 
Ezt az értéket döntő mértékben a csép-
lőszerkezeti, szemleválasztási, szal-
makezelési és tisztítószerkezeti konst-
rukciók, geometriai, valamint kinetikai 
és kinematikai paraméterei határozzák 

meg. E paraméterek maximális kihasz-
nálását a hagyományos építésű, az ara-
tó-cséplőgép hosszirányú szimmetria-
tengelyére merőlegesen beépített tan-
genciális cséplőszerkezetek, a cséplő-
dob szerkezeti kialakítása szolgálják. 
Közben az alkalmazott dobátmérők 
változnak – az adott arató-cséplőgépek 
nagyságrendjének megfelelően 450-
600-700-750 mm, míg a cséplődobok 
szélessége 1100-1300-1400-1700.

A KALÁSZOSOK ARATÁSA: 
KONSTRUKCIÓK ÉS ÚJDONSÁGOK

Kalászos gabonák szemtermésének 
betakarítására – ami hazánkban az őszi 
árpa aratásával általában június végén 
kezdődik – magajáró arató-cséplőgépe-
ket alkalmaznak a termelők. A gyakor-
latban gabona-vágóasztallal felszerelt 
arató-cséplőgépekkel megvalósítható 

Kombájnfejlesztési irányok
 Az arató-cséplőgépeket, a felhasználói igények minél tökéletesebb kielégítése céljából a  

 konstruktőrök és gyártók folyamatosan fejlesztik. A jól és biztonságosan működő szerkezeti részek  

 kialakítását a célnak megfelelően finomítják, egyre jobb minőségű szerkezeti anyagokat alkalmaznak.  

 Emellett jelentősen nő az elektropneumatikus és elektrohidraulikus távvezérlés, a hidropneumatikus  

 és hidraulikus elemek, az ISOBUS és a digitális applikációk megvalósítása.

1	 A Deutz-Fahr új fejlesztésű arató-
cséplőgépe  
Fotó: SDF Group

2	 Az új fejlesztésű Claas Lexion sorozat 
APS cséplőrendszere 
Fotó: CLAAS

2
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egymenetes technológia mondható ál-
talánosnak. Az újabb fejlesztésű ara-
tó-cséplőgépeknél általánosak az ISO-
BUS, CAN Bus és érintőképernyős felü-
letek. Ezeknél a gépeknél a cséplés ha-
tékonyságának fokozására a cséplődob 
elé már bizonyos előcséplést és magle-
választást végző gyorsítódobot alkal-
maznak.

Ennek klasszikus példája a Claas  
Lexion sorozat – szalmarázós- és forgó- 
leválasztású konstrukciók – APS csép-
lőszerkezete. Az APS cséplőszerkezet-
nél a 450 mm növelt átmérőjű gyor-
sítót, illetve előcséplést végző dobot 
növelt verőlécszámú (10 db), nagy 
átmérőjű (755 mm) cséplődob köve-
ti, melynek nagy átfogási szöge 132°. 
Ez hatékony cséplést eredményez. A 
szalmarázós változatnál a cséplési 
magleválasztás hatékonyságát növe-
li a cséplődob mögé épített 600 mm-es 
átmérőjű forgóleválasztó dob. A csép-
lés hatékonyságának növeléséhez, 
vagyis az áteresztőképesség növelé-

sére a hagyományos szalmarázós gé-
peknél egyéb gyártók is alkalmazzák 
a keresztben elhelyezett, tangenciá-
lis szalmaleválasztású cséplőszerke-
zetnél a forgóleválasztó dobot. A New 
Holland TC-TX sorozat szalmarázós 

gépeinek cséplőszerkezete is kereszt-
ben elhelyezett tangenciális cséplő-
dobból, ütőverőből áll, és a cséplés ha-
tékonyságát ezt követően ujjas forgó-
leválasztó követi. A cséplődob átmé-
rője 600 és 750 mm, míg a szélessége 
– az 5 szalmarázós változatnál – 1560, 
illetve 1700 mm.

A John Deere „W” sorozatú hagyo-
mányos építésű arató-cséplőgépei 660 
mm átmérőjűek, és az 5 szalmarázós 

4

3

Folytatás a 30. oldalon

3	 A John Deere T kombájnszéria egyik 
tagja gumihevederes járószerkezettel  
Fotó: deere.com

4	 A John Deere T sorozat 
cséplőszerkezete 
Fotó: deere.com
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  PIACI ÁTTEKINTÉS    Kombájnfejlesztési irányok 

változatok 1400 mm, a 6 szalmarázós 
változatok pedig 1670 mm dobszéles-
séggel készülnek. A cséplőszerkezet 
tehát cséplődob + dobkosár + utóverő 
kosárból áll, melyhez hosszú geomet-
riai méretekkel rendelkező, 11 lépcsős 
szalmarázós, másodlagos szemlevá-
lasztó rendszer tartozik. Ez az egysze-
rű konstrukció azonban nagyon kedve-
ző áteresztőképességet eredményez a 
sorozat tagjainak. Az áteresztőképes-
ség növelésére a John Deere cég a „T” 
sorozatú gépeinél is kialakította ezt a 
cséplőszerkezeti megoldású, forgóle-
választásos, többdobos konstrukcióját. 
A cséplőszerkezet utóverő dobja után a 
magleválasztást ujjas rotor végzi, míg 
a szalmaáramlását az anyagtovábbító 
henger segíti, és juttatja a szalmarázó 
felületre.

A Deutz Fahr arató-cséplőgépek 
konstrukciójukat tekintve keresztben 
elhelyezett dobos cséplőszerkezettel, 
szalmarázó-ládás kivitelben, a TS és 

TSB változatok keresztben elhelyezett 
forgóleválasztóval, a TSB változatok + 
lejtőkompenzációval készülnek. A hazai 
kínálatban a 7000-es sorozat tagjai és a 
C 9205, C 9206 típusok szerepelnek. Ezek 

Folytatás a 29. oldalról

5

5	 A Massey Ferguson IDEAL arató-
cséplőgép két rotoros leválasztó szerkezete

6	 A New Holland CR sorozat kétdobos 
axiális cséplőszerkezete  
Fotó: New Holland

6
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cséplőszerkezeti és magleválasztási 
adataira jellemző, hogy 600 mm átmérő-
jű cséplődobbal, a 205 típusok 1270 mm 
dobszélességgel, a 206-os típusok 1571 
mm dobszélességgel, a TS változatok 
forgóleválasztó dobjának átmérője 590 
mm, a TSB változatok ezen túlmenően 
20% kereszt- és 6% hosszirányú lejtő-
kompenzációval rendelkeznek.

A Rostselmash Group gyártmányai 
közül az Acros és Vector család tagjai 
keresztben elhelyezett cséplődobbal, 
800 mm, 1480, illetve 1280 mm dob-
szélességgel és 5, illetve 4 szalmarázó-
ládával készülnek. Az RSM 161 – elő-
zőhöz hasonló – cséplőszerkezettel, ke-
resztben elhelyezett forgóleválasztóval, 
és 6 szalmarázóládával van szerelve.

A Torum család tagjai axiáldo-
bos konstrukciók, a dobhosszúság 
3200 mm, az átmérő 762 mm, a vágó-

asztal választék 5,0-6,0-7,0-9,0 m. Az 
axiáldobos gépeknél is az áteresztőké-
pességet, vagyis az ebből adódó tömeg-
teljesítményt, a konstrukcióból, illetve 
a működésmódból adódóan – a cséplést 
elsődleges és másodlagos magleválasz-
tást végző – az arató-cséplőgép hossz-
irányú szimmetriatengelyébe épített 
egy vagy kettő forgódob végzi. Ezek a 
berendezések – alapvető műszaki, geo-
metriai és kinetikai-kinematikai para-
métereiket tekintve – szintén kiforrott 
konstrukciók.

Az áteresztőképesség, illetve az el-
érhető szemtömeg-teljesítmény növe-
lésére számos fi nomító konstrukciós 

fejlesztéssel találkozhatunk. A John 
Deere korábbi, S 600 axiáldobos soro-
zatú gépeinél megnövelték a motortel-
jesítményeket és S 760, S 770, S 780, 
S 785, S 790 típusjellel jelentek meg, a 
motorteljesítmény-tartomány típustól 
függően 285/387 – 460/625 kW/ LE. A 
biztonságos cséplésről pedig a 762 mm
átmérőjű, 3124 mm hosszú, változ-
tatható geometriájú cséplő- és mag-
leválasztó szekciókra osztott axiáldob 
gondoskodik.

A CNH csoport axiáldobos gépei Case 
IH Axial Flow 5150, 6150 és 7150 egy-
dobos cséplőszerkezetű, 762 mm átmé-
rőjű, 2794 mm hosszú dobbal van kiala-

kítva, a motorteljesítmény pedig típus-
tól függően 205/279 – 280/380 kW/LE 
(CASE IH - FPT) tartományú. A gyártó 
három modellből álló 250-es sorozatá-
ban 762 mm átmérőjű, 2638 mm hosz-
szú rotor végzi a magleválasztást.

A New Holland CR sorozatú gépei 
két axiáldobos konstrukciók, a kettő 
darab axiáldob hossza valamennyi tí-
pusnál 2638 mm, míg a dobok átmé-
rője a CR 7.9 és a CR 7.90 típusoknál 
2x432 mm, a CR 8.90 - CR 9.80 - CR 9.90 
és a CR 10.90 típusoknál 2x559 mm. A 
két axiáldobos cséplőszerkezet – mind 
a nagy cséplő- és magleválasztó felület 
révén – az egyes kategóriákban is ma-

gas áteresztőképességet, nagy szem-
tömeg-teljesítményt eredményez. Mo-
torteljesítmény-kategória 300/408 - 
470/639 kW/LE.

Az Agco által kifejlesztett, a piacon 
újdonságnak számító Massey Ferguson 
IDEAL család három típust tartalmaz, 
az IDEAL 7 egy rotoros, míg az IDEAL 8, 
illetve 9 kétrotoros változat. A kategó-
riájában a 600 mm axiáldob-átmérő és 
a 4840 mm hosszúság kiváló áteresz-
tőképességet eredményez. A beépített 
motorteljesítmény 331/451 kW/LE – 
457/647 kW/LE típustól függően.

Az ismertetett konstrukciók tisztí-
tószerkezeti kialakításait, konstrukci-
óit tekintve hasonlóak, a tisztítóleve-
gőt változtatható fordulatszám szabá-
lyozza, radiál ventilátorok biztosítják. 
A rostaszerkezetek pedig hagyomá-
nyos kialakításúak, azonban a legtöbb 

változatnál távvezérléssel állítható a 
rostanyitás. Szinte valamennyi gyárt-
mányra, illetve típusra jellemző a haj-
tásátvitel megerősítése, a szíjhajtások 
minimalizálása, járószerkezeti vonat-
kozásban pedig egyre gyakoribb a gu-
mihevederes járószerkezeti alkalma-
zás, illetve a négykerék hajtásos opció. 
A gépkezelés és üzemeltetés vonatko-
zásában pedig általánosak a CAN Bus 
és ISOBUS alkalmazások, terményfel-
ismerő szenzortechnológia, érintőké-
pernyős kezelőfelületek, valamint GPS 
alkalmazások. A precíziós alkalmazá-
sok, üzemvitel, gazdálkodási alkalma-
zások is jellemzőek.

7

7 Rostselmash RSM 161 kombájn 
cséplőszerkezete jobbra, míg a Torum széria 
axiálrotoros rendszere balra 
Fotó: rostselmash.com
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  GÉPBEMUTATÓ    Quicke Control   

Fodor Mihály	

Az új QM-command  és a QE-
command debütálásával a 
Quicke elindítja első házon belül 
kifejlesztett vezérlőplatformját, 
amely az anyagmozgatás 
hatékonyságának új korszakát 
ígéri robusztus és könnyen 
használható csomagban. 
A 70 éves tapasztalatra és 
vadonatúj, robusztus hardverre 
épülő Quicke Control System 
(QCS) új mércéül szolgál 
az intelligens és hatékony 
rakodóvezérlésben. A QCS teljes 
választékot kínál az alapvető és 
értékorientált QM-commandtól 
kezdve a többfunkciós 
készülékekig és az ergonómikus 
QE-commandig.

„Ez az első rakodóvezérlő-rendszer, 
amelyet teljes mértékben mi tervez-
tünk, és büszkék vagyunk az elértekre” 
–  mondta Fredrik Haldammen, az Ålö 

termékmenedzsere. „A robusztusság és 
a könnyű használat a fejlesztés során vé-
gig napirenden volt, de az innovációra is 
komolyan összpontosítottunk. A joys-
tickot, QE-commandot és Q-companiont 
együtt választó ügyfél a piacon igazán 
egyedi megoldással fog találkozni. Az is-
métlődő munka automatizálásával érté-
kes munkaidőt takaríthatunk meg, köz-
ben pedig optimalizáljuk a rendszert az 
egyes munkaeszközökhöz és feladatok-
hoz. Mindez remek példa a „Dolgozz 
okosabban, ne keményebben” filozófi-
ánkra. Célunk, hogy folyamatosan a le-
hető leghatékonyabb, legkényelmesebb 
és legokosabb megoldásokat kínáljuk az 
anyagmozgatáshoz, és még csak most 
kezdjük.”

A QE-command az új elektronikus ve-
zérlés, amely lehetővé teszi, hogy a hü-
velykujjával hozzáférjen az összes ra-
kodófunkcióhoz. A gazdálkodók által 
világszerte végzett széles körű gyakor-
lati tesztek alapján az új joystick-ergo-
nómia a hosszú munkával töltött időt 
kényelmesebbé teszi. A QE-command 
vezérlési pontossága egyedülálló, és 
lehetővé teszi a felhasználó számára, 
hogy a vezérlés helyett a feladatokra 
koncentráljon. Ezenkívül a munkagép 
funkcióinak zökkenőmentes és függet-
len vezérlését kínálja a proporcionális 
billenőkapcsoló.

QE-COMMAND Q-COMPANIONNAL: 
„AMIKOR 1+1=3”

A Q-companion, az a kezelőtámoga-
tási rendszer – amely magában foglalja 
a súlymérést és az ingyenes, online te-
vékenységkövetési szolgáltatást – most 
úttörő funkcionalitást kínál, és aktív 
szerepet játszik a rakodó vezérlésében. 
Könnyen integrálható és közvetlenül 
vezérelhető a QE-command joystick- 
görgővel. Ez az ideális kombináció való-
ban okosabb munkát tesz lehetővé.

A QE-command és a Q-companion kom-
binálása lehetővé teszi:
•	 A mozgások és az ismétlődő feladatok 

automatizálását – időt és erőfeszítést 
takarít meg mindennapi munkájában.

•	 Lágy véghelyzet-ütközők minden ki-
választott munkaeszközhöz – opti-
mális kényelem és beállítás.

•	 Billenőkapcsoló által vezérelt 3. hidrau-
lika funkció, intelligens kanálrázás, fo-
lyamatos 3. hidraulika funkció stb. –  
teljesítsen többet kevesebb ráfordítással!

 1+1=3!  

A Quicke piacra dobja az új  
Quicke Control rendszert  

1	 A Q-companion könnyen integrálható 
és közvetlenül vezérelhető a QE-command 
joystick-görgővel

2	 A   QE-command   az   új   elektronikus   
vezérlés, amely lehetővé teszi, hogy a 
hüvelykujjával   hozzáférjen   az   összes   
rakodófunkcióhoz 

1
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• Felhasználó által választható hajtá-
si módok és programozható joystick 
gombok – az Ön igényeinek megfelelően.
A QE-command és a Q-companion  

kombinálásának számos előnye az 
1+1=3 szinergia valódi példája.

QM-COMMAND
Robusztusságával és a lényegre össz-

pontosítva a QM-command tökéletes 
egyensúlyt kínál az egyszerűség és 
a funkcionalitás között. A vadonatúj 
rendszer az alapvető funkciókat köz-
vetlenül a joystickba integrálja, bele-
értve a SoftDrive-ot (lengéscsillapítás), 
Q-lock-ot (a munkaeszköz reteszelése) 
és két általános célú gombot az egyes 
traktorfunkciókhoz. Nincs többé szük-
ség külső kapcsolókra és gombokra, 
amelyeket nehéz lehet megtalálni.

Ezenkívül a QCS egy komplett plat-
form, amely robusztus és vadonatúj 
gyorscsatlakozókat tartalmaz a rakodó 
és a traktor között. A hidraulika-gyors-
csatlakozó beépített elektromos csatla-

kozással és ½”-os hidraulikus csatlako-
zással rendelkezik, melyek csökkentik a 
nyomásesést – emiatt a rakodó sebessé-
ge növekszik, és az üzemanyag-fogyasz-
tás csökken. Ezenkívül olyan intelligens 
funkciókat tartalmaznak, mint a szeny-
nyeződésvédő burkolatok automatikus 
nyitása/zárása, hatékony ergonómia és 
egyszerű használat mellett.

Fredrik hozzátette: „Bemutatjuk a 
fantasztikus teljesítményű és tartóssá-
gú vezérlőrendszer platformját, az egy-

szerűtől a haladóig terjedő széles ská-
lán. A mechanikus joystick a markolaton 
lévő gombjaival és kapcsolóival növeli a 
kényelmet és használhatóságot. Az elek-
tronikus joystick valóban ergonomikus 
és fantasztikusan irányítja a rakodó 
mozgását. A Q-sorozatú rakodógép meg-
alkotásakor nagy fi gyelmet fordítottunk 
a hidraulikus rendszerre, a nyomásesés 
csökkentésére. Az új hidraulika gyors-
csatlakozók gyorsabb emelési ciklust 
biztosítanak a mai nagy szivattyútelje-
sítményű traktoroknál.”

2
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  GÉPEK GAZDASZEMMEL    Kenyeres Birtok és a Kramer KT 357 rakodó 

Csomor Zsolt 

HOBBIBÓL VÁLT TEKINTÉLYES 
VÁLLALKOZÁSSÁ

A bajai Kenyeres Birtok egy évtized 
alatt komoly vállalkozássá fejlődött, 
pedig csak hobbiként indult. Mielőtt 
rátértünk volna a rakodógépekre, meg-
kértük Mohai Tibor cégvezetőt, mond-
ja el az idáig vezető utat.

– Valóban, a Kenyeres Birtok tulajdo-
nosa hobbiként kezdett 40 magyar szür-
ke szarvasmarhát tartani, ami végül 
néhány év alatt vállalkozássá alakult. 
Napjainkra a tanya körül mintegy 400 
hektár terület – ami főként legelő – egy-
befüggően bekerített. Itt 250, a bátmo-
nostori telepünkön pedig további 550 
magyar szürke található, ami a húsüze-
münk számára biztosítja az alapanya-
got. Az állatok éves takarmányozását a 

mintegy 200 hektár – jellemzően ökoló-
giai – területen állítjuk elő.

A 2017-ben indult húsüzemben ki-
zárólag magyar szürke szarvasmarhát 
dolgozunk fel, ahol prémium minőségű, 
hagyományosan érlelt és füstölt szalá-
miféléket, szárított húst, sonkát, vala-
mint hamburgerhúst készítünk.

A Kenyeres Birtokon évszázados ha-
gyományt élesztettünk fel: azt a fajta 
organikus tartásmódot, melynek kö-
szönhetően a szürkemarha a legelő ter-
mészetes, kezeletlen fűféléit, valamint 
gyógy- és fűszernövényeit fogyasztja. 

A GYÁRTÓ NEM VOLT KÉRDÉSES, 
LEGFELJEBB A TÍPUS

– Mi alapján döntöttek az első 
Kramer rakodógép vásárlásakor?

– A vállalkozásunk kezdete óta kap-
csolatban állunk a Valkon 2007 Kft.-

vel, s az évek során a bizalmunkat is el-
nyerték, mindig beigazolódott az aján-
latuk helyessége. Vásároltunk már tő-
lük a Kramer mellett Valtra, Krone, Lu-
cas és Samson gépeket is.

A Valkon Kft. értékesítője ajánlotta a 
Kramer rakodógépet is 2018-ban, ami-
kor kettő darab KT 276 típusú teleszkó-
pos rakodót vásároltunk. Ezek a gépek 
jól használhatók etetőkocsi-, szalma- 
és szénapakolásra, kiválóan mozognak 
szűk helyen is.

A trágyakitúrás azonban  nagyobb 
kerékkel szerelt, kevésbé csúszós gépet 
igényel, ezért tavaly vásároltunk egy 
KT 357-es Kramer rakodót is, ami azóta 
mintegy 600 üzemórát dolgozott.

– A 357-es vásárlása előtt felmérték 
a hazai piacon elérhető kínálatot?

– Sokáig gondolkodtunk ezen az esz-
közbeszerzésen, mert mégiscsak nagy 
beruházás. Viszont, amikor elhatároz-
tuk magunkat, egyenesen a Valkon 
Kft.-t kerestük fel, nem is néztük meg 
más gyártók hasonló kategóriájú te-
leszkópos rakodóit.

A BIRTOK MINDENESE
– Milyen munkákhoz használják a 

KT 357-es rakodót?
– Számos feladatnál megkönnyí-

ti a munkát. Ezzel a géppel nagy se-
bessége miatt gyorsabban jutunk el 
közúton a távolabb lévő földjeink-
hez, ahol széna és szalma rakodásá-
hoz használjuk. Használjuk továbbá 

Ezzel a döntéssel már három 
Kramer rakodó dolgozik a birtokon
 A Kenyeres Birtok évszázados hagyományokat ébresztett 

 fel: extenzív körülmények között tart 800 magyar szürke 

 szarvasmarhát, amiből prémium minőségű termékeket állít elő. Az 

 anyagmozgatáshoz pedig Kramer rakodógépeket fogott munkára.
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trágyakitúrásra, trágyaszóró-pótko-
csi rakodására, de a tanyához vezető 
utakat is a mindenes rakodóval tart-
juk karban. Napi szinten használjuk, 
nagyon jól illeszkedik a gazdaság igé-
nyeihez. Soha sem hagyott még cser-
ben, a saras helyeken is kiválóan el-
boldogul.

NAGY TELJESÍTMÉNY, 
ALACSONYABB FOGYASZTÁS

– Megfelelőnek tartják a Kramer mo-
torját, és üzemanyag-fogyasztását?

– AKT 357-es teleszkópos rakodó 
vízhűtéses, 4 hengeres, 136 lóerős De-
utz TCD 3,6 soros motorja igen meg-
bízható, amit a gyártó hűtött, külső ki-
pufogógáz-visszavezetéssel, turbófel-
töltővel, valamint intercooler hűtővel 
szerelt. Nagyon jó megoldás a Smart  
Driving fordulatszámcsökkentő-rend-
szer is, ami a maximális sebesség el-
érésekor a motor fordulatszámát a 
meghajtás teljesítményigényéhez iga-
zítja. Ennek köszönhetően a menetzaj, 
az üzemanyag-fogyasztás, valamint 
az egyes alkatrészek terhelése egya-
ránt csökken.

INTELLIGENS RENDSZER SEGÍTI A 
BIZTONSÁGOS MUNKAVÉGZÉST

– A Kramer hidraulika-rendszere is 
hozza a gazdaságuk elvárásait?

– A KT 357-es rakodóval öröm a mun-
ka. A lecserélt gépnél korábban már 
hozzászoktunk ahhoz, hogy egyszer-
re csak egy műveletet végezhetünk el: 
például meg kellett várni, hogy kitolja 
a gémet, s csak utána emelhettük fel a 
rakományt. Itt erről szó sincs: a Kramer 
hidraulika-rendszere gyors, egy időben 
több funkciót is végrehajthatunk, rá-
adásul igen finom és precíz munkára 
képes.

Maximális terhelhetősége 3500 kg, 
rakodási magassága pedig teljes ter-
heléskor 5,2 méter, de 7 méterre is ké-
pes kitolni a gémet. Eddig még nem 
találkoztunk olyan anyagmozgatá-
si feladattal a gazdaságban, ami a  
KT 357-nek gondot okozott volna. Ami-
kor 2 tonna terhet teljesen kitolt gém-
mel emelünk, ugyan kissé billeg, mégis 
stabil a rakodó, ami nagy kerekeinek és 
alacsony súlypontjának is köszönhető.

A Smart Handling rakodást segítő 
rendszer is hozzájárul a biztonságos, 
komfortos és hatékony munkavégzés-
hez. A rendszer egyrészt meggátolja, 
hogy a teher a túlterhelés állapotába 
kerüljön – s akár fel is boruljon a rako-
dó –, másrészt több feladatot (például a 
teleszkópkar ki- és behúzása) is levesz 
a kezelő válláról.

Három üzemmód közül választha-
tunk: kanál, raklapvilla és kézi, amit 
egy háromállású kapcsolóval hajtha-
tunk végre.

– Milyen kormányzási módok vá-
laszthatók, és melyiket használják 
leginkább?

– A Kramer alapfeleszereltség ese-
tén is háromféle kormányzással kínál-
ja a KT 357-es teleszkópos rakodót: el-
sőtengely-, oldalazó és összkerék-kor-
mányzás. Az elsőtengely-kormányzást 

1	 A kettő Kramer KT 276-os teleszkópos 
rakodó vásárlását hamarosan követte a KT 
357-es is

2	 A Smart Driving 
fordulatszámcsökkentő rendszer még 
kedvezőbbé teszi a 3,6 literes Deutz motor 
fogyasztását

3	 Olyan még nem volt, hogy ne lett volna 
elegendő a KT 357-es emelési kapacitása

4	 Alapfelszereltség esetén is háromféle 
kormányzási mód közül választhatunk

2

4
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leginkább közúton választjuk. Talán 
az összkerék-kormányzást használjuk 
leggyakrabban, például a tanyán belü-
li, illetve szűk helyen mozgáshoz. Az 
oldalazó kormányzás is praktikus: ami-
kor nagyon közel megyünk a silófal-
hoz, segíti az eltávolodást.

NAGYSEBESSÉGŰ, 
FOKOZATMENTES 
SEBESSÉGVÁLTÓ

– Mit érdemes tudni a Kramer se-
bességváltójáról?

– A Kramer elektromosan vezérelt 
hidrosztatikus sebességváltóval árulja 
ezt a teleszkópos rakodót, ami hozzájá-
rul a kényelmesebb vezetéshez, miköz-
ben növeli a tolóerőt.

A nagy dőlésszögű ecospeed hidrosz-
tatikus sebességváltóval a KT 357-es 
akár 40 km/h sebesség elérésére is ké-
pes. Három sebességfokozat közül vá-
laszthatunk, amit menet közben is mó-
dosíthatunk a joystick segítségével.

A három fokozat a csiga (0-7 km/h), 
a teknős (0-15 km/h) és a nyúl (kor-
mányzási módtól függően akár 0-40 
km/h), amit az elvégzendő feladat-
hoz igazítunk. A három menetfokoza-
ton felül választhatjuk a lassúmenet is, 
elektromosan vezérelt kézigázzal.

A TÁGAS KABIN KEZELŐBARÁT IS
– Mennyire fárasztó egy egészna-

pos munka a Kramer fülkéjében?
– Bátran kijelenthetem, hogy a KT 357-

es fülkéjét a Kramer mérnökei valóban a 
kezelő igényeire szabva tervezték. Sá-
ros időben már beszálláskor feltűnik a 
csúszásmentes lépcső, ami ráadásul ke-
zelőre szabottan állítható. A tágas fülké-
ből, 360 fokban tökéletes kilátás nyílik a 
munkaterületre. Az ülés kényelmes, jó a 
rugózása, és a könyöklő is növeli a kom-
fortérzetet. A kabinban ülve minden jól 
kézre áll: a joystick, az irányváltó, a több-
fokozatú ablaktörlő, az állítható kormány 
vagy akár a hűthető tárolórekesz.

A Kramer az egyszerű kezelhetőség-
re is ügyelt a tervezés során: ezt az is 

bizonyítja, hogy gépkezelőink minden 
gond nélkül, gyorsan ráéreztek a mű-
ködtetésére.

TÖBB IDŐ MARAD A MUNKÁRA
– Karbantartás tekintetében is 

megfelelőnek tartják a KT 357-est?
– Nem sok időt von el a munkától, a 

különböző karbantartási pontok ráadá-
sul jól hozzáférhető helyen találhatók, 
nem kell a rakodóra felmenni. A motor-
háztetőt felnyitva a motorhoz is köny-
nyedén hozzáférünk, ami szintén köny-
nyíti a karbantartást. A központi auto-
mata zsírzórendszert is nagyon jó meg-
oldásnak tartjuk, ami tovább csökkenti 
a karbantartáshoz szükséges időt.

A hűtőventilátor forgásiránya időn-
ként megváltoztatható annak érdeké-
ben, hogy az esetlegesen vízhűtőre ta-
padt szennyeződést kifújja magából, ami 
szintén praktikus és hasznos funkció.

Sokat gondolkodtunk, hogy be-
ruházzunk-e újabb rakodóba, vé-
gül megtettük, s nem is bántuk meg. 
Nap, mint nap a legnagyobb megelé-
gedésünkre szolgálja a gazdaságot a 
KT 357-es teleszkópos rakodó is. An-
nak pedig külön örülünk, hogy a tí-
pust illetően ismét elfogadtuk a Val-
kon Kft. javaslatát.

5 A joystick segítségével akár menet 
közben is válthatunk sebességfokozatot

6 A tágas fülkéből tökéletes kilátás 
nyílik minden irányba

7 A kezelőszervek jól kézre állnak. 
A komfortot a kényelmes ülés tovább 
fokozza.

5
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MEGFOSZ • Viczián Ágnes 

A Mezőgazdasági Eszköz- és Gépfor-
galmazók Országos Szövetségé-
nek szervezésében az eddig nagy 

sikerű játékot idén is megrendezik. Az 
idei évben azonban új névvel indul út-
jára a Legyél Te is agrárgépész! Orszá-
gos Bajnokság, amely egy többfordu-
lós vetélkedő a mezőgazdasági gépész-
technikus, gépész és gépjavító szakos 
középiskolások részére. Az idei év to-
vábbi újításának számít a most induló 
bajnokság névváltozása mellett, hogy 
idén először indul útjára – párhuzamo-
san az Országos Bajnoksággal – a Le-
gyél Te is agrárgépész! Junior Bajnok-
ság, melyet a 9. évfolyamos diákok ré-
szére hirdetett meg a Szövetség. Létre-
hozásának az volt a célja, hogy a jelen-
leg első évfolyamos – alapképzésben 
részt vevő – diákokkal is megismertes-
sük, megszerettessük az agrárgépész 
hivatást.

Az idei versenyre összesen 32 csapat 
nevezett (LETIA OB- 23) és (LETIA OB 
JUNIOR-9), akik szeptember vége óta 
teljesítik folyamatosan a feladataikat. 
A junioroknak még inkább kreativitást 
igénylő feladatokat kell megoldaniuk, a 

nagyobbaknak már sokkal szakmaibb 
feladatokat szükséges végrehajtani-
uk az egyes fordulók alatt. Az országos 
pandémiás helyzetre való tekintettel a 
gyakorlati feladatokat is online módon 
kell megoldaniuk, skype-os bejelentke-
zés vagy videó formájában. A játékban 
résztvevő diákoknak az online világ-
ban is komfortosan érzik magukat, így 
ezek a feladatok sem okoznak/okozhat-
nak nekik gondot. 

Az idei, 2020/2021-es év is rendha-
gyó, ezért a döntőt – ahogy az előző év-

ben is – online fogják megrendezni a 
szervezők 2021-es év első felében. 

A MEGFOSZ további célja, hogy ver-
senyük évről évre szakmaibb legyen, és 
a versenyen kiemelkedően szereplő di-
ákok a fantasztikus utazások és aján-
dékok mellett szakmai elismerésben is 
részesüljenek.

A szakmai vetélkedővel kapcsolatos 
további információk: a www.agrarge-
pesz.hu. (fotó: Pataki László)

Új névvel és struktúrával,
de ugyanazzal a lendülettel folytatja
 a MEGFOSZ a szakmai vetélkedőjét
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Csomor Zsolt 

Az AgroMax Kft. 
Kunszentmiklóson tartott 
szántóföldi gépbemutatót: az 
AgroMaszk Show-n a Case IH
erőgépek és a Pöttinger 
munkaeszközök mellett 
az érdeklődők Strautmann 
szervestrágya-szóró pótkocsit 
is láthattak munka közben. 
Bemutatkozott továbbá a 
MAZZOTTI önjáró permetezőgép is.

A STRAUTMANN TRÁGYASZÓRÓ 
MUNKÁJÁT ELLENŐRIZNI CSAK 
TÁVOLRÓL ÉRDEMES

Az AgroMax Kft. Kunszentmik-
lóson megtartotta őszi szántóföl-
di gépbemutatóját. Az AgroMaszk 
Show-n elsőként a Case IH Maxxum 
145 CVX és a Strautmann MS 901 

szervestrágya-szóró gépkapcsolata 
mutatkozott be munkaközben köz-
ben a szép számban ellátogatott gaz-
dálkodó előtt.

A Case IH Maxxum legújabb széri-
ája 2017-ben mutatkozott be három 
változatban: Maxxum, Maxxum Mul-
ticontroller és Maxxum CVX. A szé-
ria jellemzői a nagy teljesítmény és a 

kompakt méret, ami hozzájárul az ide-
ális kormányozhatósághoz – ismertette
Várkonyi Bence. A trágyaszórót húzó 
Maxxum CVX fokozatmentes sebes-
ségváltóval szerelt, ami komfortosabbá 
teszi a munkát.

Az AgroMax Kft. termékpalettája 
immár kiegészült a Strautmann mun-
kagépekkel is. A bemutatón a 9 tonna 
össztömegű MS 901-t láthatták a gaz-
dák munka közben. A röpítőtányéros, 
univerzális trágyaszóró pótkocsival 
nemcsak szerves trágyát, hanem pél-
dául mésziszapot vagy komposztot is 
kijuttathatunk. A robusztus felépítésű 
MS 901 teljesítményigénye mindösz-
sze 70 lóerő. A dolgozó trágyakijutta-
tó távolodása után a gazdálkodók lát-
hatták, hogy tökéletesen egyenletes 
szórásképet hagyott maga után: ter-
mészetesen tisztes távolságot hagy-

Több újdonság is bemutatkozott az Több újdonság is bemutatkozott az 
AgroMaszk Show-n  AgroMaszk Show-n  

1 Az MS 901-es pótkocsi szórástávolsága 
a 26 métert is elérheti, s a szerves trágyát 
teljes szélességben egyenletesen teríttette a 
bemutatón

2 A TERRADISC rövidtárcsát a nagy 
területen történő tarlóhántásra és 
általános magágyelőkészítésre fejlesztette 
ki a Pöttinger

1

2
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va a gépkapcsolat mögött, hiszen az 
MS 901 szórástávolsága 24-26 mé-
ter. Opcionálisan minden szóróműhöz 
rendelhető hidraulikus torlaszfal, ami 
precízebb kiadagolást biztosít még 
az aprószemcsés rakomány kiszórása 
esetén is.

Az Strautmann MS 901-es kijuttató 
pótkocsi komplett elektrohidraulikus 
vezérléssel szerelt: a vezetőfülkében 
elhelyezett monitoron keresztül vé-
gezhetjük el a beállítást, működtethet-
jük a pótkocsit, illetve ellenőrizhetjük a 
megfelelő üzemelést.

A TALAJMEGMUNKÁLÁS 
MINDENESÉT A GAZDASÁGOS 
CASE IH PUMA HÚZTA

A 6 m munkaszélességű Pöttinger 
TERRADISC rövidtárcsát egy 175 
lóerős Case IH Puma CVX húzta a be-
mutatón. A Puma továbbfejlesztése so-
rán a tervezők a még nagyobb kénye-
lemre, üzemanyag-hatékonyságra, na-
gyobb teljesítményű világításra, to-
vábbi kerékopciókra és jobb kilátásra 
fókuszáltak. A Pöttinger TERRADISC 
6000 rövidtárcsa kompakt méretének 
köszönhetően tarlóhántás mellett ki-
válóan alkalmas ősszel magágykészí-
tésre, rögösebb szántás elmunkálásá-
ra. Míg a hagyományos tárcsás boro-
nák 6-8, a TERRADISC rövidtárcsa akár 
14-16 km/h munkasebességre is képes. 
A Pöttinger munkaeszköz szinte kar-
bantartásmentes, köszönhetően zárt 
csapágyazásának.

VITASEM – LEGFŐBB ERÉNYE AZ 
EGYSZERŰSÉGE

A Case IH Vestrum tulajdonképpen 
a Maxxum és a Luxxum házasságából 
született. Olyan, magas felszereltségű 
széria, amely kizárólag CVX váltóval ér-
hető el. A Vestrumba épített, rendkívül 
korszerű, négyhengeres, 4,5 literes, 16 
szelepes és 110 lóerős FPT motor állan-

dó teljesítményt nyújt 1700-1900 1/min 
közötti fordulatszám-tartományban.

A Vestrum mögé kapcsolt Pöttinger 
VITASEM 402-es mechanikus vetőgép 
egyszerű és könnyen kezelhető. A 
VITASEM vetőgépet a pontos magada-
golás és magvezetés, az egyenletes ve-
tésmélység, valamint a kényelmes ke-
zelés teszi igazán különlegessé.

Hazánkban mindig is népszerűek 
voltak a 3-4 méteres függesztett ve-
tőgépek, amikkel egy jól előkészített 
talajba a máktól a lóbabig minden el-
vethető.

NAGY TERÜLETEK MŰVELÉSE 
GAZDASÁGOSAN, TÖKÉLETES 
SZÁNTÁSKÉPPEL

A szántás nem ördögtől való, csak 
jó ekével és hozzáértéssel kell vé-
gezni. Ehhez lényeges a munkaesz-
köz megfelelő erőelosztása, stabilitá-
sa, robusztus kialakítása, valamint a 
gyors és pontos beállíthatóság: mind-
ezt biztosítják a Pöttinger ekék. A be-
mutatón egy SERVO 45 M PLUS vált-

vaforgató ekét húzott a Case IH Puma 
185 CVX.

A Pöttinger ekéi kialakításuknak és a 
SERVOMATIC beállítóközpontnak kö-
szönhetően bármilyen talajtípushoz al-
kalmazhatók. A Pöttinger kopóalkatré-
szei sem elhanyagolhatók: szántóva-
sai edzett bóracélból készülnek, amik 
a leginkább igénybe vett kopási ponto-
kon további megerősítést is kapnak. A 
SERVO 45 M PLUS a legnagyobb váz-
terhelés helyén egyedi csavaros kötésű 
betétekkel is rendelkezik.

MAGNUM AFS CONNECT  ÉS 
PÖTTINGER TERRIA: AZ IDEÁLIS 
PÁROS

Az új Case IH Magnum AFS Connect 
széria gumikerekes traktorja Európában 
először az idei AGROmashEXPO-n mu-
tatkozott be. Ezt követően a pandémia 
miatt sokáig nem láthatta a nagyközön-
ség az új szériát. Ezt a rossz időszakot az   
AgroMaszk Show törte meg.

Az új Magnum AFS Connect nemcsak 
mutatós dizájnt kapott, de számos új 
műszaki tartalommal is bővült: tovább-
fejlesztett precíziós alkalmazásokat, 
valamint AFS Pro 1200 Android alapú, 
nagyméretű monitorral szerelték fel. Az 
AFS Connect telematikai rendszer távo-
li elérés formájában is biztonságosan to-
vábbítja a kinyert adatokat, az erőgép-

hez kapcsolódó munkagépektől szárma-
zó információkat. A gépkapcsolat mun-
kája valós időben nyomon követhető, 
vagy akár vissza is kereshető egy okos-
telefon segítségével. A traktor a munka-

3

4

3	 A Pöttinger VITASEM 402-es 
mechanikus vetőgép magadagolása és 
magvezetése is igen pontos

4	 A stabil, robusztus kialakítású 
Pöttinger ekék egyszerűen és gyorsan 
beállíthatók 

Folytatás a 40. oldalon
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végzés közben történő aktuális motor-
terhelésből érzékeli a talaj kötöttségi fo-
kát, illetve a dőlés szögéből megállapítja 
a terület lejtését.

Az új Magnum AFS Connect sorozat 5 
modellje 280 és 400 lóerő között érhető 
el, s mindet a 8,7 literes FPT 9 hathen-
geres, turbófeltöltős, intercooler mo-
torral kínálja a gyártó. Az új sorozat
PowerShift és fokozatmentes CVX vál-
tóval egyaránt rendelhetők, kivéve a 
legnagyobbat: az csak PowerShift vál-
tóval kapható. Az AFS Connect sorozat 
reaktív kormányzási rendszere automa-
tikusan visszatéríti az első kerekeket 
egyenes állásba. Az adaptív kormány-
zás pedig lehetővé teszi a kormányke-
rék sebességének beállítását az első ten-
gely kerekeinek teljes elfordításához. Új 
funkció a fékrendszer rásegítés, ami elő-
segíti a belső kerekek automatikus féke-
zését kanyarodáskor, a fordulónál.

Az új Magnum AFS Connect tágas fül-
kében a gyártó megszüntette a B oszlo-
pot, ami tovább tökéletesítette a kilátást.

Új megoldás a vontatott nehézkultivátor
kategóriában

A Pöttinger az idei év őszén vezette 
piacra a 3 és 4 soros TERRIA nehézkul-
tivátor-sorozatát, ami sekély- és mély-
művelésre egyaránt alkalmas. Az Agro-
Maszk-on a 4 soros, 6 méter munkaszé-
lességű TERRIA mutatkozott be, amit 
az új Magnum AFS Connect sorozat 340 
lóerős modellje működtetett.

A Pöttinger nehézkultivátor szárnyas 
kapákkal szerelt kapasora természetesen 

cserélhető, így a szántás kiváltására alkal-
mas lazítást is elvégezhetjük az eszközzel.

A TERRIA munkamélysége menet köz-
ben hidraulikusan állítható fokozatmen-
tesen a traktorfülkéből. A mélységállítás 
a traktor hárompontjától függetleníthe-
tő, hiszen az elöl található tarlókerekek, 
illetve a hátsó lezáró hengersor végzi a 
mélységállítást. A gépkezelő pedig a hát-
só szélvédőn keresztül tökéletesen rálát a 
munkamélységet jelző skálára.

A lezáró hengersor rögtörő és tömörí-
tőképessége is tekintélyes. Kiemelendő 
a gép sárkaparója is, ami még sáros kö-
rülmények között is megakadályozza a 
gép eltömődését.

MEGALAPOZZA A TARLÓVETÉS 
EREDMÉNYESSÉGÉT

Az idő- és költségmegtakarítás a ta-
lajmunka egyik fontos követelménye, 

amire megfelelő választ ad a Pöttinger 
SYNKRO szántóföldi kultivátor a sok-
oldalú hengereivel. A vállalat úgy fej-
lesztette ki ezt a sorozatot – két- és há-
romgerendelyes kivitelben –, hogy se-
kély és mély talajmunkáláshoz egya-
ránt alkalmassá tegye 30 cm munka-
mélységig. A háromgerendelyes Pöt-
tinger szántóföldi kultivátor célja meg-
alapozni a tarlóvetés sikerességét. A 
SYNKRO kapái teljes felületen átvág-
ják a talajt, amivel kiváló keverési ha-
tás érhető el. A fi nomszemcsés feldol-
gozás megakadályozza a rögök kiala-
kulását.

A SYNKRO függesztőbakjának dőlése 
állítható, ami tökéletes illesztést ered-
ményez mindenféle traktorhoz. A szak-
mai napon a 3 méter munkaszélességű, 
háromgerendelyes SYNKRO 3003 mu-
tatkozott be, amit szintén egy Case IH 
Puma vontatott. 

A bemutató végén a gépkapcsola-
tok, gazdálkodók és a vendéglátók ösz-
szegyűlte egy fotó erejéig. Ezt követte a 
közös ebéd, ahol volt mit megbeszélni, 
hiszen a felvonult gépek valóban lenyű-
gözően dolgoztak.

Folytatás a 39. oldalról

5

6

5 Az új Case IH Magnum AFS Connect is 
felvonult az AgroMaszk Show szántóföldi 
bemutatón

6 Várkonyi Bence ismerteti a Pöttinger 
SYNKRO-ban rejlő lehetőségeket
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A Case IH és STEYR St. Valentin-
ben található európai bázisa 100-
300 LE teljesítményű traktorokat 

gyárt a mezőgazdasági, önkormányza-
ti, erdőgazdasági ágazat számára, és 
anyavállalata, a CNH Industrial cég Az 
Év Hatékony Cége elnevezést kapta. A 
rangos díj a Fraunhofer Austria és az 
osztrák Industriemagazin által szerve-
zett 2020 gyára verseny egyik kategó-
riája volt, amely Ausztria vezető gyár-
tócégei közül tíz részvételével zajlott 
abban az évben, amely a COVID-19 ál-
tal támasztott kihívások miatt ezidáig 
a gyártóágazat egyik legnehezebb idő-
szaka volt. E kihívások próbára tették 
mind a tapasztalt vezetőséget, mind 
a gyártóteameket, az ellátási láncban 
lévő valamennyi elemmel együtt.

A díj csúcspontja volt annak az át-
fogó folyamatnak, amely magába fog-
lalja az önellenőrzést, a részletes kér-
dőíveket, a helyszíni értékeléseket és 
a kulcsfontosságú személyzettel ké-
szített mélyreható interjúkat. Alapos 
elemzés után az eredetileg 10 céget tar-
talmazó csoportot leszűkítették 4-re. 

A fi nalisták a Fraunhofer Austria zsű-
ritagjai átfogó értékelési folyamatán 
mentek keresztül, amely a gyártószek-
tor döntéshozóinak vezető médiája, az 
osztrák Industriemagazin közreműkö-
désével a gazdaságot és a társadalmat 
szolgáló alkalmazásorientált megoldá-
sokat kutatja.

A St. Valentin-i gyár, amely mintegy 
600 ezer traktort gyártott 1947 óta, 18 
különböző nemzetiségből 600 alkalma-
zottat foglalkoztat, és a CNH Industrial 
cégen belül remek hírnévnek örvend. 
A világklasszis gyártás (WCM-Wor-
ld Class Manufacturing) alapelveinek 
bevezetésével ez volt az első CNH In-
dustrial mezőgazdasági üzem az euró-
pai régión belül, amely Ezüst-WCM stá-
tuszt ér el.

A St. Valentin-i telephely egyik erős-
sége, egyben folyamatos sikerének kul-
csa a nagyfokú gyártási rugalmasság, 
amely a magasan adaptálható szerelő-
soron áll rendelkezésre. Ez a mezőgaz-
dasági gépek szektorán belül gyakorla-
tilag egyedüliként gyártandó traktor-
modellek széles skáláját teszi lehető-
vé a konstrukció típusától, a berende-
zéssortól vagy az országra jellemző ki-
bocsátási szabványoktól függetlenül. 
Komplexitása és hatékonysága ellené-
re mégis viszonylag csendes, nyugodt 
munkakörnyezetet biztosít.

A gyár a világszerte több mint 400 
beszállítótól érkező 12 ezer alkatrész 
koordinálása révén évente mintegy 10 
ezer traktort gyárt európai, ázsiai, a kö-

zel-keleti és afrikai régió ügyfelei, vala-
mint Ausztrália és Új-Zéland számára. 
Itt gyártják a Case IH Optum CVXDri-
ve, Puma, Maxxum sorozatot és a Lux-
xum traktorokat, továbbá a STEYR Ter-
rus CVT, CVT, Impuls CVT, Profi , illet-
ve Multi szériákat. Ez összesen 24 ter-
mékcsaládot, 98 modellt és 4857 opciót
jelent.

Hannes Wögerbauer, a St. Valen-
tin-i gyár vezetője szerint: „nagy örö-

münkre szolgál, hogy megnyertük ezt a 
rangos díjat, de ez csak azon alkalma-
zottak elhivatottságának és elkötelezett-
ségének köszönhető, akik gyártásunkat 
jobbá, biztonságosabbá és hatékonyab-
bá teszik.”

Forrás: https://media.cnhindustrial.com/
EUROPE/STEYR

A St. Valentin-i Case IH és STEYR-
gyárat rangos díjjal ismerték el
 Az ausztriai St. Valentin-beli Case IH Europe és STEYR székhelye Az Év Hatékony Cége 

 elismerést kapta a 2020 gyára versenyen. A díj tükrözi a gyár rugalmasságát, magas 

 szintű minőségi szabványait, kitűnő gyártási rendszereit, a folyamatos javítások igazolt 

 eredményeit és a COVID-19 kihívásaival szemben tanúsított sikereket. 

A gyár évente mintegy 10 000 traktort gyárt 
az európai, az ázsiai, a közel-keleti és az 
afrikai régió felhasználói számára

Hannes Wögerbauer, a St. Valentin-i 
gyár vezetője „Az Év Hatékony Cége” díj 
oklevelével
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Farkas Imre 

Az Ag-Chem Equipment Company, 
Inc.-t 1963-ban alapították speci-
ális permetezőberendezések for-

galmazására. A vállalat 1967-ben vá-
laszúton találta magát, amikor fő szál-
lítója saját kézbe vette a termékei for-
galmazását. Az Ag-Chem alapítója, Al 
McQuinn a kényszerű profi lváltásként 
a disztribúciós vállalatot gyártóüzem-

mé alakította. Az Ag-Chem 1968-ban 
gyártotta első jelentős termékét, egy 
vontatott folyékony tápanyag-kijutta-
tó- és permetezőgépet, egy évvel ké-
sőbb pedig bemutatta első önjáró per-
metezőjét, az Ag-Gator-t. A profi lvál-
tás sikeres volt, 1968-hoz képest 70, és 
1970-ben további 55 százalékkal nőtt 
az értékesítés.

A társaság második évtizedének 
kezdetét egy másik új termékkel, a 

TerraGator bemutatkozásával indítot-
ta, amely a vállalat későbbi fő termék-
vonalának számító magas fl otációs fel-
szerelés előfutára volt. Üzembővítés-
sel több mint kétszeresére növelték a 
minnesotai, jacksoni gyár méretét. Az 
1974-es árbevétel az előző évi majd-
nem duplája volt, és a cég növekedési 
üteme a 70-es évek közepére felgyor-
sult. A vállalat elkezdett olyan önjáró 
berendezéseket gyártani, amelyek akár 
1000 hektárt is képesek kezelni egyet-
len nap alatt. Az első nagy külföldi ér-
tékesítés a Szovjetunió felé 1980-ban 
történt. Az USA mezőgazdasága súlyos 
recessziótól szenvedett 1981-1986 kö-
zött. Mivel a mezőgazdasági termelők 
visszafogták az eszközbeszerzéseket, 
a mezőgazdasági berendezések ipara 
meghanyatlott. Az Ag-Chem a romló 
gazdasági körülmények ellenére 1981-
ben is uralta piacait. A vállalat tovább 
folytatta az előrelépést, és új modelle-
ket vezetett be mezőgazdasági gépso-

TerraGator – Tápanyag-kijuttatás TerraGator – Tápanyag-kijuttatás 
amerikai módraamerikai módra

 Amerikai mezőgazdasági területeken hétköznapi látványnak számít a tápanyag-visszapótlást végző, 

 háromkerekű, fl otációs abroncsokon guruló eszközhordozó. A mellső egykerék-kormányzású, hátsó 

 hajtott merev tengellyel szerelt eszközhordozók szegmensének egyik legelterjedtebb és közel fél 

 évszázados múlttal rendelkező képviselője a TerraGatornak nevezett eszközhordozó, applikátor-széria.

1 A jelenlegi TerraGator generáció tagjai 
Fotó: AGCO

2 Az egyik a nagy elődök közül 
TerraGator 1603T, 1989-ből
Fotó: prospektus

2

1
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rában. Végül a céget is elérte a mező-
gazdaság helyzetének köszönhető pi-
acvesztés, és 1987-ben a vállalat be-
zárta Salinas, Kansas üzemét (Rickel 
Manufacturing), és konszolidálta a ter-
melést Jacksonban. A mezőgazdaság 
teljesítménye 1988-ban ismét felfelé 
mozdult, a berendezések iránti kereslet 
fellendült, így a cég bevétele 1988-ban 
32 százalékkal nőtt. A 90-es években, 
Ag-Chem, a fő termékvonalban vezető 
helyen próbált maradni a sikeres Ter-
ra-Gator sorozat új és erőteljesebb mo-
delljeinek bevezetésével, valamint a 
gyártási kapacitás újbóli növelésével. 
Az értékesítési terület bővítése érde-
kében ügyfélszolgálati irodákat nyitot-
tak az USA-ban és Kanadában. 1994-
ben az Ag-Chem szövetséget jelentett 
be az Unisys Corp. Elektronikus Rend-
szerek divíziójával, hogy navigációs 
rendszert dolgozzon ki a helyspecifi -
kus kémiai alkalmazási technológiájá-
hoz. Az Ag-Chem árbevétele 33 száza-
lékkal nőtt, így már a nyolcadik éve át-
lagosan éves szinten 25 százalékos nö-
vekedést könyvelhetett el. A nemzet-
közi értékesítés, elsősorban a holland 
exportnak köszönhetően 97 százalék-
kal nőtt. 2001-ben a céget megvásárol-
ta az AGCO Corporation. A felvásárlás 
mindkét fél számára előnyös volt, mi-
vel az Ag-Chem immár nagyobb fi nan-
szírozási, mérnöki és disztribúciós esz-
közökkel rendelkezett, és az AGCO szi-
lárd alapot kapott az önjáró alkalmazá-
sok piacán a többi nagy Ag berendezés-
gyártó között.

A TerraGatorok az elmúlt 20 évben 
konstrukció szempontból alig változ-

tak. Ez természetesen nem azt jelenti, 
hogy nem fejlesztettek, de alapvető-
en a költségtakarékosabb üzemelte-
tésre és az ergonómia fokozására fó-
kuszáltak.

Maga az eszközhordozó alapgép egy 
létrarendszerű masszív vázszerke-
zetre épül, amelynek hossztartópár-
ja keresztartókkal van összekapcsol-
va. A nagy nyomatékátvitelre képes 
öntött-hídházas hátsó tengely mere-
ven van rögzítve a létravázhoz. Erő-
forrás tekintetében is hoztak válto-
zásokat a különböző generációk. Az 
1998–2006 között gyártott 6103/8103 
és 9103 szériáknál a két kisebben, még 
az itthon is jól ismert 8,1 literes John 

Deere 6081H dízelmotor szolgáltatta 
a meghajtást, míg a legnagyobb mo-
dellben egy 10,3 literes CAT C10 mo-
tor adta a nyomatékot. A 2007-től ér-
kezett 6203/8203 típusjelzésű követ-
kező generációban már csak a hat-

3 Jelenleg az Agco Észak-Amerikai 
gyáregységében, Minnesotai Jackson-ban 
található üzemükben készül a TerraGator család

4 A TerraGator 8203-as típus, 2007-2010 
között volt a széria tagja 
Fotó: AGCO

5 A jelenlegi széria egyik tagja folyékony 
tápanyag kijuttató adapterrel, munka 
közben 
Fotó: AGCO

3

4

5

Folytatás a 44. oldalon
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hengeres, Caterpillar C9, míg a legna-
gyobb 9203 modellben C13 típusú dí-
zelmotor szolgált erőforrásul. A követ-
kező jelentős mérföldkő a motorok te-
kintetében 2011 volt , amikor a szériát 
gyártó AGCO Corp már a saját gyártá-
sú, 8,4 literes, hanthengeres AGCO Po-
wer (Sisu) motorjait építette be az új 
TG7300B TG8300B generációkba. A 
jelenlegi, azonos típusszámú „C” soro-
zatban is AGCO Power dízelmotorokat 
használnak.

Az erőátvitel szempontjából a motor-
tól a sebességváltó közvetlenül kapja 
a nyomatékot, a váltótól pedig csuklós 

tengely segítségével jut el a hátsó haj-
tott hídhoz. Az elmúlt évtizedekben az 
erőátvitel főegységében, a sebesség-
váltóban is változásokat hozott a tu-
lajdonosváltás a különböző generáci-
óknál. Mint ahogy sok más amerikai 
önjáró gépnél, az Ag-Chem-es időszak-
ban még itt is a Power Shift erőátvitel 
hódított Funk, Fuller, majd Caterpillar 
váltókkal. A mérföldkő itt is 2011-ben 
volt, amióta már fokozatmentes AGCO 
CVT fokozatmentes váltó gondoskodik 
a fi nom sebességváltoztatásról és az 
állandó sebességtartásról. A vezetőfü-
lkék ergonómiáját fokozatosan növel-

ték, és főleg az elmúlt évtizedben már 
számos kezelőszervben és fülkeberen-
dezésben osztoznak a Challenger gumi-
hevederes traktorokkal, ami nem meg-
lepő, hiszen egy gyárban készülnek.

A rászerelhető munkaeszközök kí-
nálata is folyamatosan bővül. A TG-
7300C, TG-8300C és TG8400C széri-
ákhoz kétféle pneumatikus, granulált 
tápanyag-kijuttató felépítmény, New 
Leader röpítőtárcsás szóróadapter és 
folyékonytápanyag-kijuttató berende-
zés rendelhető. A legnagyobb TG9300C 
modell a fentieken kívül még szerves-
trágyaszóró és hígtrágya injektáló app-
likációval is használható.

A két éve bemutatott, jelenleg is 
futó TerraGator „C” generációnál fris-
sítették a folyékonytápanyag-kijutta-
tó adapter keretrendszerét, és növel-
ték élettartamát. Az új kezelői felület 
felhasználóbarát érintőképernyővel és 
vezérlőkkel rendelkezik, hasonlóan a 
Challenger traktoroknál alkalmazott-
hoz. A nagyobb látótér érdekében meg-
növelték a fülke mellső szélvédőfelüle-
tét, és elektronikusan állítható tükrök, 
illetve hátsó kamera is rendelkezésre 
áll. Megújult a folyékony kijuttatóegy-
ség újratöltő-állomása, és 50 százalék-
kal megnövelték feltöltési képességét.

A 90-es évek vége felé, 1998 környé-
kén több példány is érkezett a fentebb 
már említett 8103-as típusból, amely 
a kalocsai Hydro Hungary Agrokémi-
ai Üzem kötelékében állt munkába. Jó 
néhány szakkiállításon, többek között 
Bábolnai Gazdanapokon is lehetett 
vele találkozni. Az egyik akkoriban ér-
kezett Ag-Chem TerraGator 8103-as a 
kalocsai évek után Kaposvárra került, 
majd egy gépkereskedő közvetítésével 
tavaly májusban Békésre, Pataki Lász-
ló gazdaságába „költözött”. A gépben 
mindössze 5000 üzemóra van. Pneu-
matikus rendszerű műtrágyaszóró-fel-
építménnyel van szerelve. Eredetileg a 

John Deere motor miatt vették meg, mi-
vel Rába erőgépeik is ezzel a motorral 
vannak átépítve. Végül mégsem hasz-
nálták fel a motorját, hanem egy röpí-
tőtárcsás New Leadert szereztek be rá, 
és granulált tápanyag-kijuttatásban kí-
vánják használni majd. Régebbi model-
lek is bekerültek az országba. Például 
két TerraGator 1803-as a Békéscsabai 
Agrokémia Kft. kötelékében végzett 
évekig tápanyag-visszapótlási felada-
tokat, jelenleg pedig egyikük a Kamut, 
Gyúrpuszta szántóterületein juttatja ki 
évente a tápanyagot.

6 A létra rendszerű alvázat nagy 
igénybevételre tervezték
Fotó: AGCO

7 Az egyik a Békéscsaba környékén 
szolgálatot teljesítő, lassan veterán korú 
TerraGator-ok közül

8 Pataki Lászlóék békési gazdaságába 
tavaly májusba érkezett a TerraGator 8103, 
ami 1998-as gyártású

9 Az Ag-Chem első önjáró gépe, az 
AgGator, 1968-ból

Folytatás a 43. oldalról
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Új modell, egy keverőcsigával 
Trioliet TrioTrac M
A Triotrac M 14 köbméteres egy vertikális keverőcsigás új 
önjáró keverőkiosztókocsi a meglévő 17, 20 és 24 köbmé-
teres Triotrac-széria kistestvére. A Triotrac M nem egy az 
egyben kisebb változata a meglévő Triotrac-sorozatnak, 
hanem teljesen más kialakítású. Például az új modellnél 
hátulra került a motor, és a motor, ill. a tartály közzé ke-
rült az opcióban kérhető, keresztben elhelyezett kiosztó 
heveder. Alapkivitelben közvetlenül a tartályból, oldalsó 
adagolócsúszdával osztható ki a takarmány (képünkön). 
Az új típus silómaró feje 1,85 méter széles, és akár 4,5 mé-
ter magasságig képes felérni. Míg a hagyományos  
Triotrac szériánál a szállítószalag a takarmányt egészen a 
tartály tetejéig szállítja, és a keverőkád szélén átdobja, ez 
a Triotrac M-nél szintén eltér. Az adagolórotor a keverő-
kád felénél egy nyíláson keresztül szállítja az takarmányt 
a tartályba. Ez a nyílás ajtóval zárható. 

A klasszikus találkozik az 
innovációval 
Brantner z 18051/2 xxl 
Premium Air+ 
A Premium Air+ változat ötvözi az évtizedek óta 
gyártott pótkocsi-csúcsmodell összes előnyét a szokásos 
légrugós tengelylengés-csillapítással. A légrugózásnak 
köszönhetően a pótkocsi futása mind közúton és 
terepen, terhelten, illetve terheletlenül egyaránt simább, 
sokkal kevesebb káros lengés éri az alvázat vagy a 
felépítményt. A stabilitás nagymértékben jobb, javul az 
egyes kerekek terhelésének eloszlása, mint a parabola-
laprugós rugózásnál. A pótkocsi kevésbé billeg terhelten 
hirtelen manővereknél, illetve rossz terepviszonyok 
esetén. A légrugózás a pneumatikus ALB vezérlőnek, 
és az automatikus szintszabályozásnak köszönhetően 
billentéskor automatikusan süllyeszt.

Frissítés egyre több John Deere 
komponenssel
Mazzotti MAF
A három éve a John Deere tulajdonában lévő gyártó a jövő 
évtől frissíti az MAF 2580, 3180 és 3580 típusokból álló 
önjárópermetező-családját. Bővítik a szériát egy 4000 li-
teres 4080-as modellel is. Mind a négy gépet 175 lóerős, 
négyhengeres, Stage 5 besorolású John Deere motor hajt-
ja. A jövő évtől a MAF sorozat, a John Deere vontatott és 
önjáró permetezőgépeiről származó az M-Spray permete-
zőrendszert használja majd. A szórókeret-méretválaszték 
is bővül, és a munkaszélesség-választék 24-36 méteres 

lesz. A fülke Cat IV szintű szűrőrendszerrel van ellátva, és a John Deere-től érkeznek a kartámaszba épített kezelőszervek és 
a multifunkciós joystick. A GreenStar kijelzőn keresztül a permetezés egész munkamenete ellenőrizhető.
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Czene Máté 

Általánosságban elmondható, 
hogy ahogyan Európában, úgy 
Magyarországon is a Hardi 
NAVIGATOR az egyik legnépszerűbb 
és legelterjedtebb permetezőgép 
a gazdák körében. Cikkünkben a 
NAVIGATOR Classic-ot mutatjuk 
be, amelyet azon igényes kis- és 
középgazdálkodóknak ajánlunk, 
akik számára egy felsőbb 
kategóriás Hardi permetezőgép 
csak belátható időn kívül 
térülne meg, viszont vágynak a 
megbízható és kiforrott műszaki 
megoldásokkal rendelkező, csúcs 
növényvédőgépre. 

ISMERJE MEG ÖN IS A 
NAVIGATOR CLASSIC TERMÉKEK 
MŰSZAKI TARTALMAIT!

A Classic gépcsalád olyan, jól bevált 
műszakimegoldásokkal rendelkezik a 
kis- és középgazdálkodóknak, mellyel 
Ön a gazdaságában elérhető legmaga-
sabb minőséget és műszaki stabilitást 
kapja leendő növényvédőgépétől. 

A permetezési minőségében nem en-
gedünk meg kompromisszumot, a Clas-
sic-on ugyanazt a jól bevált DELTA szó-
rókeretet találja, amely már több száz ma-
gyar gazdaságban bizonyított, mely a leg-

biztonságosabb szórókeret felfüggesztést 
nyújtja a kategóriájában.  Ennek hála, 
nagy sebesség mellet is élvezheti az 
egyedülálló keret-felfüggesztés által 
nyújtott stabilitást. A strapabíró három-
dimenziós szerkezet nagy tartósságot biz-
tosít a permetezőgépe számára. A keret 
18–24 méteres szélességben rendelhető, 
és kompakt kialakítása megkönnyíti Ön-
nek a szállítást és tárolást is. A TRIPLET
fúvókatartók a szórókeret-szerkezet vé-
delmében vannak elhelyezve, ami bizto-
sítja, hogy kevesebb meghibásodás és le-
állás forduljon elő a szántóföldön. Ezzel is 
biztosítva a megbízhatóságot.

A Classic permetezőgépekhez opci-
onális rendelhető meg az IntelliTrack
vonórúd-kormányzási rendszer, a-
mely kombinálja a modern elektronikát 
a robusztus vázszerkezet előnyeivel. Ez 
a nyomvonaltartási koncepció könnyen 
csatlakoztatható és kezelhető, ami ked-
vezőtlen terepviszonyok között is biz-
tonságos nyomkövetést biztosít a per-
metezőgépe számára.

A DynamicFluid4 folyadék sza-
bályzórendszer már alapfelszereltség-
ként biztosítja a jól ismert precíz dózisz-
szabályozást. A Hardi új fejlesztésű fo-
lyadékszabályzó szeleprendszere két, 
egymáson elforduló, nagy kopásállósá-
gú kerámia tárcsa részvételével szabá-
lyozza az áramló folyadék mennyiségét. 
A vezérlőegység, a működőkeret-széles-
ség és a rendszerben található 5 szen-
zor jelének másodperceként 20x törté-
nő feldolgozása után fokozatmentesen 
a megfelelő szögbe állítja a kerámia tár-
csákat. Így a DynamicFluid4 rendszer 
a fúvókák bekapcsolásának pillanatá-

tól kezdve a megfelelő dózist biztosítja 
95%-os pontossággal, és folyamato-
san szabályoz, akár 7-szer gyorsabban, 
mint az ISO/EN szabvány által megkö-
vetelt szabályozási határérték. A tábla-
széleken a rendszer kiszámolja, és előre 
megtervezi a következő fordulót követő 
szükséges kijuttatási mennyiséget, és 
elinduláskor késedelem nélkül a kívánt 
mennyiséggel folytatja a permetezést.

Azon Classic gépek esetén, melyek 
HC8600-as vezérlővel szereltek fel, elér-
hető az AutoSectionControl (ASC) sza-
kaszvezérlés: egy teljesen automatikus 
rendszer, amely szükség szerint nyitja és 
zárja az egyes keretszakaszokat. Amikor 
már korábban kezelt terület felett halad el 
a keret – például a forgón, ék alakban szű-
külő táblaszakaszon, vagy fák és egyéb 
akadályok körül –, az ASC vezérli az érin-
tett keretszakaszokat. Ezzel dokumen-
táltan elérhető 5%-os vegyszermegta-
karítás is, mely kedvező a környezet-
nek és az Ön pénztárcájának is.

Keresse még az idén hivatalos Har-
di forgalmazóinkat személyre szóló 
NAVIGATOR Classic ajánlatokért!

 Hardi NAVIGATOR Classic  

Professzionális minőség, elérhető áron 
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Dr. Varga Vilmos, SZIE, Gépészmérnöki  Kar 

OKOS TRAKTOR
Okos mezőgazdasági traktornak 

nevezhető az olyan mezőgazdasá-
gi erőgép, amely képes a mestersé-
ges intelligencia fogadására és ennek 
alapján önálló feladatok ellátására. A 
mesterséges intelligencia nagy adat-
halmazának (Big Data) tárolását a 
„felhőben” (szerverekben) végzik. Az 
intelligens traktor kommunikálni ké-
pes a munkagépével, a helymegha-
tározó (GPS) rendszerekkel, a mező-
gazdasági táblán együtt dolgozó töb-
bi traktorokkal, önjáró munkagépek-
kel, repülő drónokkal, a gazdaság iro-
dájában levő emberekkel, a felhőben 
lévő adatokkal és számítógépes prog-
ramokkal stb. Az okos traktor létre-
hozása fokozatos folyamat, amely-
nek során az egyre kifinomultabb gé-
pek, számítástechnikai programok és 

technológiák jelennek meg. Azokat a 
feladatokat, amelyeket ma csak szak-
képzet emberek tudnak elvégezni, fo-
kozatosan átveszik az intelligens me-
zőgazdasági gépek. Az okos traktorok 
már használatban vannak, néhány 
önkényesen választott traktor típus-
sal kívánjuk bemutatni a jelenlegi 
helyzetet.

CASE IH QUADTRAC 620 AFS 
CONNECT

A Case IH ez év elején bemutatta az 
új Quadtrac és Steiger AFS Connect ™ 
sorozatú traktorokat. Ez az új okostrak-
tor-termékcsalád 2021 elején lesz elér-
hető Európában. A Quadtrac AFS Con-
nect ™ 470 és 620 LE között lesz kapha-
tó. Az új jelölésben a szám a motor név-
leges lóerő-teljesítményét mutatja, az 
AFS (Advanced Farming System) Con-
nect pedig a valós idejű adat kezelésre 
utal.  A Case IH Quadtrac 620 AFS Con-

nect típusjelzésű 4 gumihevederes, de-
rékcsuklós kormányzású traktor a ter-
mékcsalád legerősebb tagja (1. kép). Az 
alkalmazott FPT Cursor13 dízelmotor, 
12,9 literes, 6 hengeres soros, két turbó-
feltöltős (inter- és utánhűtéses), 628 LE 
névleges teljesítményű 2100 1/min for-
dulaton, a maximális nyomatéka 2941 
Nm, 1400 1/min fordulatszám mel-
lett. A kipufogógáz utókezelése csak 
HI-eSCR2 (DOC és SCR-AdBlue) rend-

Okos 
mezőgazdasági 
traktorok

A mezőgazdaság digitalizálása beláthatatlan lehetőségeket biztosít a gépek használata és a termelés 
gazdaságossága  területén. A precíziós mezőgazdaság megvalósításához megfelelő gépekre van  
szükség. Az új okos traktorok már rendelkeznek több olyan képességgel, amellyel a jövő igényeihez 
illeszkedni tudnak.

1

2
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szerű, amivel a Tier 4F és Stage V kör-
nyezetvédelmi besorolást teljesíti a 
motor (2. kép).

A sebességváltó PowerDrive teljes 
powershift 16 előre-, 2 hátra-fokozat-
tal rendelkezik, amellyel a legnagyobb 
haladási sebesség 40 km/h, a TLT haj-
tás 1000 1/min fordulatszámú. A trak-
tor fékberendezése nedves tárcsafék 
ABS működéssel. A traktor 210 bar 
rendszernyomású hidraulika berende-
zésének CCLS (változtatható térfoga-
tú, nyomás kompenzált) szivattyúja 
159 dm3/min, illetve opcionálisan 216, 
vagy 428 dm3/min kapacitású. A külső 
6 db hidraulikakör elektromos működ-
tetésű csatlakozószeleppel rendelke-
zik. A szelepek egyszerűen konfigurál-
hatók a kartámasz elején levő, színnel 
jelölt kapcsolókhoz. A hátsó függesz-
tőszerkezet emelőképessége 9 070 kg. A 
traktor legkisebb fordulási sugara 6 m,  
legnagyobb tömeg 29 030 kg.

Minden Quadtrac AFS Connect trak-
tor járószerkezete négy pozitív hajtású 
gumihevederes járószerkezettel rendel-
kezik, amelyek egyenletesen osztják el 
a gép tömegét a talajon (3. kép).

A Quadtrac 620 AFS Connect traktor 
új klimatizált vezetőfülkéjének felfüg-

gesztése rugózott. A 6,3 m2 üveg felü-
letű fülkéből a körkörös kilátás bizto-
sított. Az állítható kormányhelyzet, a 
rugózott, elforgatható vezetőülés és az 
újonnan tervezett multicontroller kar-
támasz maximális kényelmet biztosít a 
vezető számára (4. kép). A kormányke-
rék alatti kijelzőműszerek megszűntek, 
helyette a jobboldali, „A” oszlopra ke-
rült a motor és a traktor üzemének leg-
fontosabb adatait ismertető kijelző. A 
kényelem mellett a fülkében a legújabb 
telematikai alkalmazásokkal együtt 
dolgozhat a vezető.

A Quadtrac okos traktor az AFS Con-
nect segítségével kapcsolódhat az in-
novatív mezőgazdasági üzemhez, akár 
mobileszközzel is. Most már a traktor-
kezelő nemcsak a traktor és a munka-
gép adatait kezelheti, hanem kétirá-
nyú adatátvitelt is megvalósíthat más 
gépek, valamint a gazdaság irodájával, 
szerviz műhelyével, a „felhőn” keresz-
tül bárkivel, aki a rendszerben van és 
az adatokhoz hozzáférési engedéllyel 
rendelkezik. A Quadtrac 620 vezetője 
a képernyőjén ugyanazt láthatja, mint 
a diszpécsere (5. kép). A Case IH három 
új digitális rendszerkomponenst alkal-
maz, az AFS Pro 1200 érintőképernyős 
monitort (a kijelző párosítható egy mo-
biltelefonnal is), az AFS Vision Pro ope-

rációs rendszert és az AFS Vector Pro 
jelvevő egységet. Az AFS Pro 1200 ve-
zérlőközponttal zökkenőmentesen fi-
gyelheti és vezérelheti a gép legfonto-
sabb funkcióit a traktoros. A monitoron 
hat képernyőtartalom és a traktor ele-
jén-hátulján lévő 4-4 kamera képe vál-
togatva jeleníthető meg.

Az AFS Vision Pro operációs rend-
szerrel okos telefon/tablet segítségé-
vel akár a tábla szélén tartózkodó sze-
mély is kommunikálhat a traktorossal, 
a traktorral és munkagépekkel (6. kép). 

1	 Case IH Quadtrac 620 AFS Connect 
típusjelzésű okos traktor (forrás: http://
mediacentre.caseiheurope.com)

2	 FPT Cursor13 dízelmotor HI-eSCR2 
rendszerrel (forrás: http://mediacentre.
caseiheurope.com)

3	 Quadtrac AFS Connect traktor 
gumihevederes járószerkezete (forrás: 
http://mediacentre.caseiheurope.com)

4	 Kilátás a Case IH Quadtrac traktor 
vezetőfülkéjéből (forrás: http://
mediacentre.caseiheurope.com)

5	 Iroda és a traktoros kapcsolata AFS 
Connect segítségével (forrás: www.caseih.
com)

6	 Kommunikálás az AFS Vision Pro 
segítségével (forrás: http://mediacentre.
caseiheurope.com)

Folytatás az 50. oldalon
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A fülkén belül tetszés szerint az érin-
tőképernyőn vagy a kartámasz forgat-
ható gombjával lehet a gépek beállítá-
sát elvégezni. A különböző gyártók gé-
pei között illetve programok között az 
adatok megosztását DataConnect és 
Agrirouter adatcsere-platformok segí-
tik. Az AFS Vector Pro vevő egyszerű-
síti az irányítási korrekciós lehetősége-
ket, az alaptól (WAAS és AFS 1) a kö-
zepesig (AFS 2) a magas (RTK és AFS 
RTK +) pontosságig. A Case új traktor 
típusai természetesen rendelkeznek a 
már szokásos automatikus, vezetést 
segítő rendszerekkel is, például auto-
matikus kormányzás, táblavégi forduló 
irányítás stb. 

JOHN DEERE 6250R
A John Deere az elmúlt néhány év so-

rán az egyik legnépszerűbb 6R traktor 
családot is frissítette. Az új okos John 
Deere 6250R négykerék hajtású trak-
tor, a család legerősebb tagja (7. kép). 
A traktor PowerTech PSS típusjelzésű 
6,8 liter hengertérfogatú, 6 hengeres 
soros, dízelmotorjának névleges telje-
sítménye 184 kW (250 LE), 2400 1/min 
fordulatszámon, maximális nyomatéka 
1026 Nm, 1600 1/min fordulatszámon.

A motor két turbófeltöltővel rendelke-
zik, az első alacsony nyomású, fix geo-
metriájú, a második nagy nyomású VGT 
vagy WGT szabályozású. Az összesű-
rített levegő visszahűtése levegő-leve-

gő rendszerű. A kipufogógáz-utókezelő 
berendezés hűtött kipufogógáz-vissza-
vezetéssel (EGR), dízeloxidációs katali-
zátorral (DOC), dízelrészecske-szűrővel 
(DPF) és szelektív katalitikus reduktor-
ral (SCR+AdBlue) rendelkezik, amelyek-
kel a motor teljesiti a Tier 4F és a Stage 
V emissziós előírásokat (8. kép).

A traktor lényegében fokozatmen-
tes váltóművel „AutoPowr/IVT” vagy 
újabban DirectDrive sebességváltóval 
rendelhető, amellyel a haladási sebes-
ség 0,05-40 (50) km/h között változ-
tatható. A hátsó TLT fordulatszáma 
540/540E/1000 vagy 540/1000/1000E 
értékű. A John Deere 6R traktorok első 
tengelye rugózott, TLS Plus kivitelű. 
A traktor fejlett, zárt rendszerű nyo-
más- és áramlásszabályozott hidrau-
likarendszere 200 bar maximális nyo-
mású, a szivattyú 114 dm3/min, vagy 

155 dm3/min kapacitású. A kihelye-
zett szelektív szabályozású hidrauli-
kacsatlakozók száma hátul 6 db, közé-
pen 3 db. A hárompont-függesztőszer-
kezet emelőképessége hátul 10400 kg, 
elöl 5300 kg. A traktor tömege 9300 
kg, megengedett legnagyobb tömeg 
15000 kg lehet.

A kényelmes klimatizált vezetőfülké-
ből kitűnő a kilátás (9. kép). A rugózott 
ülés mellett található kartámaszban 
vadonatúj CommandPRO joystick van 
beépítve a traktor és a munkagép mű-
ködtetésére (10. kép).

A traktor fejlett automata megoldá-
sai segítik a kezelőt abban, hogy gyor-
sabban, pontosabban végezhesse mun-
káját. Az új StarFire 6000 antenna hasz-
nálatával három pontossági szint közül 
is lehet választani. A navigációs tech-
nológia segítségével a kezelő követhe-

7
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Folytatás a 49. oldalról
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ti a GreenStar Lightbar jelzéseit a kor-
mánykerékkel, vagy használhatja a be-
épített automata kormányzást a pon-

tos nyomkövetés érdekében. A szántó-
végi fordulók teljesen automatizáltak 
az iTEC segítségével, és egyszerűen 
beállíthatók a GreenStar 3 Command-
Center-en keresztül. A beépített Com-
mandCenter monitoron vagy az opci-
óként választható GreenStar 2630-as 
monitoron jeleníthetők meg a traktorra 
és a használatban levő minden kompa-
tibilis munkaeszközre vonatkozó me-
nürendszerek. A John Deere kommu-
nikációs rendszerén keresztül a 6250R 
okos traktor számos kommunikációs 
feladatott tud ellátni.

JDLink Connect vezeték nélkü-
li rendszer adatátvitelt létesít a (John 
Deere Operations Center) üzemelteté-
si központ és a traktoros gépcsoport 
között. Segítségével értékes üzemel-
tetési adatokat, információkat lehet 

továbbítani mind két irányba. A kap-
csolat John Deere MyOperations App 
segítségével mobil okos telefonnal is 
megvalósítható (11. kép). John Dee-
re Connected Support– Expert Alert 
meghibásodásjelző eszközrendszerrel 
a JDLink távoli gépfelügyeletet bizto-
sít, amely elemzi az elérhető gépi ada-
tokat, optimalizált algoritmusok se-
gítségével kiértékeli azokat és jelzi – a 
traktoros meg a gép tulajdonosa felé 
– az esetleges eltéréseket. A trakto-
ros megpróbálhatja a hibát elhárítani, 
vagy ha ez nem sikerül, visszajelzést 
küld a központba, ahol döntés születik 
a feladat elvégzéséről.

MASSEY FERGUSON 8S.265
A Massey Ferguson ez év júliusában 

először online mutatta be új, négyke-

7	 John Deere 6250R okos traktor munka 
közben (forrás: www.deere.com)

8	 PowerTech PSS 6,8 literes, 6 hengeres, 
250 lóerős dízelmotor 
(forrás: www.deere.com)

9	 John Deere 6250R traktor 
vezetőfülkéjének belseje 
(forrás: www.deere.com)

10	 John Deere 6250R traktor új 
CommandPRO joystick elhelyezése 
(forrás: www.agriland.ie)

11	 Kommunikálás mobil telefonnal 
MyOperations App segítségével 
(forrás: www.nak.hu/kiadvanyok/)

12	 Massey Ferguson 8S.265 okos traktor 
munka közben 
(forrás: www.masseyferguson.com)

1110

12   Folytatás az 52. oldalon
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rékhajtású, univerzális traktorsoroza-
tát (12. kép).

Az új MF 8S sorozat tagjai MF 
8S.205; MF 8S.225; MF 8S.245 és MF 
8S.265. A jelölésben a „8” a sorozatot, 
az „S” a specifi kációs szintet, az utol-
só három számjegy pedig lóerőben a 
motor maximális teljesítményét jelöli, 
minden modellnél hozzá adódhat ext-
ra 20 LE, a Motor Power Management 
(EPM) hatására. A traktorok Exclusive 

vagy Effi  cient felszereltséggel rendel-
hetők (13. kép).

Az új MF 8S sorozat tagjai okos trak-
torok, mert rendelkeznek az okos gaz-
dálkodás (smart farming) és a hálózati 
üzemeltetés (connectivity) lehetőségé-
vel, az MF Connect Telemetry és az új 
MyMF Customer Portal (ország függő) 
szolgáltatásokon keresztül. A traktor 
vezérlését a digitális MF vDisplay mű-
szerfal, a Datatronic 5 terminál és az új 
MultiPad joystick rendszer segíti (14. 
kép). A traktorok rendelkeznek ISOBUS 

rendszerrel, GPS, RTK vevőkkel, opci-
óként Fieldstar 5 terminállal, amellyel 
az MF Technologies elemei (MF Guide, 
MF Section és Rate Control) használ-
hatók. A Massey Ferguson 8S.265 trak-
tor a sorozat legerősebb tagja, amely-
nek AGCO Power 6 hengeres, 7,4 literes, 
turbós, Stage V, dízelmotorja 265+20 
LE teljesítményű 1850 1/min fordula-
ton, és maximális nyomatéka 1200 Nm 
1000-1500 1/min fordulatszám tarto-
mányban. A traktor jelenleg nagyon jó 
hatásfokú új Dyna E-Power kettős ten-
gelykapcsolós, vagy a Dyna-7 Semi-Po-
wershift sebességváltóval rendelhe-
tő, amelyek 4x7 fokozata manuálisan 
vagy automatikusan kapcsolható. A 
TLT hajtás percenkénti fordulatszáma 
540, 540E, 1000 és 1000E lehet. A leg-
nagyobb haladási sebesség 40 vagy 50 
km/h. A traktor zártrendszerű, erősza-
bályzós hidraulika-berendezéssel, öt 
pár külső csatlakozóval rendelkezik. A 
hátsó hárompontfüggesztő berendezés 
emelési képessége 10000 kg, az elsőé 
4800 kg.

Az említett okos traktorokon és kom-
munikációs megoldáson túl számos 
más rendszer is működik a gyakorlat-
ban, például a Fendt Connect, a CASE 
AFS, a New Holland PLM fl otta-távfel-
ügyeleti rendszerei stb. Ha a gazdaság 
különféle gyártók gépeit használja, ak-
kor a különböző kommunikációs rend-
szerek miatt nehéz helyzetbe kerülhet. 
A DKE-Data GmbH & Co. KG német vál-
lalat „Agrirouter” elnevezéssel adat-
csere-platformot készít, amely megold-
ja a mezőgazdaság digitalizálásának 
ezt a problémáját. Az új program és esz-
köz lehetővé teszi a gazdák és vállal-
kozók számára, hogy adatokat cserél-
jenek a különböző gyártók gépi és me-
zőgazdasági szoftveralkalmazásai kö-
zött. A vegyes gépparkkal rendelkező 
vállalatoknak eddig nem ált rendelke-
zésére ilyen lehetősége.

13 Massey Ferguson 8S.265 traktor 
vezetőfülkéjének belseje (forrás: www.
farmmachinerysale.com.au)

14 Massey Ferguson 8S.265 traktor 
új MultiPad kialakítása (forrás: www.
farmmachinerysale.com.au)

13

14

Folytatás az 51. oldalról
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Farkas Imre 

AZ ÉV TRAKTORA 2021 
KATEGÓRIA
Armatrac 1254 LUX CRD 4

A török származású erőgépben egy 
3,6 literes, 4 hengeres, 119 lóerős kor-
szerű Deutz motor biztosítja a nyoma-
tékot. Az erőátvitelről ZF T-557 L tí-
pusú, irányváltóval ellátott, mecha-
nikus kapcsolású, szinkronizált váltó 
gondoskodik. A vezetőfülkét légkon-
dicionáló, fűtött légrugós vezetőülés, 
elektromos fűtésű külső visszapillan-
tók, MP3 lejátszó, USB-csatlakozás, 
intelligens műszerfal teszi komfor-
tossá.

CASE IH QUADTRAC 620 AFS Connect ™
A 2021-es szezonra bevezetésre ke-

rülő Case IH Quadtrac és Steiger AFS 
Connect™ sorozatú traktorokon olyan 
vezetőfülke kényelmét növelő frissíté-
seket vezettek be, mint a tavaly piacra 
dobott Magnum AFS Connect sorozat-
ban. A megújult fülkében az „A” osz-
lopra szerelt kijelző felületét tükröző-

désmentesség, erős színek és fényerő 
jellemzi. Az átdolgozott Multicontrol-
ler kartámaszon 4 db szabadon progra-
mozható gomb van. A kihelyezett hid-
raulikakörök vezérlése szintén progra-
mozható, bármely kör bármely kapcso-
lóra szabadon konfi gurálható, és ezt a 
beállítást a kartámaszon színes LED vi-
lágítás jelzi.

CLAAS AXION 960 CEMOS
Az AXION 900 szériában egy hathen-

geres, 8,7 literes, Stage V emissziós beso-
rolású FPT motor testesíti meg az erőfor-
rást, amely alacsony fordulatszámon is 
képes 1600-1860 Nm nyomaték leadásá-
ra. A modellt CMATIC fokozatmentes se-
bességváltóval szerelték fel. A CEBIS tar-
talmazza a 12 hüvelykes, ISOBUS-képes 
terminált. A modell legnagyobb újdonsá-
ga, hogy felszerelhető egy olyan, gépi ta-
nulásra is képes rendszerrel, ami a kerék-
nyomás optimalizálásával és a motortel-
jesítmény hozzáhangolásával képes to-
vább fokozni a működés hatékonyságát. 

Fendt 1167 Vario MT
A Fendt 1100 Vario MT széria négy tí-

pusa az 511-673 lóerő (az ECE R 120 sze-
rint) közötti teljesítménytartományt 
fedi le. A Fendt iD alacsony fordulatszá-
mú motor különösen hatékonyan mű-
ködik a VarioDrive hajtáslánccal. A mo-
tor üzemanyag-takarékos 1500 fordu-
lat/perc fordulatszámmal és maximális 

Az Év Traktora 2021 fi nalistái
  Idén is számos új fejlesztésű erőgép pályázik a Tractor of the Year 2021, vagyis az Év Traktora 2021  

  termékversenyen. Cikkünkben bemutatjuk az egymással mérkőző erőgépeket. 

Armatrac 1254 LUX CRD 4

CASE IH QUADTRAC
620 AFS Connect ™
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3100 Nm nyomatékkal képes dolgoz-
ni. A hidromechanikus hajtásláncban a 
két hidromotor külön tengelyeket hajt-
va egymástól függetlenül billen ki. A két 
hidromotor automatikusan és teljesen 
leválik a hajtásról nagy haladási sebes-
ség, illetve terheletlen állapot esetén, 
így nincsenek – a felesleges hajtásból 
eredő – veszteségek.

Kubota M7173 KVT
A Kubota M7 traktorsorozat harmadik 

generációjának legnagyobb tagjában Sta-
ge V emissziós besorolású, négyhengeres, 
6,1 literes, turbófeltöltéses, intercooler 
Kubota V6108 típusú dízelmotor szolgál 
erőforrásul. A fokozatmentes, teljesen au-
tomatikus KVT sebességváltó a haladási 
sebességhez és a legalacsonyabb fogyasz-
táshoz optimálisan illeszkedő áttételt biz-
tosít. A közúton való haladáskor a KVT a 
multifunkciós karral vagy a gázpedállal is 
működtethető. A sebességtartó automa-
tika a traktor sebességét állandó értéken 
tartja. Az előre beállított értékek két előre-
meneti és két hátrameneti sebességre al-
kalmazhatóak.

Landini 7 V Shift
A Landini új, háromtagú traktorcsa-

ládjának hathengeres, 6,7 literes, Stage 
V besorolású FPT motorja 210–240 LE-s. 
A motorok „Dual Power” egysége extra 
teljesítményt nyújt. Az erőátvitelt a ZF-

től érkező V-Shift fokozatmentes CVT 
váltó szolgáltatja, a bolygóműves szer-
kezet 4 sebességtartomány kapcsolá-
sát biztosítja kiemelkedő hatásfokkal. 
A terhelés alatt történő váltás hidrauli-

kus tengelykapcsoló segítségével törté-
nik. Az áttételi viszonyok úgy lettek be-
állítva, hogy a hajtómű hidrosztatikus 
részével történő együttműködés során 
a 0-tól 50 km/h-ig terjedő sebességtar-
tományban fokozatmentesen történik 
a váltás. A tágas és csendes vezetőfül-
kében a kormányoszlop döntését elekt-
romosan lehet állítani, a munkalámpák 
számának növelésével és optimálisabb 
elhelyezésével 360°-ban bevilágítható a 
munkakörnyezet. A 12 colos DSM érin-
tőképernyő új menüket kapott, és több 
információról tájékoztat.

Massey Ferguson 8 S.265
Az MF 8S széria motorja a már jól bevált 

7,4 literes AGCO Power. A hathengeres 

erőforrás legerősebb 265 LE teljesítményű 
verziója 1 200 Nm nyomatékú. A maximá-
lis teljesítmény fölött még állandó +20 LE 
áll rendelkezésre rásegítés (boost) formá-
jában. A korábbi Dyna-6 váltó áthangolá-
sával született meg a Dyna-7. A 4 főcsopor-
ton belül itt már 7 fokozat található, ame-
lyek mind terhelés alatt kapcsolhatók. Így 
összesen 28/28 fokozattal rendelkezik. A 
széria tágas vezetőfülkéje neoretro szög-
letes dizájnnak köszönhetően nagy láb- 
és vállteret biztosít. A traktor két felsze-
reltségi szinttel rendelhető (Effi  cient és 
Exclusive). 

New Holland T6.160
A T6 széria hat hengeres motorral 

szerelt modelljében 6,7 literes FPT dí-
zel erőforrás biztosítja a nyomatékot. A 
Folytatás az 56. oldalon

CLAAS AXION 960 CEMOS

Kubota M7173 KVT

Fendt 1167 Vario MT
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gazdag alapfelszereltsége magában fog-
lalja a 40 km/h menetsebességet biz-
tosító 16/16-os Electro Command cso-
port PowerShift sebességváltót, amely 
opcióként rendelhető 50 km/h végse-
bességű verzióban is. A tágas rugózott 
kabin alapfelszereltségének része töb-
bek között a légkondicionáló, a rugózott 
vezetőülés a teljes értékű utasülés és a 
dönthető kormányoszlop is.

STEYR 6240 ABSOLUT CVT
Az Absolut CVT szériában Stage V 

emissziós besorolású, Hi-eSCR2 tech-
nológiájú dízelmotorok kerülnek al-
kalmazásra. A korábbi CVT sorozatot 
felváltó, Absolut CVT modellek szá-
mos újítást kínálnak a fülkében. Fel-
szerelhetők pneumatikus fülkefelfüg-
gesztéssel, továbbá opcionális pré-
mium DAB rádióval, integrált kihan-
gosító rendszerrel. Új kormánykerék, 
beépített foglalatokkal ellátott moni-

tortartó, valamint extra táblagép- és 
mobiltartó is rendelkezésre áll a ka-
binban. A fülkéhez vezető lépcsőket 
teljesen átalakították, és kézmosó- 

adagolókkal, illetve világítással lát-
ták el. A felső függesztőkar tartó po-
zícióját a jobb láthatóság érdekében 
áthelyezték.

AZ ÉV UNIVERZÁLIS TRAKTORA 
2021
Kubota M6142

A három modellből álló M6002 szé-
ria (121, 131 és 141 LE) négyhenge-
res, 6108 Stage V motorral van felsze-
relve, amely a Stage V normának fe-
lel meg. A motor DPF rendszer tisztí-
tási intervalluma 3000-ről 6000 órára 
emelkedett. Az erőátvitelt 8 fokoza-
tú powershift sebességváltó biztosít-

ja, új Xpress újraindulási funkcióval, 
amely közvetlenül a fékpedál akti-
válásával vezérli a tengelykapcsolót. 
Kabinja új, multifunkciós kartámasz-
szal van ellátva, amely irányváltóval, 
motorfordulatszám memóriával, füg-
gesztőkar vezérléssel és automatikus 
váltóvezérléssel rendelkezik. 

Valtra G 135
A G-sorozatban 100-145 LE teljesít-

ményű modellek szerepelnek, három-
féle felszereltséggel: HiTech, Active, 
Versu. A modern és tágas fülke, 5,7 m2

üvegfelülettel rendelkezik. A fülkeru-
gózás, a fűtött tükrök, a légkondici-
onáló, az alsó fülkefűtő és USB töltő-

Folytatás az 55. oldalról

Landini 7 V Shift

New Holland T6.160

Massey Ferguson 8S.265
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dugók tovább növelik a kényelmet. A 
SmartTouch kartámasszal rendelke-
ző Versu modellekben ugyanazokat a 
precíziós gazdálkodási szolgáltatáso-
kat érhetik el, mint a nagyobb N- és T 
Versu-nál. Az Active verziók is elérhe-
tők automatikus vezérlés és precíziós 
gazdálkodási funkciókkal, amelyeket 
a SmartTouch Extend terminálon ke-
resztül aktiválhatunk.

Fendt 211 Vario
A Fendt 200 Vario széria új generá-

ciója öt típust tartalmaz, 79-124 LE 
közötti maximális teljesítménytar-
tományban. A többlet teljesítményt 
biztosító DynamicPerformance (DP) 
rendszerrel, a Fendt 211 Vario maxi-

málisan 124 LE teljesítményt ér el. 
Power, Profi és a Profi + (korábban 
ProfiPlus) felszereltségi változatok-
ban érhető el. A 3 hengeres 3,3 literes 
AGCO Power motor dízel-oxidációs 
katalizátorral (DOC), dízel-részecs-
keszűrővel (DPF) és szelektív katali-
zátorral (SCR) kipufogógáz-visszave-
zetés nélkül teljesíti a Stage V nor-
mát. Tágas fülkéje magasabb, mint 
elődje, és több fejtérrel rendelkezik. 
Az új vezérlőpult, a multifunkciós 

joystickkal kényelmes és intuitív gép-
kezelést tesz lehetővé.

CASE IH VESTRUM 130 CVX DRIVE
A tavaly bemutatott, 4 modellből 

álló, 100-130 LE teljesítmény tarto-
mányú Vestrum CVXDrive szériában 
4,5 literes, négyhengeres FPT motor 
található, amely közös nyomócsöves, 
turbófeltöltős és utánhűtéses kivi-
telű, magas nyomatékkal és alacsony 
motorfordulattal. Az Eco funkcióval a 
maximális sebesség alacsonyabb mo-
torfordulattal érhető el. A hajtómű 
elektronikus szabályozású, dupla kup-
lungos kapcsolású a két mechanikus 
csoport között. Az Active Hold Control 
fékezés nélkül is álló helyzetben tart-

STEYR 6240
ABSOLUT CVT

Valtra G 135

CASE IH
VESTRUM 130 CVX DRIVE

Folytatás az 58. oldalon
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ja a traktort emelkedőn és lejtőn, akár 
vontatmánnyal is.

Armatrac 1004 LUX CRD 4
A 101 LE teljesítményű török erőgép-

ben, egy 31%-os nyomaték-rugal-
masságú, 3,6 literes, 4-hengeres 
Deutz motor biztosítja a nyomatékot, 
melyet a kerekekig egy komplett ZF 
hajtáslánc továbbít 16/16 fokozatú 
szinkronizált ZF T-557 LS váltón ke-
resztül. Vezetőfülkéje digitális légkon-
dicionálóval, USB-csatlakozással és 
MP3 lejátszóval rendelkezik, igény sze-

rint légrugós kabinfelfüggesztés és lég-
rugós vezető ülés is rendelkezésre áll. A 
traktor egyszerű felépítésű és kezelé-
sű könnyű univerzális erőgép, BOSCH 
EHR vezérlésű hidraulikus rendszerrel.

AZ ÉV SPECIÁLIS TRAKTORA 
2021
Antonio Carraro TONY-8900 V

A TONY-8900 V sorozatban 75-100 
lóerős modellek érhetők el, melyekbe 
Stage V emissziós besorolású Kubo-
ta dízelmotorokat építettek be. Két-
féle: 100, illetve 120 cm-es nyomtá-
volsággal, 55 fokos bekormányzási 

szöggel lehet majd elérni, túlnyomá-
sos, ROPS és FOPS tanúsítvánnyal 
rendelkező légkondicionált fülkével, 
Tractor Management Control rend-
szerrel.

Fendt 211 V Vario
A Fendt 200 V Vario széria 3-henge-

res, 3,3 literes AGCO Power motor dí-
zel-oxidációs katalizátorral (DOC), dí-
zel-részecskeszűrővel (DPF) és szelek-
tív katalizátorral (SCR) felel meg a Sta-
ge V kibocsátási normának, kipufogó-
gáz-visszavezetés nélkül. A csúcsmo-
dell 124 LE maximális teljesítményű. 

Folytatás az 57. oldalról

Kubota M6142

Landini REX 3-080 F

Armatrac 1004 LUX CRD 4
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Az új, 4-oszlopos fülkéje elődjénél tága-
sabb és nagyobb fejtérrel rendelkezik. 
A FendtONE kezelési rendszer tartal-
maz egy új kezelőpultot multifunkciós 
joystickkel, keresztkapcsolókarral és 
12“-os terminállal, ami elöl, a szélvédő 
felett, a tetőburkolatba van beépítve.

Landini REX 3-080 F 
A három modellből álló REX 3F soro-

zat igazán kompakt méretű. Tengely-
távja 1950 mm, minimális hasmagasság 
213 mm, a külső szélesség pedig 1350 
mm/1617 mm. Az új 4 hengeres, 16 sze-
lepes, 2,5 literes Kohler motor teljesíti a 
Stage V környezetvédelmi előírásokat. 

Az erőátvitelért mechanikus kapcsolású 
irányváltó felelős, kormánykerék-vezér-
léssel, 16 előre- és 16 hátramenet fokozat-
tal, 0,4-40 km/h maximális sebességgel.

Valtra F 105 kertészeti keskeny nyomtá-
vú traktor

A Valtra F sorozat 75 és 105 LE tar-
tományban 4 modellt tartalmaz, me-
lyek között az F 105 a legnagyobb. Vá-
laszthatók 1,3 vagy 1,5 méter széles 
változatban vezetőfülkével vagy anél-
kül. 24-fokozatú sebességváltó és két-
fokozatú teljesítményleadó-tengely áll 
a felhasználók rendelkezésére – utóbbi 
540 / 540E, akár 540/1000 f/min fordu-
latszámot biztosítva.

Antonio Carraro TONY-
8900 V

Fendt 211 V Vario

Fendt 211 Vario

Valtra F 105
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A John Deere két új vontatott 
permetezővel jelent meg a 
piacon. Az új R700i sorozat R732i 
és a R740i modelljei kiemelkedő 
precizitással és intelligens 
technológiával rendelkeznek. 

Az R732i és az R740i 3200 és 4000 li-
ter űrtartalmú tartályokkal és 18-30 m 
munkaszélesség közötti szórókerettel 
érhetők el, PowrSpray kétkörös feltöltő-
rendszerrel. Ennek használatával csök-
ken a töltési idő, növekszik a pontosság. 
A PowrSpray két hidraulikusan hajtott 
szivattyút használ, külön körön. Az fel-
töltőszivattyú a permetlétartályt tölti 
meg max. 600 l/min sebességgel, 7 per-
cen belül, míg a 750 l/min teljesítményű 
permetezőszivattyú nagy teljesítményt 
és kivételes permetezési pontosságot 
nyújt. Ezzel a rendszerrel a nyomássza-
bályzó helyett közvetlen adagolásve-
zérléssel vagy a szivattyú sebességének 
megváltoztatásával reagál a gép a per-
metezési sebességben fellépő változá-
sokra vagy a megfelelő dózis adagolás-
ra. A gyors reakcióidőt a load-sensing 
hidraulikus szivattyú biztosítja.

Mindkét permetezőt fel lehet szerelni 
fúvókánkénti szakaszolással is. Ezzel 
a megoldással az ügyfelek a növény-
védőszerek költségének további, akár 
5%-át is megtakaríthatják.

Meg kell még említeni az új mul-
tifunkciós vezérlőkart és a Solution 
Command kezelőállomást is. A perme-
tező mindkettővel könnyebben és ké-
nyelmesebben vezérelhető. Az R700i 
sorozatú permetezők az alapfelszerelt-
ségben beépített monitor mellett ISO-
BUS-kompatibilisek, és a traktor Gre-
enStar 4240 és 4640 képernyőjével is 
működtethetők. Ennek eredményeként 
valamennyi precíziós mezőgazdasá-
gi applikáció, mint pl. a Section Cont-
rol, az AutoTrac automatikus kormány-
zás és az AutoTrac Vision - sorvezető is 
használhatók.

Az alkalmazásadatok a vezeték nél-
küli adatátvitellel küldhetők a gépek és 
az gazdaság irodája között, vagy akár 
harmadik féllel is megoszthatók. A gaz-
dálkodók e felhőalapú platform segít-
ségével hozzáférhetnek és kezelhetik a 
permetezéssel kapcsolatos adatokat és 
fájlokat, ezt a lehetőséget még inkább 
segíti az, hogy az ISOXML adatfájlok 
már használhatók a MyJohnDeere.com 

Operations Centre (Műveleti Központ) 
oldalán. A kapcsolódó MyOperations 
appal az ügyfelek saját adataikat bár-
milyen internetcsatlakozásra alkalmas 
eszközről, bárhonnan kezelhetik.

Az új R700i sorozatú vontatott per-
metezők kaphatók zárt vegyszerfel-
töltő rendszerrel is (CTS-closed trans-
fer system), mint opció.  Ezzel bizton-
ságosabb és könnyebb a permetezőt a 
szabványos vegyszeres kannákhoz/tá-
rolókhoz csatlakozni, így elkerülhető 
minden érintkezés a növényvédő sze-
rekkel, a kezelő maximális biztonsága 
érdekében. 

Forrás: John Deere sajtóközlemény

 John Deere R700i  

Új kompakt permetező, 
prémium jellemzőkkel

1

2

1 Az R732i és az R740i 3200 és 4000 
liter kapacitású tartályokkal és 18–30 
m munkaszélesség közötti szórókerettel 
érhetők el

2 A PowrSpray két hidraulikusan hajtott 
szivattyút használ, külön körön
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MOSÁS VAGY SŰRÍTETT LEVEGŐS 
TISZTÍTÁS

A tárolásra való előkészítés az alapos 
tisztítással kezdődik. A fi atalabb, kor-
szerű elektronikával gazdagon felsze-
relt kombájnok tisztítása esetében szá-
mos ellenérvet lehet hallani, olvasni, a 
kombájnok szezonvégi mosásával kap-
csolatban. Gyakori megoldás, hogy az 
ilyen korszerű típusokat csak sűrített 
levegővel tisztítják ki a betakarítás vé-
gén. A magasnyomású vizes mosásnak, 
illetve a sűrített levegős kifújatásnak 
is megvan a maga előnye és hátránya 
is. A levegős tisztításnak óriási előnye, 
hogy nem fog korróziót előidézni a 
csapágyakban, a szíjtárcsák környékén, 
de még az elektromos berendezések-
nél, csatlakozóknál sem történik oxidá-
lás. Ugyanakkor a tisztítási hatékony-
ságuk jóval gyengébb. Főleg őszi, sáros 
időszakok után elkerülhetetlen legalább 
a járószerkezeti és erőátvitelirészek ala-
pos, melegvizes, nagynyomású mosá-
sa. Viszont cséplőszerkezeti elemeket 

és a motorteret inkább nagynyomású 
levegővel érdemes tisztítani. Ha a mo-
torblokkon olajszivárgás/por keveréké-
ből lerakódás van, és a sűrített levegő 
nem bír el vele, akkor a különböző – erre 
a célra szolgáló – oldószerekkel való ke-
zelést követően itt sem lesz más megol-
dás, mint a nagynyomású mosás.

ADAPTEREK
A különféle adapterek, vágószerke-

zetek is kiemelt ápolást igényelnek. 
A különböző termény- és szármarad-
vány, illetve sárlerakódások miatt itt 
is elengedhetetlen a melegvizes mo-
sás. A megkopott vágóasztal középre 
hordó csigát és adaptervályút fessük 
le, de ugyanígy tegyünk, ha a kukori-
cacső-törő adapterünk még fémleme-
zes szárosztó csúcsokkal és törőegy-
ség-burkolatokkal rendelkezik. Vannak 
egyes modellek, amelyeknél a meghaj-
tóláncokat téli tárolás esetére ajánlott 
eltávolítani, és tisztítást követően kü-
lön olajfürdőben tárolni. A kijelölt ke-
nési helyeken a fogaskerekek, törőhen-

gerek csapágyazásánál zsírzással szo-
rítsuk ki az elhasznált kenőanyagot, 
illetve a mosással bekerült vizet. Az 
adaptert a gyártó által biztosított táro-
lólábakkal alábakolva helyezzük el tá-
rolásra, lehetőleg fedett helyen.

A CSÉPLŐ-, MAGLEVÁLASZTÓ-, 
MAGSZÁLLÍTÓ-RENDSZER 
TISZTÍTÁSA, ELŐKÉSZÍTÉSE 
TÁROLÁSRA

Minden olyan egységen, amelyik 
kapcsolatba kerül a terménnyel, ter-
ménymaradványok találhatóak, és 
ezek eltávolítása, kitisztítása fontos 
feladat. Ezek közzé tartozik a csigavá-
lyúk, magfelhordó elevátorajtók kinyi-
tása, kifújatása, kijáratása, a magtar-
tály kitisztítása. Az elevátorajtókat 
hagyjuk nyitva a következő haszná-
latig! Húzzuk ki az előkészítő asztalt, 
a rostát! Tehermentesítsük az ékszíja-

Így készítsd fel kombájnodat
a téli tárolásra!

Az őszi betakarítási hajrát követően a kombájnok megkezdik 

szokásos hosszú téli pihenésüket. A szezon befejezésével bő 

6-7 hónapos üzemszünet vár a gabona-betakarítógépekre. 

Finomhangolás-rovatunkban a tároláshoz és arra való 

felkészítéshez gyűjtöttük össze a legfontosabb tudnivalókat.

1 Minden szempontból a legoptimálisabb 
megoldás, a kereszthuzat-szerűen nyitott 
gépszínben való tárolás

1
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kat, viszont nem árt, ha fellazítás előtt 
bejelöljük a kifeszített helyzetüket, 
mert így új szezonra való felkészítéskor 
könnyebben újra feszíthetjük. 

VEGYÜK KI AZ AKKUMULÁTORT!
Annak érdekében, hogy a nagy ér-

tékű akkumulátor élettartamát megóv-
juk, tehermentesítsük az áramfelvétel 
alól, kössük le, és szereljük ki a betaka-
rítógépből. A mai modern akksik általá-
ban már karbantartásmentesek, de ha 
még régimódi akkumulátorunk van, ak-
kor tegyük meg, hogy a folyadékszintet 
ellenőrizzük, ha kell, pótoljuk a hiány-
zó mennyiséget, illetve töltsük fel időn-
ként (árammal) az akkumulátort!

ÜZEMANYAGTARTÁLY, 
PÁRAKICSAPÓDÁS

A régebbi, 80-90-es években gyártott 
kombájnok üzemanyagtankja még fém-
lemezes, de a mai, korszerű modellek-
nél már műanyag. A téli – gyakran pá-
rás – hideg időjárás alkalmával megnő 
a levegő páratartalma. Az éjszakai lehű-
lés során egy fémlemezes tartály meg 
nem töltött szabad terében, több mint 
0,1 liter mennyiségű víz is kicsapódhat, 
amely megfagyva szintén eltömítheti 
az üzemanyagellátó-rendszerünket, és 
elkezd korrodálódni a tartály belső ré-
sze. Ilyen lemezes tartályoknál ajánlott 
az üzemanyaggal való teletöltés tárolás 
előtt, így kiszorítjuk a levegőt. Műanyag 
változatok esetében is megjelenhet a 
pára, hiszen az éjszakai lehűlés során a 
gázolaj fölötti légpárnából újra és újra 
víz csapódik ki. Ott azonban le tudjuk 
engedni a vízleválasztó-szűrőn keresz-
tül, amit tárolás előtt tegyünk is meg. 

A SZŰRÖKKEL IS TÖRŐDJÜNK!
A motorlégszűrőknél a külső szűrőt 

takarítsuk ki, a belső szűrőt pedig cse-
réljük ki újra. Így elkerülhetjük a külső 
pára hatására létrejövő „sarasodást”, 
ami miatt a szűrő betömődhet, és tel-
jesen használhatatlanná válhat. A mai 
kombájnok jelentős hányada fel van 
szerelve klímaberendezéssel, amely-
nek ergonómiai és egészségügyi szem-
pontból is fontos a tisztítása, fertőtle-
nítése. Először a kabinszűrőt kell kitisz-
títani, sűrített levegővel kifújatni a pá-
rologtatót, hogy a gombák ne tudjanak 
megtelepedni benne. A klímaberende-

zést időnként – havonta legalább egy-
szer – üzembe kell helyezni, ellenkező 
esetben fennál a veszélye hogy a hű-
tőgáz elszivárog. 

TÉLI FOLYADÉKOK
Az ablakmosó-berendezés tartályát 

téli szélvédőmosó folyadékkal töltsük 
fel! Ellenőrizzük a fagyállót, de ne csak 
a hűtőfolyadék fagyállóságára gondol-
junk! A fagyállónak van egy élettarta-
ma, amit nem tudunk mérni, ezért azt 
a kezelési utasításban megadott időn 

2	 Főleg őszi, sáros időszakok után 
elkerülhetetlen legalább a járószerkezeti 
és erőátvitelirészek alapos, melegvizes, 
nagynyomású mosása

3	 Egy jó példa arra, hogyan NE tároljuk 
a kombájn adaptert!

4	 Tehermentesítsük az ékszíjakat, 
és bakoljuk fel a kombájnt úgy, hogy 
minimálisan emelkedjenek el a kerekek a 
talajtól

2

3

4

Folytatás a 64. oldalon
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belül le kell cserélni, mert korróziógátló 
hatása ezt követően megszűnik.  

KÍMÉLJÜK A KEREKEKET!
Mindenképpen bakoljuk fel a kom-

bájnt úgy, hogy minimálisan emelked-
jenek el a kerekek a talajtól. Egy ilyen 
gép 10-16 t közötti tömegű, és a leállást 
követően fél év múlva fogjuk haszná-
latba venni. A nagy értékű gumiknak 
nem tesz jót, ha hosszú ideig egy pon-
ton terheljük őket, s mivel egy ilyen 
abroncs ma már milliós tétel, érdemes 
ennyi fáradtságot áldozni tehermente-
sítésükre.

A LEGFONTOSABB A MEGFELELŐ 
TÁROLÓHELY KIVÁLASZTÁSA

A tárolásra való felkészítést követő-
en egyik legfontosabb feladat a téli pi-

henő megfelelő helyének kiválasztása. 
Tároláshoz kerüljük a gabona- és vető-
magtárolónak, vagy környékének kivá-
lasztását, mert ezekben való tárolás, il-
letve az olyan zárt magtárak közelsége, 
amelyben szemestermények vannak, 
mindig magukban hordozzák a rágcsá-
lók megjelenésének kockázatát. Ezek a 
kártevők a betakarítógépben megbújva 
az elektronikus vezetékekben, panelek-
ben egy téli pihenő alatt jelentős értékű 
kárt okozhatnak. Kerüljük a zárt műt-
rágyatárolóban történő elhelyezést is, 
mert ott a levegő annyira korrozív, hogy 
megtámadja az elektromos csatlakozó-
kat, vezetőket, berendezéseket! Minden 
szempontból a legoptimálisabb megol-
dás, a kereszthuzat-szerűen nyitott gép-
színben való tárolás. Egyik nagy előnye, 
hogy kellemetlen huzatot eredményez, 
amit nem szeretnek a rágcsálók, és a gép 
sem fog rozsdásodni a párásodás miatt. 
Amennyiben mégis egy teljesen zárt tá-
rolóban telel át a gépünk, akkor sem le-

hetünk teljesen nyugodtak a rágcsálók 
miatt, ha nincs termény a kombájnunk-
kal egy légtérben. Rágcsálóriasztóval és 
a csapdákkal próbáljuk megvédeni gé-
pünket a kártételtől! Amennyiben nincs 
lehetőség fedett tárolóban történő átte-
lelésre, tehát csak a szabad téri tárolás 
marad, akkor fontos, hogy legalább fe-
lülről – a téli csapadéktól – valamilyen 
formában megóvjuk gépünket. Bár a pá-
rásodás miatt nem a legjobb, de egysze-
rű és alacsony költségű módja a fóliával, 
vagy ponyvával való betakarás. Ha ez 
takaróanyag felületben korlátozottan 
áll rendelkezésre, akkor a legfontosabb a 
magtartály, a motortér és a fülketető le-
fedése. A takarófólia az időjárás viszon-
tagságait kevésbé jól viseli, így érdemes 
a téli időszak alatt többször is ellenőriz-
ni annak épségét.

Cikkünkben csak a legfontosabb ál-
talános teendőket foglaltuk össze a 
kombájnok téli tárolásával és arra való 
felkészítésével kapcsolatban, ezek mel-
lett a konkrét típus kezelési utasításá-
ban megadott kritériumokat is alkal-
mazni kell.

5  Engedjük le a leválasztó szűrőben 
összegyűlt vizet!

6 A motorlégszűrőknél a külső szűrőt 
takarítsuk ki, a belső szűrőt pedig cseréljük 
ki újra!
Fotó: John Deere prospektus

7 Tisztítsuk ki a klímaberendezés 
szűrőjét, fújassuk ki sűrített levegővel a 
hűtőgáz-radiátort! 
Fotó: John Deere prospektus

5

Folytatás a 63. oldalról

6

7
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KITE Zrt. 

A mezőgazdasági munkák során ter-
mészetes jelenség, hogy az erő- és 
munkagépek – az időjárási körülmé-
nyektől függően – többé vagy kevésbé 
beszennyeződnek. E makacs szennye-
ződések eltávolítására több módszer 
is létezik, de a leghatékonyabb megol-
dás a magasnyomású mosóberendezés-
sel való tisztítás. A módszer megtalálá-
sa még nem garantálja a legmagasabb 
színvonalú tisztítást, ennek eléréséhez 
fontos, hogy megfelelően válasszuk ki 
a mosó típusát és teljesítményét – fi -
gyelembe véve az üzemeltetési körül-
ményeket.   

A KITE Zrt. kínálatában fellelhető 
Annovi Reverberi magasnyomású-
mosó-termékcsalád minden tagja ki-
válóan helytáll a mezőgazdaságban 
felmerülő összes tisztítási feladat el-
végzésében, legyen szó akár traktor- 
vagy kombájnmosásról, műhelytisz-
tításról, vagy munkagép-takarításról. 
A hihetetlen megbízhatóságot és a 
legnagyobb szintű teljesítményt első-
sorban az európai beszállítóktól szár-

mazó minőségi alkatrészek, másrészt 
az összeszerelést követő (minden be-
rendezést egyesével érintő) legmaga-
sabb szintű tesztelés és minőségelle-
nőrzés garantálják.

A tisztítási feladatot tökéletesen 
elvégző mosóberendezés kiválasztá-
sa kulcsfontosságú a probléma szak-
szerű megoldásában. A kiválasztás 
előtt fontos meghatározni, hogy kül- 
vagy beltéren kívánjuk üzemeltetni a 
berendezést, milyen jellegű szennye-
ződést kívánunk 
vele eltávolíta-
ni (ennek függ-
vényében hideg 
vagy meleg vizes 
kivitelűt választ-
hatunk 140 bar-
tól 200 bar nyo-
másszintig), va-
lamint, hogy milyen in-
tenzitású felhasználást 
(napi 2 vagy 7 óra) ter-
vezünk a mosóberende-
zésünknek. Ezek alapján 
látható, hogy megfelelő 
körültekintést igényel a 

kiválasztás, melyben alkatrész-érté-
kesítő kollégáink tudnak segítséget 
nyújtani partnereinknek.

Bármilyen igényei is legyenek, a 
KITE Zrt.-től pontosan a szükséglete-
inek megfelelő magasnyomású mosó-
kat vásárolhatja meg gépei vagy gaz-
dasági épületei tisztítására.

További információkért keresse terü-
letileg illetékes alkatrész-értékesítési 
menedzser kollégáinkat!

Annovi Reverberi magasnyomású mosók

Tisztítás felsőfokonTisztítás felsőfokon 
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A carinfo.hu adatai alapján 
évente átlagosan 2300–2800 
használt traktor cserél 
gazdát itthon. A legtöbb 
tulajdonosváltás általában a 
téli, szezonon kívüli időszakban 
történik. Cikkünkben ahhoz 
szeretnénk tanácsot adni, hogy 
általánoságban mire figyeljen 
a gazda, ha már megvannak a 
potenciális jelöltjei, kiszemeltjei.

ITT IS ÉL A ,,JÓ” MAGYAR 
SZOKÁS, AZ ÓRATEKERGETÉS

Először is, még mielőtt bármi konkrét 
szempontra rátérnénk, le kell szögezni, 
hogy nem érdemes illúziókat kergetni. 
A hazai használttraktor piac – főleg ke-
reskedői szinten – semmiben sem kü-
lönbözik a jellegzetes magyar használ-
tautó-kereskedelemtől. Mint ahogy a 

használtautó import is egy hatalmas 
üzletág, amelynek tagjai mindent el-
követnek annak érdekében, hogy minél 
hamarabb, minél nagyobb haszonnal 
értékesítésre kerüljön az adott jármű, 
ez a használt traktorok hazai piacán 

sincs másként. Ennek fényében próbál-
junk minél alaposabban utánajárni an-
nak, hogy az üzemóra-számláló valós 
értéket mutat-e, és a kiválasztott trak-
tor mellett a kereskedő is megbízható 
legyen.

Tanácsok használt traktor Tanácsok használt traktor 
vásárlásáhozvásárlásához

1

2
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ELLENŐRIZZÜK A RENDSZÁM 
ALAPJÁN A GÉP ADATAIT!

Ha már megvan a kiszemeltünk, az első 
és legfontosabb feladat, mielőtt szem-
revételeznénk a gépet – amennyiben 
az rendelkezik magyarországi forgalmi 
rendszámmal – az ügyfélkapun keresztül 
elérhető elektronikus járműadat-szolgál-
tatási platformon való ellenőrzése. Ha a 
fényképes hirdetésben kitakart vagy nem 
olvasható a rendszám, akkor a telefonos 
előzetes egyeztetéskor, jelezve ellen- 
őrzési igényünket, feltétlenül kérjük meg 
az eladót, hogy adja meg a forgalmi rend-
számot. Ha megtagadja, álljunk el a to-
vábbi érdeklődéstől, bármilyen csábító 
is a hirdetés. Bár az elektronikus járműa-
dat-szolgáltatási platform a mezőgazda-

sági erőgépek terén még nem rendelkezik 
olyan átfogó adatrendszerrel, mint a sze-
mélyautóknál, és a műszaki vizsgákon is 
kevesebb kép készül a traktorokról, mint 
az autókról, de figyelmesen ellenőriz-
ve mégis hozzá lehet jutni értékes ada-
tokhoz. Mindenféleképpen ellenőrizzük 

a gép maximum megengedett vontat-
mánytömegét fékkel és fék nélkül, hogy 
későbbiekben, akár az átírásnál vagy 
megvásárlás után az első közúti ellenőr-
zéskor ne érjen bennünket kellemetlen 
meglepetés. Ellenőrizzünk minden ada-
tot, és külön figyeljünk a kiegészítő ren-
delkezésekre! Sajnos az üzemóraszám 
még nagyon hézagosan van nyilván-
tartva, talán csak az utóbbi 4-5 évben 

lett egyre rendszeresebb a vizsgahelyek 
mindegyikén ennek képi rögzítése, ame-
lyet a mezőgazdasági vontatok és lassú 
járművek 5 éves műszaki érvényességi 
ideje is hátrányosan érint. Értelemsze-
rűen az elektronikus járműadat-szolgál-
tatási platformon csak a hazánkban va-

lamikor korábban forgalomba helyezett 
és véglegesen ki nem vont erőgépeket 
tudjuk ellenőrizni, a külföldről behozott, 
még nem honosított erőgépeket nem.

INDÍTÁS CSAK A MOTORBLOKK 
HŐFOKÁNAK TAPINTÁSSAL VALÓ 
ELLENŐRZÉSE UTÁN

Ha sikerült ellenőriznünk az ada-
tokat, és mindent rendben találtunk, 
akkor jöhet a személyes megtekintés, 
és szemügyre vehetjük az eladásra kí-
nált, számunkra szimpatikus erőgépet. 
Amennyiben a látvány elsőre nem tér 
el nagyon a képeken tapasztalttól, ak-
kor még, mielőtt bármit csinálunk, az 
első dolgunk legyen, hogy kézzel meg-
tapintjuk a motorblokkot. Ha bármifé-
le a megtekintést megelőző előmelegí-
tés jelét érzékeljük tapintásra a motor- 
blokk hőmérsékletén, akkor a további 
szemrevételezést és az eladó informá-
cióit a gépről már jelentős fenntartá-
sokkal kezeljük. Az előzőleg előmelegí-
tett motor arra utalhat, hogy hidegen, 
egy-két napos állás után az indítás az 
elvárhatónál nehézkesebb. Ha a motort 
hidegnek találjuk, akkor még az indítás 
és a próbakör előtt vizsgáljuk körbe a 
gépet külsőleg, hogy nem látunk-e olaj-
folyást vagy -szivárgást a motornál, 
erőátviteli elemeknél, hajtott mellső 
tengelynél, véglehajtásoknál, kerék- 
agyaknál, hidraulikus rendszernél. 

1	 Napjainkban már ritka az ilyen 
megkímélt példány a CASE IH Magnum 
legendásan megbízható első generációjából

2	 A kínálat hatalmas, a döntés nem 
könnyű, de ne kapkodjuk el!

3	 Fordítsunk figyelmet a kezelőszervek 
elhasználtságának állapotára, ami 
árulkodó lehet

4	 A rendszám alapján a 
járműadatszolgáltatási platformon 
ellenőrizzük az adatokat

3

Folytatás a 68. oldalon

4



68   GÉPMAX 2020. november/december   www.gepmax.hu

  FINOMHANGOLÁS    Mit és hogyan?  

Amennyiben szemmel láthatóan túl 
tiszta a gép, és közvetlenül a szemrevé-
telezés előtt volt magasnyomású mosó-
val tisztítva, úgy a szivárgások ellenőr-
zését hagyjuk az indítás, járatás és pró-
bakör utánra.

MELEGÍTSÜK ÜZEMI HŐFOKRA A 
GÉPET A PRÓBA SORÁN!

Hosszasan lehetne még a motor ide-
ális üzemi jellemzőit taglalni, de egy 
indításnál, próbakörnél és járatásnál 

mindig a potenciális vevőjelölt fülé-
re van bízva, mennyire tartja ideális-
nak és egyenletesnek a motor járását, 
nyomatékrugalmasságát, illetve dina-
mikusnak a fordulatszám-változtatás-
ra való reagálását. Fokozottan figyel-
jük az olajnyomást és a vízhőfok érté-
két és változását! Ugyanígy az erőát-
viteli egységek megfelelő működé-
se is a vevő saját fülére van bízva, hi-
szen amennyi traktor, annyi sebesség-
váltó, a hagyományos Powershifttől a 
CVT-váltóig más-más konstrukció. Ha 
rendellenes zajt hallunk, addig próbál-

juk a gépet, amíg meg nem bizonyoso-
dunk arról, mi lehet az oka. Ne kapkod-
juk el a próbaköröket és a járatást, vár-
juk meg, míg üzemi hőfokra felmeleg-
szik a motor és az erőátviteli elemek-
ben az olaj, mert vannak rendellenes-
ségek, hibák, amelyek csak üzemme-
leg állapotban jelentkeznek érzékelhe-
tő tünettel. Ne maradjon ki a hidrauli-
kus rendszer, a hátsó függesztőművek, 
a TLT működésének, működtetésének 
ellenőrzése, illetve hajtott mellső ten-
gely esetén a hajtáskapcsolás és nyo-
matéktovábbítás megfelelő működésé-
ről való meggyőződés. Amennyire egy 
ilyen rövidebb próba során lehet, ellen- 
őrizzük az elektronikus rendszert is, 
mert ma ennek az utólagos javítása is 
komoly összegeket emészthet fel.

A GUMIABRONCSOK 
ELLENŐRZÉSE

Ellenőrizzük a gumiköpenyeket, és 
itt ne csak a sérülések keresésére fóku-
száljunk! Nagyon sok esetben árulkod-

Folytatás a 67 . oldalról 5	 A gumiabroncs állapota is árulkodhat 
többek között arról, hogy valós érték van 
az üzemóra-számlálón

6	 Fordítsunk figyelmet a különböző 
olajszivárgásokra, és ellenőrizzük, azt mi 
okozhatja!

7	 Az eladók sokszor külső polírozással 
és felnifényezéssel is próbálják csábítóvá 
tenni sok üzemórát szolgált erőgépüket 

6

5
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nak az abroncsok arról, hogy a traktor 
milyen munkákban vett részt nagyobb 
arányban, mennyit dolgozott szállí-
tásban vagy szántásban. Ha újak vagy 
alig futottak az abroncsok, az mindig 
némi gyanakvásra ad okot, hiszen mi-
ért cseréli újra eladás előtt nem sok-
kal valaki az erőgépén a köpenyeket? 
Egy teljes abroncscsere hatalmas ösz-
szeget emészt fel, főleg egy használt 
traktor árához viszonyítva, így az el-
adás előtt felszerelt új gumik azt sej-
tetik, hogy vagy a valós üzemóra nem 
stimmel a gépnél, vagy azt akarják vele 
elfedni, hogy eddigi üzemóráinak zö-
mében az átlagosnál erősebb igénybe-
vételnek volt kitéve. A mellső tenge-
lyek rendellenes kopása is elárulhatja, 
mennyit ballagott a barázdában a trak-
tor, de utalhat nem megfelelő kerékösz-

szetartásra is. Ellenőrizzük az abroncs 
DOT-jelölését, mert ebből plusz infor-
mációt nyerhetünk!

A FÜLKÉBEN A KEZELŐSZERVEK 
ÁLLAPOTA IS ÁRULKODÓ

A fülkébe lépve annak belső terét, 
kezelőszerveit szemrevételezve is sok 
apró jel utalhat arra, hogy mennyire 
reális számot mutat a traktor üzemó-

ra-számlálója. Az eladásra felkészítő 
legalaposabb belső tisztítás és kozme-
tika sem tünteti el azokról a kezelőszer-
vekről a kopásokat, karcolásokat, ame-
lyek 10 ezer üzemóra után már érzékel-
hető mértékűek. Egy szövetes prémium 
ülés sarka nem foszlik el 6-7 ezer üze-
móra után, és a pedálok műanyag bo-
rításának bordázata sem tűnik el eny-
nyi munkában töltött idő alatt. Ugyan-

ilyen árulkodó lehet a kormány állapo-
ta, vagy a lábtérnél a műanyag elemek 
sérülése is.

A KÜLSŐ SOKSZOR SOKAT 
ELÁRUL, DE MEGTÉVESZTŐ IS 
LEHET

Egy traktor külső burkolatainak, 
fényezésének – legyen az műanyag 
vagy fémlemezes motorháztetővel, 
egyéb külső elemekkel szerelt – álla-
pota sokat elárul arról, hogy a gépet 
az időszak nagy részében hol tárol-
ták. Egy kimattult, sok helyen ösz-
szerepedezett motorház, sárvédő és 
fülketető árulkodó jele annak, hogy a 
traktor az élete nagy részét „csillag-
garázsban” töltötte. Természetesen 
amelyik eladó áldoz energiát arra, 
hogy piacképes és vevőcsalogató, bi-
zalomgerjesztő külsővel csábítsa a 
vevőket, kis kozmetikával, polírozás-
sal, újrafényezéssel, a felnik újrafes-
tésével számos árulkodó jelet el tud 
leplezni. 

Rövid összeállításunkban természe-
tesen csak a legáltalánosabb, legfon-
tosabb momentumokat gyűjtöttük ösz-
sze, amelyekre traktorvásárlás esetén 
feltétlenül fi gyelnünk kell. Ezek mel-
lett a speciális erőgép-kategóriák, mint 
pl. a törzscsuklós nagytraktorok vagy 
a gumihevederes járószerkezetű erőgé-
pek esetében további szerkezeti elemek 
igényelnek kiemelt fi gyelmet. Ugyanez 
elmondható a külön szegmensnek is te-
kinthető használt MTZ traktorok ese-
tében is.

8

7

8 Türelemmel, körüöltekintéssel, 
megfelelő odafi gyeléssel lehet olyan 
erőgépet találni amelynek a külső 
megjelenése a valódi állapotát tükrözi
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  GÉPBEMUTATÓ    OROS CORNADO kukoricacső-törő adapterek   

Farkas Imre 

Az egyre szélsőségesebb őszi időjá-
rás miatt fokozatosan csökken az 
a minden szempontból optimális 

időszak, amikor a kukorica betakarí-
tást ideális munkakörülmények között, 
a lehető legkisebb nedvességtartalom 
mellett lehet végrehajtani. A kombáj-
nok betakarítási teljesítménye fokoza-
tosan növekszik, egyre nagyobb mun-
kasebesség mellett, egyre magasabb 

tömegteljesítményre képesek. Ahhoz, 
hogy a betakarítógép képességei maxi-
málisan kihasználhatóak legyenek, és 
az adapter csővesztesége ennek elle-
nére minimális maradjon, olyan cső-
törőadapterre van szükség, amelynek 
teljesítménye összhangban van a kom-
bájn áteresztőképességével, és magas 
munkasebesség esetén sem növekszik 
a csőveszteség. 

A fenti felhasználói és technológiai 
igényeket maximálisan kielégítik a ha-

zai gyártású OROS CORNADO kukori-
cacső-törő adaptercsalád tagjai, ame-
lyek 6, 8, 9, 12, illetve 16 soros, merev 
vagy összecsukható vázas kivitelben 
érhetők el, utóbbiak az EU standard 
közlekedési szabályok teljes mérték-
ben kielégítik. A CORNADO adapter-
széria jellemzője a megbízhatóság, a 
tökéletes száraprítás, valamint az ala-
csony teljesítményigény. Állománytól 
függően, akár 15 km/h betakarítási se-
bességgel is képesek dolgozni.

TÖRŐEGYSÉG, KÉSES 
TÖRŐHENGERREL

A tökéletes szárlehúzás érdekében a 
különleges, extra bordával szerelt ké-
sek ötvözik a régi, bordás és a késes tí-
pus előnyeit. A garantált túlterhelés el-
leni védelem érdekében valamennyi tö-
rőegység soronként Walterscheid biz-
tonsági kapcsolóval biztosított. A törő-
egységek hajtástovábbító hatszögten-
gelyeinek összekötése lánckuplung-
gal történik. A lánckuplung minimális 

OROS CORNADO adapterek
 Megbízhatóság, tökéletes száraprítás, alacsony teljesítményigény 

A hazai kukoricacső-törő adaptergyártás több mint fél évszázados múltra tekinthet vissza. Az egyik 
legrégibb ágazata a magyar mezőgazdasági gépgyártásnak. A kukoricabetakarítást itthon meghatározó 
részben OROS adapterekkel felszerelt kombájnokkal végzik a gazdaságok, és komoly nemzetközi 
sikereket is elértek az orosházi adapterek.
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karbantartást igénylő, bevált megol-
dás, hiszen évente mindössze egyszeri 
zsírzásban, olajozásban merül ki a kar-
bantartása. A törőegység a minél ki-
sebb adaptertömeg elérése érdekében 
alumínium öntvényekkel van ellátva, 
a hajtómű fogaskerekek hosszú élettar-
tamú, hőkezelt, cementált állapotú, öt-
vözött acélból készülnek. A törőegység 
automata és gondozásmentes kanalas-
lánc-feszítőkkel van szerelve, valamint 
a horganyzott törőlécek szintén hőke-
zelt élekkel vannak ellátva. A közpon-
ti törőléc állítása egyszerűen és kényel-
mesen, hidraulikus vagy elektromos 
úton lehetséges.  Ha kiegészítő napra-
forgó-betakarító készlettel az olajnö-
vény betakarítására szeretnénk hasz-
nálni az adaptert, a törőhengerek köny-
nyen és gyorsan eltávolíthatók. 

HATÉKONY SZÁRZÚZÓ, HOSSZÚ 
ÉLETTARTAMÚ KÉSEKKEL

A törőhengerek alatt dolgozó, soron-
kénti, függőleges tengelyű szárzúzók 
kései, edzett wolfram-carbid bevonatú 
élekkel rendelkeznek, így 500 hektárt 
követően elegendő a kések átfordítá-
sa. A szárzúzó az optimális elhelyez-
kedésével és 2800 1/min fordulatszá-
mával kiváló aprítómunkát végez, 30-
50 mm szárhosszúságra vágva, egyen-
letesen szétterítve a kukoricaszárat. 

A talaj- és terepviszonyoktól függően 
50-70 mm-es tarlómagasságot hagy 
maga után. A szárzúzó egységek so-
ronként egyszerűen és gyorsan ki-
kapcsolhatók, a túlterhelés elleni vé-
delmet pedig körmös kapcsolók biz-
tosítják. A szárzúzóházban nagyobb 
az olajtér, amely a túlmelegedés ellen 
biztosít védelmet.

KÖNNYÍTETT HAJTÁSRENDSZER, 
MINIMÁLIS KARBANTARTÁS 
IGÉNY

Az adapter kifejlesztésénél fon-
tos szempont volt a betakarítógéppel 
szemben támasztott alacsony ener-
giafelhasználás. Valamennyi hajtómű-
ház a legmagasabb minőségi követel-
ményeknek megfelelően megmunkált 
alumíniumból készült. A hagyományos 
lánchajtást felváltotta a kardánhaj-
tás, amely karbantartásmentes a be-
takarítási időszak alatt. A hajtásátvi-
tel szöghajtóműveken és csuklósten-
gelyen keresztül zárt, gondozásmentes 
rendszerben történik. A behordócsiga 
lánchajtásának karbantartása mini-
mális, amely évente, 50 munkaórán-
ként mindössze a lánc zsírzásában 
merül ki. A behordócsiga csillagracs-
nis biztonsági kapcsolóval védett a túl-
terhelés ellen, a hajtómű biztonságáról 
pedig Walterscheid biztonsági kapcso-

lók gondoskodnak. Szezonkezdéskor és 
250 munkaóra után a hajtóműben olaj 
és zsír meglétét szükséges mindössze 
ellenőrizni. A törőhengerek csapágya-
zása nem igényel külön zsírzást és kar-
bantartás.

OPCIONÁLIS KIEGÉSZÍTŐK 
SZÉLES KÍNÁLATA

Ha szeretnénk tenni kombájn gumi-
abroncsainak hosszabb élettartamá-
ért, és évente nagy területen végzünk 
kukoricabetakarítást, akkor érdemes 
az adaptert felszerelni szártőcsonk-
taposóval. Szintén külön vásárolható 
napraforgó-átszerelő egységcsomag 
alkalmazásával a CORNADO adapter 
napraforgó-betakarításra alkalmaz-
ható. Azok számára jelenthet ez költ-
ségkímélő alternatívát, akik minden 
évben viszonylag alacsony vetésterü-
leten termesztik az olajnövényt. Így 
a kukoricabetakarító adapterek alkal-
mazási területe is nő, átalakításuk pe-
dig minimális beruházással jár. A kü-
lön rendelhető hidrosztatikus hajtású 
forgó sorválasztó leginkább a szél ál-
tal megdöntött vagy elfeküdt, össze-
kuszálódott, nagy levéltömegű állo-
mányban segíthet a veszteségek csök-
kentésében, a magasra nőtt kukorica 
betakarításában pedig az oldalmaga-
sítás lehet hasznos kiegészítő. A szár-
osztócsúcsokat talajkövetést segítő 
elemmel lehet felszerelni, a csővissza-
hullást pedig csőmentő gumilemezzel 
akadályozhatjuk meg.

Az OROS CORNADO adapterek ren-
delhetők bármely ismert kombájntípus 
színében.

www.oros.hu
https://www.facebook.com/oroslinamar/
https://www.youtube.com/user/oroslinamar
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  TECHNOLÓGIA    A traktor mint nyergesvontató   

Dr. Varga Vilmos, SZIE, Gépészmérnöki  Kar	

Az elmúlt évtizedben a mezőgazda-
sági tömegáruszállításban a logiszti-
kai tervezés és a modern szállítóeszkö-
zök alkalmazásának rohamos fejlődése 
figyelhető meg. A szállítási feladatok 
csúcsidőszaka a terménybetakarítás 
időszakára esik. Az önjáró betakarító-
gépek teljesítményének növekedése 
és az egyre hosszabb szállítási útvona-
lak következtében a mezőgazdaságban 
egyre jobban terjed a teherautó-pótko-
csi (1. kép) és nyergesvontató-félpótko-
csi (kamion) szerelvények használata 
(2. kép).

 Az átrakásos szállítás helyett 
az úgynevezett közvetlen mező-
gazdasági áruszállítást igyekez-
nek a mezőgazdasági nagyüze-
mek megvalósítani. Ez például úgy 
érhető el, hogy a betakarítógép-
ről a termény közvetlenül a trak- 
torvontatású, nagyteherbírású pót-
kocsira vagy a teherautóra, illetve 
újabban a nyergesszerelvény bille-

nőszekrényes pótkocsijára, vagy leto-
lós félpótkocsijára kerül. A termény 
szállítása közúton folytatódik tovább, 
és átrakás nélkül a fogadóhelyre ke-
rül. A 30 kilométernél nagyobb távol-
ságra való szállítás esetén a teherau-
tó és kamion alkalmazása nemcsak 
gyorsabb, de gazdaságosabb is.

Az eső után, a felázott talajon a trak- 
torvontatású pótkocsi használata elő-
nyösebb a teherautókhoz képest, mert 
a traktor vonóerő-kifejtése nagyobb. 
Ilyen esetben a nagy távolságra való 

gazdaságos szállítás úgy is megvaló-
sítható, hogy a megrakott félpótkocsit 
a traktor kemény talajhoz, közúthoz 
vontatja (3. kép), ahol a nyergesvonta-
tó (kamion-vontató) átveszi a félpótko-
csit szállítmánnyal együtt, és gyorsan 
továbbhalad vele. Természetesen fo-
lyadék, permetlé, hígtrágya stb. szállí-
tása is hasonlóképen megvalósítható 
tartálykocsi alkalmazásával (4. kép).   

A TRAKTOR MINT 
NYERGESVONTATÓ

A nyergesvontatási feladat ellátásá-
hoz a traktor és a félpótkocsi közé egy- 
vagy kéttengelyes (ritkán háromtenge-
lyes) nyergeskapcsoló-berendezést: az 
úgynevezett „dollyt” kell használni (5. 
kép). A vonórúddal ellátott rövid alváz-
zal rendelkező dolly a tengelyen elhe-
lyezett, gumiabroncsozású kerekeken 
gurul. A tengelyek lap- vagy légrugózá-

A traktor mint nyergesvontató
 Az önjáró betakarítógépek teljesítményének növekedése és az egyre hosszabb szállítási útvonalak 

 következtében a mezőgazdaságban egyre jobban terjed a nyergesvontató-félpótkocsi szerelvények 

 használata. A nyergesvontatási feladat traktorral is megoldható, ehhez a traktor és a félpótkocsi 

 között az úgynevezett „dolly”-t kell használni. 

1	 Unimog teherautó és pótkocsi 
járműszerelvény  
(forrás: www.mercedes-benz.co.uk)

2	 MAN vontató és Krampe SKS 20/950 
offroad félpótkocsi járműszerelvény 
(forrás: www.krampetrailer.com)		

2

1
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súak. A dolly alvázának felső részén a 
„nyereg” található. A nyereg egy lapos, 
kerek fémalj, amiben egy keskeny vágat 
fogadja be és zárszerkezettel rögzíti a 
félpótkocsi „királycsap”-ját. A félpótko-
csi elejének terhelését a dolly hordozza.

A nehéz félpótkocsihoz kapcsolt dolly 
általában kétkörös légfékberendezéssel, 
ABS-vezérléssel rendelkezik. A kön�-
nyű kialakítású és gumiabroncsozással 
ellátott dollyval a traktorvontatású fél-
pótkocsis járműszerelvény terepjáró- 
képessége jobb, mint a kamioné vagy 
mint a tehergépjárműé. A szállítás gép-
beruházás-költsége kedvezőbb, az uni-
verzális mezőgazdasági traktor ilyen 
célra való felhasználásával részben ki-
váltható a nyergesvontató, nemcsak a 
termőföldön, hanem a majori félpótko-
csi mozgatás során is. A mezőgazdaság 
számára több gyártó vállalat készít kö-
zel hasonló kialakítású dolly járművet a 
következő csoportokban.

MEZŐGAZDASÁGI DOLLYK
A mezőgazdasági dollyk közös jel-

lemzője, hogy az univerzális traktorhoz 
kapcsolható és gumiabroncsozása a me-
zőgazdasági talajviszonyokhoz igazodik 
(6. kép). A mezőgazdasági dollyk általá-
ban a következő főbb műszaki paramé-
terekkel rendelkeznek: az egytengelyes 
tömege 1400-2500 kg és nyeregterhelé-
se kb. 11 ezer kg; a kéttengelyes töme-
ge 2500-3300 kg és nyeregterhelése kb. 
16 ezer kg. A nyereg talajtól való magas-
sága mindkét esetben 1250-1350 mm 
között változik. A gumiabroncsok mé-
rete és típusa tághatárok közötti lehet, 
manapság legkedveltebbnek mondható 
a 600/55R26,5 méretű mezőgazdasági 
széles abroncs alkalmazása. A mecha-
nikus laprugózás mellett a dolly rendel-

hető légrugózással is, ezzel megoldható 
a nyereg emelése és süllyesztése, amit 
egyébként mechanikus, vagy hidrauli-
kus szerkezettel végeznek el.

A traktor vonóereje növelhető a fél-
pótkocsi és a dolly nyeregszerkezete 
hosszirányú kapcsolatának célszerű 
megválasztásával (7. kép). A nyereg-
szerkezet előbbre helyezése pótsúlyo-
zást jelent a traktor hátsó kerekére.

A nyeregszerkezet állítása alapesetben 
mechanikus. Egyes típusok esetében az 
opcióként kérhető, hidraulikus nyereg-
szerkezet mozgatás esetén a menet köz-
beni állitás is elvégezhető (8. kép).

A dolly traktorhoz kapcsolását ál-
talában a K80 elnevezésű vonógolyós 
gépkapcsolással valósítják meg (9. 
kép), amely függőlegesen maximum 
40 kN erővel és vízszintesen 20 kN vo-
nóerővel terhelhető. A traktor és a dolly 
összekapcsolásának segítéséhez újab-
ban hidraulikus működtetésű támasz-
lábat alkalmaznak.

A pótkocsihoz szükséges 12 V  
egyenáramú villamos energiát a trak-
tor szolgáltatja. Ha 24 V-os feszültség 
szükséges, akkor a dollyhoz rendelhető 
12/24 V-os átalakító. A nagy teherbírá-
sú félpótkocsi hidraulikusan működte-

tett rendszereihez (pl. letolókocsi, ta-
karóponyva, támasztó láb stb. mozga-
tásához) szükséges energia a traktor-
ról igényelhető, vagy az úgynevezett 
fedélzeti hidraulikus egységgel TLT-ről 
nyert hajtással előállítható.

EGYTENGELYES DOLLY
Az egytengelyes dolly előbb-utóbb 

minden olyan mezőgazdasági vállalat-
nál megtalálható lesz, ahol nyergessze-
relvényekkel végeznek szállításokat, 
mert traktorvontatással kiváltható a 
nyergesvontató, a félpótkocsi rendezé-
se és rövidtávú mozgatása esetén.

Az egytengelyes dolly jellemző ki-
alakítását a 10. képen látható Krampe 
német vállalat „Dolly 10-L” terméke 

			 

3	 Traktorvontatású Fliegl ALU-TEC 
letolórendszerű nyerges félpótkocsi 
(forrás: www.fliegl.hu/assets/mezogazd_
szallito.pdf)

4	 Traktorvontatású Fliegl tartály-
félpótkocsi hígtrágyaszállításhoz 
(forrás: www.fliegl-agrartechnik.de)

5	  „Dolly” nyerges kapcsoló berendezés  
(forrás: www.hakenlift-anhaenger.de/
dollyachse) 

3 4

5

Folytatás a 74. oldalon
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mutatja. Ennek a terméknek főbb mű-
szaki jellemzői röviden a következők-
ben foglalható össze. Krampe Dolly 
10-L maximális függőleges terhelhe-

tősége 11000 kg, haladási sebessé-
ge 40 km/h (de 60 km/h sebességű is 
rendelhető). A komplett futómű BPW 
termék, amely légrugózású hegesz-
tett acélszerkezetű alvázon keresztül 
hordozza a nyeregszerkezetet. A jár-
mű légfékberendezéssel és ALB ter-
helésfüggő fékerőszabályozóval ren-
delkezik.    

 A légrugóval emelhető és sül�-
lyeszthető a nyeregszerkezet. A nye-
regszerkezet talajtól mérhető magas-
sága 1250-1350 mm, alapfelszerelt-
ségű 425/65 R 22,5 gumiabroncs mel-
lett. A jármű névleges nyomtávja 1,95 
m, a szélessége 2,55 m (425/65 R 22,5 
abronccsal), a hossza 3,91 m, a töme-

ge 1800-2300 kg, a vonószem talajtól 
mért magassága 580-650 mm. A jármű 
támasztólábának hossza mechaniku-
san állítható, és hidraulikusan ki-be-
hajtható.

A Dolly 10-L traktorhoz kapcsolását 
a K80 vonógolyós gépkapcsolással va-
lósítják meg (10. kép). A vonógolyós 
gépkapcsolás igen gyakori, de termé-
szetesen más kapcsolási rendszerrel is 
rendelhető a jármű.

A félpótkocsi kiszolgálásához csatla-
kozó villamos kimenetek: 12 V és 24 V 
csatlakozóaljzat, valamint ABS-fogla-
lat a 24 V-os ABS / EBS tápellátáshoz. 
Opcionálisan rendelhető TLT hajtású 
fedélzeti hidraulikus egység is, amely-
nek szivattyúhajtását a traktor erőle-
adó tengelyéről valósítják meg. 

Folytatás a 73. oldalról

6

8

7

6	 Mezőgazdasági kéttengelyes dolly 
(forrás: www.larringtontrailers.com/site/
products)

7	 Dolly nyeregszerkezetének hosszirányú 
áthelyezése 
(forrás: www.fliegl-agrartechnik.de)

8	 Hosszirányba hidraulikusan állítható 
dolly-nyeregszerkezet 
(forrás: www.fliegl-agrartechnik.de)
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KÉTTENGELYES (TANDEM) DOLLY
A kéttengelyes dolly alkalmazá-

sa a mezőgazdasági termőterüle-
ten vontatott nehéz félpótkocsi sze-
relvények esetében előnyős, mert 
négy gumiabroncs hordozza a ter-
helést. A kéttengelyes dolly szoká-
sos kialakítását a 11. képen látható 
Krampe „Dolly 20-L” terméke szem-
lélteti, amely az egytengelyeshez ké-
pest méretekben és a terhelhetőség-
ben tér el. A Krampe Dolly 20-L lég-
rugózású, légfékes nyergesszerel-
vény maximális függőleges terhel-
hetősége 22000 kg, haladási sebes-
sége 40 km/h (60 km/h sebességű is 
rendelhető felár nélkül). A nyereg-

szerkezet talajtól mérhető magas-
sága 1250-1400 mm, alapfelszerelt-
ségű 425/65 R 22,5 méretű gumiab-
roncs mellett. A jármű 385/65 R 22,5; 
445/65 R 22,5; 500/60 R 22,5 méretű 
gumiabroncsokkal is használható. A 
jármű névleges nyomtávja 1,95 m, a 
szélessége 2,55 m (425/65 R 22,5 ab-
ronccsal), a hossza 4,72 m, a töme-
ge 2800-3300 kg, a vonószem talaj-
tól mért magassága 575-650 mm. A 
traktorhoz kapcsolást alapfelszerelt-
ség esetén K80 vonógolyós gépkap-
csolással valósítják meg. A kéttenge-
lyes dolly is a félpótkocsi kiszolgálá-
sához az egytengelyessel megegyező 
szerelvényekkel rendelkezik.

KÜLÖNLEGES DOLLY- 
KIALAKÍTÁSOK

A kéttengelyes (vagy a háromtenge-
lyes) dolly fordulóképességének javítá-
sa érdekében mechanikus kormányzá-
sú kialakítás is létezik (12. kép). Az el-
lenkormányzott hátsó kerekek mecha-

11

9

10

9	 Krampe Dolly 10-L típusjelzésű 
egytengelyes dolly 
(forrás: www.krampe.de)

10	 K80 elnevezésű Scharmüller 
vonógolyós gépkapcsolás 
(Forrás: www.scharmueller.at)

11	 Krampe Dolly 20-L típusjelzésű 
kéttengelyes dolly 
(forrás: www.krampe.de)

Folytatás a 76. oldalon
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nikus kormányzásához például a német 
Scharmüller gyárt vonógolyós gépkap-
csolású kormányrúdszerkezetet.

 Hajtott kerekű dollyt is készítenek 
egyes gyártók a vontatott félpótkocsi 
járműszerelvény terepjáró-képességé-
nek növelése érdekében. A Bye Engi-
neering (Melton) Limited angol csalá-
di kis vállalkozás „Power Dolly” elne-
vezésű kéttengelyes járműnek tenge-
lyei hajtottak (13. kép). Az 540, vagy 
1000 1/min fordulatszámú TLT-hez 
csatlakozó kardánhajtás 12 előre és 6 
hátra fokozattal rendelkező sebesség-
váltón keresztül hajtja a tengelyeken 
lévő 600 mm-es fl otációs gumiabron-
csozású kerekeket. A hajtott kerekek 
tengelyei diff erenciálművel és diff e-
renciálzárral is rendelkeznek. A haj-
tott dolly üzemi haladási sebessége 
mezőgazdasági talajon 0,8 és 20 km/h 
között választható meg, úgy hogy a 

traktor és a dolly kerékabroncsozása 
közel azonos kerékcsúszású legyen. A 
dolly segédhajtása a traktor vezetőfül-
kéjében elhelyezett vezérlő egységről 
működtethető. A segédhajtást csak 

mezőgazdasági talajon való haladás-
kor szabad működtetni a nagymérvű 
gumikopás elkerülésének érdekében. 
A meglévő mechanikus rásegítő haj-
tást a közeljövőben megjelenő hidra-
ulikus, illetve villamos hajtású dollyk 
fogják felváltani. 

GUMIHEVEDERES DOLLY
A nehéz félpótkocsi felázott tala-

jon való mozgatásának elősegítésé ér-
dekében a kéttengelyes dolly gumi-
abroncsaira nagyon egyszerűen fel-
helyezhető a „Right Tracks” gumihe-
veder (14. kép). A gyártó bármilyen 
dollyra, pótkocsira kínál gumiheve-
dert, akár háromtengelyes kivitelhez 
is. A gumiheveder felfekvőfelülete a 
talajon akár ötszöröse lehet a gumiab-
roncsozáshoz képest. A legpuhább ta-
lajviszonyok (sár, homok, hó stb.) ese-
tén a járószerkezet besüllyedése je-
lentősen mérsékelhető, a dolly és fél-
pótkocsi járműszerelvény mozgatása 
könnyebben megvalósítható.

12

Folytatás a 75. oldalról

13

14

12 Kéttengelyes, mechanikus 
kormányzású dolly
(Forrás: https://youtu.be/dtqwEYX_7nY?t=0)

13 Hajtott kerekű, kéttengelyes „Power 
Dolly”
(Forrás: www.byeengineering.co.uk)

14 A „Right Tracks” márkajelzésű 
gumiheveder
(forrás: www.spartanequipment.com)
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Valamennyi új gép STEYR 4085 
Kompakt modell, közülük hetet 
2020. augusztus 30-án a szekszár-

di Csapó Dániel Mezőgazdasági Tech-
nikumban mutattak be a megállapodás 
bejelentésének ünnepélyes kereti kö-
zött. Már megkezdődött a teljes trak-
torfl otta kiszállítása országszerte az is-
kolákba és képzőközpontokba.

A rendezvény vendégei között volt 
Dr. Nagy István agrárminiszter, Farkas 
Sándor, az Agrárminisztérium állam-
titkára és Simonné Szerdai Zsuzsan-
na iskolaigazgató, aki a projektet az 
iskola részéről koordinálta. Jelen vol-
tak a projektben részt vevő többi isko-
la igazgatói is.

Az EU által támogatott pályázat 
azért indult, hogy a mezőgazdasági is-
kolák és szakképző központok által 
üzemeltetett, meglévő elavult géppar-
kot megújítsák, és fejlesszék a leendő 
mezőgazdasági szakemberek kompe-
tenciáit úgy, hogy megteremtik a leg-
újabb technológiájú munkavégzés le-

hetőségét. A tender azt a kikötést tar-
talmazta, hogy fel legyenek szerelve 
a modern középkategóriás modellek 
kulcsfontosságú jellemzőivel, mint pl. 
korszerű motortechnológia, terhelés 
alatt kapcsolható sebességváltó és az 
elektrohidraulikus kapcsolóvezérlés. A 
traktorokat a képzés érdekében el kel-
lett látni korszerű GPS-irányítórend-
szerekkel és precíziós gazdálkodási be-
rendezéssel, mivel különféle terepi al-
kalmazásokhoz is kell ezeket használni 
a képzési területeken.

Ezenkívül a gépeket a traktorvezetői 
engedély megszerzéséhez még fel kel-
lett szerelni a diákok vezetésoktatási 
és vizsgázási feladataira. Ennek spe-
cifi kációja előírt egy teljes méretű má-
sodlagos ülést, egy járulékos fékpedált, 
egy kuplunggombot, valamint az okta-
tónak egy tükörkészletet.

– A pályázat megnyerésében kulcs-
szerepet játszott az alábbiak sikeres 
kombinációja: megfelelés valameny-
nyi műszaki követelménynek, a STEYR 

kiterjesztett jótállási programja, vala-
mint a STEYR és a kereskedés közöt-
ti erős, folyamatos együttműködés –
mondta Mikó Sándor, a Magtár Kft. 
ügyvezetője. – Örömmel vesszük, hogy 
megnyertük ezt a rangos pályázatot, és 
már várjuk, hogy szerepet vállaljunk a 
jövő gazdálkodóinak támogatásában.

Matteo Paraluppi, a STEYR Kelet-Eu-
rópa és a Balkán üzleti menedzsere ezt 
mondta: „Büszkék vagyunk arra, hogy 
megbízható partnerként ismernek el 
minket a közintézmények számára, 
és arra is, hogy a holnap traktorosai a 
mi traktorainkat használva gyakorol-
hatnak és fejlődhetnek. Magyarorszá-
gi sikerünk megerősíti pozíciónkat ko-
moly múltú nemzetközi beszállítóként, 
amely kész a helyi partnereinkkel lé-
nyeges szerepet betölteni a fi atal gaz-
dálkodók, és összességében a közössé-
gek fejlesztésében.”

Forrás: https://media.cnhindustrial.com/
EUROPE/STEYR

A STEYR traktorokat szállít A STEYR traktorokat szállít 
Magyarország leendő Magyarország leendő 
gazdálkodóinak képzéséregazdálkodóinak képzésére

 A Magtár Kft., a STEYR magyarországi hivatalos importőrje pályázatot 

 nyert összesen 24 traktor beszállítására 18 mezőgazdasági 

 szakiskola részére, az ország leendő gazdálkodói képzésének 

 elősegítésére.

A tender követelményeinek megfelelően 
a traktorok fel vannak szerelve a 
modern középkategóriás modellek 
kulcsfontosságú jellemzőivel
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Szász Zoltán, 06-30/743-0302	

A növényvédelem 
egyik legfontosabb és 
legköltségesebb folyamat a 
növénytermesztésben, főleg, 
ha belegondolunk, hogy abból 
a mennyiségből, amit általában 
kijuttatunk, mennyi hasznosul…

A LEEB ÍGY KÖVETI A 
TALAJEGYENETLENSÉGET

A permetezés során a legnagyobb ki-
hívás a szert minél nagyobb arányban 
eljuttatni a célfelületre. A célfelület le-
het a növény vagy a föld felszíne, pl. 
egy kelés előtti gyomirtásnál. Annak 
érdekében, hogy minél kisebb legyen a 
veszteség, a szórókeretet a lehető legkö-
zelebb kell vinni a felülethez. A Horsch 
LEEB permetezők olyan megoldásokkal 
rendelkeznek, amelyek lehetővé teszik a 
legkisebb távolság biztonságos elérését! 
Ez a távolság az 50 cm fúvókatávolság-
nál 45-50 cm; 25 cm fúvókaosztásnál 
pedig 30-35 cm a szórókeret és a célfelü-
let közötti távolság. 

Miként tudja ezt a LEEB, és hogyhogy 
nem ver le a keret végénél a földbe?

A szórókeret ingaként van felfüg-
gesztve, és úgy ki van súlyozva, hogy 
önmagától vízszintben marad. Munka 
közben két aktív munkahenger tartja 
egyensúlyban, vagyis párhuzamosan a 

földdel. Ezt úgy lehet elképzelni, mint 
az ember felkarját az izmokkal. Ami-
kor viszont talajegyenlőtlenség jön, és 
emelni vagy süllyeszteni kell, akkor a 
„vállban” levő munkahengerek egyszer-
re dolgoznak, mindkét szárnyat eme-
lik, és közben stabilizáló munkahen- 
gerek elfordítják az ingára felfüggesz-
tett középső tagot. Így kétszer gyor-
sabb a rendszer! 

Az ultrahangos szenzorok csak a keret 
magasságát állítják, nem stabilizálnak. 

KEVESEBB ELSODRÓDÁS, TÖBB 
ELŐNY

Néhány éve tudjuk már, hogy minél 
közelebb vagyunk a célfelülethez, an-
nál kisebb az elsodródás, és ezáltal jó-
val nagyobb a növényvédőszer hatásfo-

ka. Mondhatnánk, hogy „Az elsodródás 
mit érdekel engem? Ha néhány lépéssel 
odébb kerül is az anyag, amikor jövök 
visszafelé, majd emide kerül a másik ol-
dalról elsodródott, nagy parcellán be-
lül nem számít!” Ám a helyzet az, hogy 
azok a cseppek, amelyek elsodródnak, 
csak a saját súlyukon keresztül tudnak 
lejönni a növényre. A permetezés idején 
általában alacsony a páratartalom, így 
ezen apró cseppek élettartama relatíve 
rövid, kb. 5 másodperc. Ha ez idő alatt 
nem érnek le a felületre, akkor elpáro-
lognak, és ez mind veszteség! Ha egy 50 
mikronos csepp esési sebessége 10 cm/s 
akkor gyorsan ki tudjuk számolni, hogy 
mekkora távolságról érkezik meg mi-
előtt elillanna…?!

Számoljon: kevesebb menet, Számoljon: kevesebb menet, 
több pontosság mennyit ér?!több pontosság mennyit ér?!

1	 LEEB 4 AX: Biztonságos 50 cm-re a 
célfelülettől

2	 LEEB BCPro: Dombok között is a 
legkisebb távolsággal

3	 LEEB LT: 30 cm célfelületig a távolság

4	 LEEB LT: 25 cm-es fúvóka osztás 2-2 
rendszer

1

2

3

4
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Az 50 cm és a 70 cm célfelülettől levő 
magasság közötti elsodródás-különbség 
már körülbelül 50%. Ez is mutatja, hogy 
ha csak 20 cm-rel jövünk közelebb az állo-
mányhoz, mekkora hatásfoknövelésünk 
van, másik oldalról nézve: ennyivel csök-
kentjük a veszteséget! Kihasználjuk ezt?

Most egyre több helyről hallani, hogy 
az EU csökkenteni szeretné a növény-
védőszer-mennyiséget 20-30-…%-kal. 
Ugyanígy a műtrágyamennyiséget is. 

Amit nem tudunk, hogy mi a kiindulá-
si alap. Amit viszont tudunk, hogy a kü-
lönböző vegyszerek kivonásával egyre 
nehezebb a védekezés.

FONTOS SZEMPONTOK
A helytelen növényvédelmi folyamat 

eredménye a rezisztencia, ami helyileg 
is könnyen kialakulhat, és amivel ké-
sőbb nehéz lesz mit csinálni. Észak-né-
met, angol és francia területeken az 
ecsetpázsit-rezisztencia nehezíti meg 
a búza termesztését. A déli régiókban a 
kukorica-gyomfl órából kezdenek kiala-
kulni rezisztens fajok.

A növényvédelem folyamán nagyon 
fontos lenne odafi gyelni, hogy mikor op-
timális az idő. Az biztos, hogy a déli 12 és 
a kora délutáni nagy melegek nem a nö-
vényvédelem barátai. Az esti órák, éjjel, 

és hajnalban, amikor nincs nagy harmat, 
akkor kellene a legtöbb permetezést el-
végezni.

Ehhez kell a megbízható keretvezérlés 
és a jó, biztonságos fúvóka-megvilágítás.

A növényvédelem az életünk védelme 
is! Minél tökéletesebben végezzük, an-
nál kevesebb lesz az a felület, ahová sok 

rakódott le, és az a rész is, ahonnan hi-
ányzik, amiért esetleg megint és megint 
menni kell. Így a vegyszerfelhasználás 
is csökkenhet, és mégis egészséges állo-
mányunk lesz.

A LEEB-bel végzett növényvédelem 
sokkal hamarabb megtérül, mint gon-
dolná! Számoljunk csak, hogyha 20-
30%-kal kevesebbszer kell kimenni, 
mennyit jelent az…?!

5

6

7

5 LEEB PrecisionSpray: pulzáló rendszer 
a Profi knak

6 NightLight: lássuk éjjel is hogy mit 
csinálunk

7 LEEB VL: 2m hasmagasság, 
biztonságos közlekedés a napraforgóban is
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  HÍREK    75 éves a JCB    

ELKÉSZÜLT AZ ELSŐ KOTRÓ-
RAKODÓGÉP

A JCB 1950-re ismét telephelyváltás 
jött, ezúttal egy Rocester-beli egykori 
sajtüzem telephelyére. 1953 kulcsfon-
tosságú évnek bizonyult az új termékek 
vonatkozásában, a MK 1 kotró-rakodó-
gép piacra dobásával. Elsőként kombi-
nálták egy gépben a hidraulikus hát-
só árokásót és a mellső homlokrako-
dót. Ugyanebben az évben használták 
először az egész világon ismert, híres 
JCB-logót egy gépen, öt évvel később 
pedig védjegyként jegyezték be.

Az új kotrógépcsalád indításával az 
1960-as évekre világossá vált, hogy ez 
a gép forradalmasítja az építőipart. A 
cég az új évtized beköszöntével új esz-
közök gyártásával bővítette a profitter-
melést. 1962-ben megnyitották a JCB 
legelső tengerentúli leányvállalatát 
Hollandiában. Egy évvel később elin-
dították a JCB 3C kotrógép gyártását. A 
siker olyan kirobbanó volt, hogy 1964-
ben az értékesítés 60%-kal, 8 millió 
fontra nőtt, az alkalmazottak 250 000 
font jutalomban részesültek. 

GENERÁCIÓVÁLTÁS ÉS PIACI 
NYITÁS

A 1970-es évek elején a JCB nyitottá 
vált az USA piaca felé, hogy kihasznál-
ja az Észak-Amerika által kínált növe-
kedési potenciált. 1975-ben a JCB alapí-
tó atyja visszavonult, átadta a stafétát 
fiának, Sir Anthony Bamfordnak. A ge-
nerációváltással új korszak kezdődött a 
cég életében, ami mind a gyártókapa-
citások, mind a termékcsaládok óriási 
bővülésével járt. 1977-ben bemutatták 
a Loadall teleszkópos rakodót, amely 
forradalmasította a rakodási techno-
lógiát az építőiparban, és a mezőgaz-
daságban. A Loadall lett a JCB törté-
netének egyik legsikeresebb terméke. 
Egy évre rá adták át az Egyesült Király-
ság-beli második gyárat, a JCB Trans-
missions Wrexhamben. 1979-ben az 
indiai gyártás beindításával Anthony 
Bamford a globális terjeszkedésben ta-
lálta meg a piaci bővülés lehetőségét. 
Napjainkban India a JCB a legnagyobb 
piaca, az Egyesült Királyság után.

1985-ben a 3CX Sitemaster kotró-ra-
kodógépet dobták piacra, ez lett a JCB 
legkeresettebb ilyen gépe. A JCB szin-
tén ebben az évben ünnepelte a 100 ez-
redik kotrógépének gyártását. 

GLOBÁLIS TERJESZKEDÉS
A JCB 1990-re új területekre merész-

kedett a Fastrac traktorral – amely a vi-
lág első igazi nagysebességű traktora. 
A 2CX kotró-rakodógép 1990-es piac-
ra dobásával folytatódott a termékfej-
lesztés, s ezt 3 évvel később a még ki-
sebb 1 CX követte. 1997-ben indult a 
Teletruk teleszkópos targonca gyártá-
sa. A következő évben megnyitották a 
walesi Wrexhamben a második gyárat, 
majd egy évvel később a Staffordshi-
re-beli Cheadle lett a JCB Earthmovers 
helyszíne. 

2000-ben kezdet termelni a JCB 
észak-amerikai központja, a Georgia ál-
lambeli Savannah-ban.

2001. március 1-én a világ vala-
mennyi JCB-gyárában félárbocra 
eresztették a zászlókat a cégalapító, 
Joseph Cyril Bamford haláláról szó-
ló hír után. 2004-ben legördült a sze-
relőszalagról az 500 ezredik JCB gép. 
Ugyanebben az évben belevágtak a 
motorgyártásba a JCB Power Systems 
gyártóbázis beindításával (Derbyshi-
re). Egy évvel később Kínában adtak 
át gyáregységet, és bejelentették a 
cég történetének legnagyobb, 140 mil-
liós megrendelését, amelyben nagyse-
bességű kotró-rakodógépeket szállí-
tottak az amerikai hadseregnek. 2006-
ban Sir Anthony Bamford fia, Jo lett a 
JCB igazgatója, a Bamford-család har-
madik generációja.

Garázsból globális erővé – A JCB 75 éve
 A JCB céget 1945. október 23-án a néhai Joseph Cyril Bamford alapította egy apró tárológarázsban, a  

 Staffordshire-i Uttoxeter vásárvárosban. Az indulás alapja a háborús hulladékfémből készített billenős  

 utánfutó gyártása volt, amely ma is büszkén áll a JCB globális központjának bemutatótermében. Ez az  

 ő garázsában készült, és 45 fontért kelt el a városka piacán. Bamford beszámította a vevő régi kocsiját  

 is, amit felújított, majd újabb 45 fontért eladva elérte az utánfutó eredeti, megbeszélt árát. A cég 1947- 

 re terjeszkedett, és mivel Bamford főbérlőnőjének nem tetszett a vasárnapi munkavégzés, így arrébb  

 költözött egy Crakemarsh Hall-i istállóblokkba.

1	 1977-ben bemutatták a Loadall 
teleszkópos rakodót

2	 A Loadall lett a JCB történetének egyik 
legsikeresebb terméke 

1
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Eközben 2008-ban lánctalpas és ke-
rekes önjáró kotrók gyártása, JCB He-
avy Products, vadonatúj üzembe, Ut-
toxeterbe költözött. A következő évben 
átadták a világ legnagyobb kotrórako-
dógép-gyárát az indiai Ballabgarh-ban.

MÉRFÖLDKÖVEK ÉVE
A globális gyártás terjeszkedésének 

következő állomása Brazília volt, 2012-
ben. A következő évben a globális köz-
pontban az egymilliomodik JCB-gép 
gyártását ünnepelték. 2015-ben a cég 
70. évfordulóján leleplezték a vadonat-
új 3CX Compact kotró-rakodógépet.

2016 év ismét a mérföldkövek éve 
volt: a legördült a szerelőszalagról a 
200 ezredik Loadall teleszkópos ra-
kodó.  A JCB mintegy 30 évébe ke-
rült, mire az első 100 ezer Loadall-gé-
pet értékesítette, de a következő 100 
ezer darabot 10 évig tartott értékesí-
teni. A JCB abban az évben jegyezte 
100 ezredik mini kotrógép gyártását 
is, a forradalmi Fastrac-traktor pe-
dig gyártásának negyedszázados ju-
bileumát ünnepelte. Egy évvel ké-
sőbb a JCB 500 ezredik motorját is
legyártotta.

ELSŐ ELEKTROMOS HAJTÁSÚ 
KOTRÓ

A JCB 2018-ban rántotta le a leplet 
a legelső, elektromos kotrójáról, a 19C-
1E típusról. Feltöltött állapotban egy 
teljes szokványos munkanapot képes 
végigdolgozni. Szintén abban az év-
ben a sikeres X-Series lánctalpaskot-
ró-családot vezették be a piacra, to-
vábbá egy újabb beruházást jelentett 
be a fülkegyártásra szolgáló új gyárba 
Uttoxeterben.

2019-ben megindult az új elektro-
mos mini kotrógép sorozatgyártása 
a JCB Compact Products részlegnél, 
és az első 50 megrendelés az ügyfe-
lekhez került. Még abban az évben, 
júniusban a JCB a leggyorsabb trak-
tor Guinness világrekordját állította 
fel. A Fastrac One elnevezésű traktor 
103,6 mérföld/h sebességgel szágul-
dott, majd októberben a könnyebb és 
áramvonalasabb Fastrac Two elérte a 
153,771 mérföld/h-t.

MEGVÁLTOZOTT KÖRNYEZET
Idén márciusban gördült ki a gyár-

tósorról a 750 ezredik kotró-rakodó-
gép, mielőtt a világ a feje tetejére nem 
állt a Covid-19 világjárvány miatt. 

Amikor a cég gyártósorai elcsende-
sedtek márciusban, a JCB a rászoru-
lók felé fordította figyelmét e rendkí-
vüli időszak alatt. A koronavírus-vál-
ság miatt lezárt Staffordshire-i gyár-
tósor újranyitott, új típusú lélegezte-
tőgépek, speciális házak prototípusá-
nak gyártására. A JCB továbbá a ro-
cesteri globális központjában az al-
kalmazottak önkéntes munkában az 
NHS-személyzetnek orvosi célú arc-
védő pajzsot készítettek.

Gyártósorok júniusi újra nyitá-
sát követően a JCB egy izgalmas új 
projektet vett tervbe, miután kifej-
lesztette az építőipar legelső hidro-
génmeghajtású kotrógépét. A hid-
rogén-üzemanyagcellás meghajtású 
20 tonnás 220X kotró szigorú próbá-
nak vetették alá a JCB kőbányájában, 
amelyet több mint 12 hónapon át si-
kerrel vett.

Forrás: JCB sajtóközlemény

3 A cég központja 1987-ben

4 1991-ben indult a JCB Fastrac 
gyorstraktor gyártása

5 Négy éve ünnepelték a Fastrac 
negyedszázados jubileumát

2 3

4

5
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  GÉPBEMUTATÓ    AMAZONE Precea szemenkénti vetőgép  

APrecea révén az AMAZONE a leg-
magasabb igényeknek is megfe-
lelő szemenkénti vetőgépet kí-

nál. Az új, nagyteljesítményű maga-
dagoló-hajtás és a PreTec első osztá-
lyú mulcsvetőcsoroszlya tökéletesen 
illeszkedik egymáshoz. A két rend-
szer szinte a sebességtől és a terepfel-
tételektől függetlenül dolgozik. A ma-
gas lehelyezési pontosság az elsőtől 
az utolsó magig meggyőző. Ugyanúgy, 
mint a szemenkénti vetőgép intuitív és 
kényelmes kezelése.

A különböző vázkialakításokkal, a 
Special és a Super felszerelési válto-
zatokkal, valamint a QuickLink gyors-
csatlakozó rendszerrel szerelt ráépített 
Precea-A szemenkénti vetőgéppel a 
gép minden igényhez megfelelő megol-
dást jelent. A Precea 3 m és 4,5 m mun-
kaszélességekkel és 45 cm és 80 cm 
közti sortávolságokkal érhető el.

A Precea Special felszereltségi válto-
zattal az AMAZONE a Precea szemen-
kénti vetőgépet a SpeedShaft mechani-

kus magadagolóhajtással és a fokozat-
mentes Vario-hajtóműves mechanikus 
műtrágyaadagoló-hajtással kínálja. A 
Precea Special rendkívül pontos lehe-
lyezésével tűnik ki, akár 12 km/h mun-
kasebesség mellett is.

Az ElectricDrive elektromos maga-
dagoló-hajtással és az elektromos műt-
rágyaadagoló-hajtással felszerelt Pre-
cea Super felszereltségi változat maxi-
mális kényelmet kínál. Az elektromos 
maglesodró-állítás ennél alapfelsze-
reltség, ráadásul automatikus műkö-
désű. Ez egyedülálló a piacon. Az elekt-
romos adagoló- és magadagoló-hajtás-
nak köszönhetően a vetési és a műtrá-
gyamennyiség nagyon gyorsan és egy-
szerűen módosítható a kezelőterminá-
lon keresztül. A Precea az akár 15 km/h 
munkasebesség mellett nagy terület-
teljesítményeivel tűnik ki.

A GÉP VÁZA
A rövid kialakítás révén a szemen-

kénti vetőgép összes váztípusa na-

gyon könnyű és kompakt. A teleszkó-
pos vázak karbantartást nem igénylő 
csapágyhelyei minőséget és megbízha-
tóságot garantálnak. A teleszkópos váz 
egyedülálló csapágykialakítása mini-
malizálja a kopást és a felületi nyomo-
kat. A változtatható teleszkópos vázzal 
rugalmasan és kényelmesen elvégez-
hető a sortávolságok beállítása a kü-
lönböző terményekhez. 

Az 1-szeresen és 2-szeresen teleszkó-
pos vázakkal az AMAZONE két vázvál-
tozatot kínál. A kedvezőbb árú, 1-sze-
resen teleszkópos váz 3,3 m szállítási 
szélességet tesz lehetővé. A 2-szeresen 
teleszkópos váz 3 m szállítási szélessé-
get tesz lehetővé, és ezzel biztonságos 
szállítást garantál. 

A Precea két támasztókerék-válto-
zatával lehetővé teszi a vetőegységek 
előtti vagy közötti elhelyezést. Míg a 
ráépített váz előtti támasztókerekek 
a sortávolságok egész spektrumát te-
szik elérhetővé, a vetőegységek közti 
nagyon kompakt változat a lényege-

Precea szemenkénti vetőgépPrecea szemenkénti vetőgép
Kompromisszumok nélkül, pontossághoz tervezveKompromisszumok nélkül, pontossághoz tervezve

A Precea szemenkénti vetőgép a szántás utáni, a mulcs- és a direktvetésnél használva rendkívül 
precíz lehelyezésével és kényelmes kezelhetőségével tűnik ki. Az elsőosztályú magadagolás és 
műtrágyaadagolás meggyőző akár 15 km/h munkasebesség mellett is. A különböző alvázkialakítások 
maximális rugalmasságot biztosítanak.
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sen alacsonyabb emelőerő-szükséglet-
tel tűnik ki.

VETŐMAGTARTÁLY, 
MAGADAGOLÁS

A vetőmagtartályok 55 l térfogatú-
ak és nagyon egyszerűen tölthetők. A 
tartályfedél kényelmesen, egy kézzel 
nyitható, így zsákból is egyszerűen fel-
tölthető. Opcionálisan feltöltőcsúszda 
is elérhető, ami a vetőmagot biztosan 
a tartályba vezeti, ezzel megkönnyítve 
a töltési folyamatot. Különösen a visz-
szamaradó mennyiségek leürítése vé-
gezhető el gyorsan, egyszerűen és tisz-
ta kézzel. A szériában beszerelt kiürü-
lés-érzékelő időben jelzi a terminálon 
keresztül a töltésszintet.

A magadagoló túlnyomásos elv alap-
ján működik. A túlnyomás révén a ma-
gok a forgó vetőtárcsa furataihoz nyo-
módnak és a tárcsa magával szállítja 
azokat. A továbbforgás során az oda-
nyomódott magok elhaladnak a három 
maglesodró mellett, melyek arról gon-
doskodnak, hogy egy vetőtárcsafura-
ton 1 db vetőmag legyen. A fölösleges 
magok megbízhatóan lesodródnak, így 
hatékonyan elkerülhető a duplavetés 
kialakulása. Ez rendkívül fontos a le-
helyezési pontosság szempontjából. A 
magadagolóegység okos felépítésének 
köszönhetően a vetőtárcsa és a maga-
dagoló-nyomókamra fi x módon van 
egymással összekapcsolva.

A Precea különösen az együtt forgó 
magadagoló-nyomókamra intelligens 
felépítésének köszönhetően nyújt szá-
mos előnyt, például azt, hogy a vetőtár-
csa cseréje szerszám nélkül elvégezhe-
tő, valamint a visszamaradó mennyisé-
gek egyszerűen és kényelmesen leürít-
hetők mindkét oldalról.

Amint a magok elérik a kilövési sza-
kaszt, a rászorítás megszakad, és a mag 
kilövődik a kilövési szakaszba. A vető-
barázdákban, melyeket a magároknyi-
tó tisztán megformált és megszabadí-
tott a szerves anyagoktól, a magot a 
magnyomó kerék rögzíti és belenyom-
ja a talajba. Ezáltal megakadályozható 
a mag véletlen elgördülése és egyúttal 
biztosítható az optimális talajzárás.

A szériában beszerelt opto-jeladó le-
hetővé teszi a kiváló ellenőrzést és fel-

ügyeletet közvetlenül a traktor termi-
náljáról. Legyen az repce vagy akár 
kukorica, az opto-jeladó univerzálisan 
használható, cseréje nem szükséges.

A mechanikus maglesodró-beállítás-
sal elvégezhető a maglesodró fi nombe-
állítása a lehelyezési pontosság opti-
malizálásához. Ezáltal minimalizálha-
tó a hiányok és dupla vetések kialaku-
lása, ami a hozam növelését eredmé-
nyezi. Az elektromos maglesodró-be-
állítással a maglesodrók kényelmesen 
beállíthatók a kezelői terminálon ke-
resztül a traktor vezetőfülkéjéből.

A PRETEC CSOROSZLYA
Mindegy, hogy szántás utáni, mulcs- 

vagy direktvetésről van szó, a PreTeC 
mulcsvető csoroszlya kiválóan alkal-
mas a szemenkénti vetéshez. Profi tál-
jon ön is az első osztályú és állandó le-
helyezési pontosságból, és növelje ez-
zel hozamait! A magas szintű pontos-
ságnak köszönhetően, különösen a ma-
gas, akár 15 km/h munkasebesség ese-
tén is, a Precea maximális területtelje-
sítményeket tesz lehetővé.

A magároknyitónak és a magnyomó-
keréknek köszönhetően optimális ta-
lajzárás érhető el. A jó talaj-visszatö-
mörítés ezen kívül gyorsabb kapillari-
tást biztosít.

A mulcsvető csoroszlya (120 kg ön-
súly) egy rugó révén akár 200 kg-mal 
is terhelhető. Hidraulikus munkahen-
gerrel akár 400 kg csoroszlyanyomás is 
lehetséges. Ez nyugodt járást és egyen-
letes kelést biztosít a legkeményebb 
feltételek esetén is. A teljes mulcsve-
tőcsoroszlyát két nagy támasztógörgő 
vezeti biztonságosan. A talaj megnyi-
tása egy magároknyitóval ellátott, két-
tárcsás egységgel történik. Miután a 
magnyomókerék a talajban rögzítette a 
vetőmagot, a „V” elrendezésű tömörítő-
kerekek megkezdik a barázda bezárását

MŰTRÁGYÁZÁS, VEZÉRLÉS
A 950 l vagy az 1 250 l térfogatú műt-

rágyatartályokkal a Precea kellő tarta-
lékot biztosít. A messze előretolt tar-
tály optimális súlypontot biztosít a 
traktor közelében. A meredek tartály-
falaknak köszönhetően a műtrágya 
biztosan továbbítódik az adagolóhoz, 

és csak kevés maradék mennyiség ma-
rad hátra. A kezelés és a beállítás köz-
pontilag történik a bal oldalon a Smart-
Center segítségével.

A Precis műtrágyaadagoló rendszer 
segítségével a Precea precíz és megbíz-
ható adagolóhajtással van felszerelve. 
Ezen kívül minden sorban légrásegí-
tés gondoskodik az egyenletes ellátás-
ról és megakadályozza a dugulásokat. 
A műtrágya megbízhatóan eljuttatásra 
kerül a FerTec Twin kéttárcsás műtrá-
gya csoroszlyához.

A hidraulika esetében igénytől füg-
gően két változat közül lehet válasz-
tani. Az egyik a standard hidraulika, 
melynél minden funkciót külön trak-
torhidraulikáról kell működtetni. Kor-
látozott számú vezérlőtömbbel rendel-
kező traktoroknál célszerű a komfort-
hidraulikát választani. Ebben az eset-
ben a vázkitolás és a nyomjelzők mű-
ködtetése, egy elektromos átkapcsoló-
szeleppel, egyetlen vezérlőegységben 
egyesíthetők.

Az AmaCheck kezelő számítógépet 
kimondottan a mechanikus magada-
goló-hajtással és a mechanikus műt-
rágyaadagolóval dolgozó Precea Spe-
cial kezeléséhez fejlesztették. A keze-
léshez nincs szükség ISOBUS-csatla-
kozásra a traktoron. A terminál nagyon 
áttekinthető és kényelmesen kezelhe-
tő. Az AmaCheck segítségével egyide-
jűleg vezérelhetők és felügyelhetők a 
mechanikus hajtások.
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  INTERJÚ    Kecskeméti Sándor, Valkon 2007 Kft. 

Fodor Mihály	

Kecskeméti Sándorral, a Valkon 
2007 Kft. ügyvezetőjével a 
háromnapos Krone-Show 
zárónapján beszélgettünk 
Cegléden, a nagysikerű 
program előtt. Gyors áttekintést 
kaptunk az idei eredményekről, 
újdonságokról és a következő 
szezonra való felkészülésről is.

ÚJDONSÁGOK BEMUTATÁSA, 
MÁSKÉPPEN

– Mióta szervezik ezt a programot? 
Nem bizonytalanodtak-e el a járvány 
miatt?

– Igazán mi már 2017-ben elkezd-
tük ennek a fajta shownak a szervezé-
sét, mert szerettünk volna változtat-

ni a klasszikus szántóföldi bemutatók 
megszokott koreográfiáján. Egyre ne-
hezebb megszólítani a gazdákat, újat 
mutatni nekik, és valljuk meg őszin-
tén: az nem elégé csalogató, hogy a 
Krone-kasza szépen kaszál… Ezért már 
nem jönnek el egy gyakorlati bemuta-
tóra. 2018-ban még a klasszikus metó-
dusban szerveztük az 5. Krone-Showt, 
utána, tavaly láttuk a gyári újdonsá-
gok bemutatóját, amit egészen újszerű-
en vezetett fel a cég: sok humorral, ze-
nével, de különösebb show-elemek nél-
kül. Ekkor már láttuk, hogy a követke-
ző rendezvényt milyen keretek között 
képzeljük el.

Idén áprilisban szerettük volna meg-
tartani a rendezvényt, lucernabeta-
karítás előtt két héttel, sajnos a jár-
ványhelyzet miatt azt akkor le kellett 
mondani. Júliusban döntöttük el, hogy 
szeptemberben újra nekivágunk a fel-
adatnak, és úgy látom, hogy szerencsé-
re jól döntöttünk.

Az első két nap után nagyon jó vis�-
szajelzéseket kaptunk, a show szépen 
összeállt, látványos és izgalmas volt, 
és mindemellett megmaradt a szak-
maiság is. A három nap alatt 350 ven-
dégnek mutatjuk meg újdonságainkat 
ezen a módon.

– Ez az év semmilyen szempont-
ból nem szokványos. A Valkon 2007. 
Kft. milyen eredményeket tudott el-
érni eddig ezek között a körülmé-
nyek között?

– Ha időarányosan nézzük az ered-
ményeket a terveinkhez képest, ak-
kor körülbelül 95 százalékon vagyunk, 
ami nem hangzik rosszul. Úgy gondo-
lom, hogy a gépforgalmazókat inkább 
a tavaszi aszály, mint a Covid-19 fog-
ta meg. Hektáronként másfél bálára 
nem nagyon kellett új gépet vásárolni… 
A hátralévő időben biztosan be tud-
juk hozni ezt a kis lemaradást. Alkat-
részfronton a várt felett teljesítettünk. 
Itt érdekes azt látni, hogy a partne-

 A fejlesztések nem állnak le  

Felkészülve várjuk a szezont 

1
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rek nagyon szépen, előre gondolkodva 
megvették a szükséges alkatrészeket, 
amit utána a mi szakembereinkkel épí-
tettek be, amikor szükség volt rá!

– A forint gyengélkedése is okoz-
hatott némi fejtörést…

– Nálunk ez nem feltétlen okozott ko-
moly visszaesést. Az első beszakadás-
kor két gépet mondtak vissza, de aztán 
ott is meggondolták magukat a vásár-
lók, és végül is kérték a masinákat. Ne-
héz megsaccolni, hogy a drága euró mi-
att hányan tették későbbre a beruhá-
zásaikat. Szerintem nagyon kevesen, 
mert senki nem gondolja, hogy a világ 
„rendbe jön”, és újra 315 forint–euró- 
árfolyamon tudunk üzletelni. A mosta-
ni szintek valószínűleg sokáig így ma-
radnak, ezzel kell tervezni.

A FEJLESZTŐK SEM LAZÍTANAK
– Visszatérve a mai program-

ra: mennyire elégedett a Valkon ál-
tal képviselt cégek fejlesztéseivel, 
van-e elég újdonság, amivel a vásár-
lók érdeklődését el lehet nyerni?

– Igen! A Krone-Shown például két 
olyan gép is lesz, ami teljesen új, szep-
temberben mutatta be a gyár, és itt már-
is be tudjuk mutatni. Sok üzletkötőnk 
is itt fogja először látni. A fejlesztések 
iránya a Krone-nál kicsit változik. Egy-
részt olyan termékek is megjelentek, 
amelyek eddig nem szerepeltek a kíná-
latban, gondolok itt például a bálacso-
magolóra. Ezt már régóta vártuk, hogy 
beilleszthessük a termékkínálatba. A 
másik az áttervezett, optimalizált szög-
letes bálázónk, ami valószínűleg az ed-
digieknél is tartósabb és strapabíróbb 
lett így, most már 25 év tervezői tapasz-
talattal átdolgozva. A Valtrának is van-

nak újdonságai, sajnos az új 120 lóerős 
G-széria ide még nem érkezett meg. An-
nak nagyon komoly piaca lesz itthon is.

– Nagy kérdés most a januári kiállí-
tás, hisz az adna lehetőséget további 
újdonságok bemutatására.

– Igen, a MEGFOSZ az AgrárGép-
Show-t nem tartja meg, a Hungexpo vi-
szont az AgroMASHExpo-t igen, és oda 
várnak minden kiállítót és látogatót 
(Időközben a szervező a kiállítást új idő-
pontra, március 3–6-ra tette. – A Szerk.). 
Nehéz most dönteni. Jó lenne ott lenni, 
megmutatni az újdonságainkat, szép 
standokon szoktuk várni a partnere-
ket, de most egyelőre folyamatosan fi -

gyeljük a járványügyi statisztikákat. 
Az itteni Krone-Show szervezése során 
is mindennapos volt a bizonytalanság, 
van már ebben tapasztalatunk. 

– Hogy készít egy ennyi bizony-
talanságot tartalmazó szezon után 
éves tervet egy felelős cégvezető?

– Nehezen… Az azonban segít, hogy az 
őszi betakarítások a vártnál kedvezőbb 
eredményekkel kecsegtetnek, szépek a 
napraforgók, kukoricák, jók a felvásárlási 
árak. Az ÁTK-s pályázatokkal kapcsola-
tos kérdőjelek rendeződtek, kisebb gépe-
ket oda nem lehet beletenni, oda inkább 
komolyabb beruházások kerülhetnek. A 
Kramer-rakodóinkra komoly igény mu-
tatkozik, ezt érzékeljük folyamatosan, 
mint ahogy a logisztika és a pótkocsi ter-
mékkörében is jók az előrejelzések.

– Okozott-e fennakadást a szállítási ha-
táridőknél a világon végigsöprő járvány?

– Szerteágazó kínálatunk van: német, 
lengyel, fi nn gyárakból várjuk a beszál-
lítandó gépeket. A pórkocsiknál időben 
kell rendelni, a Valtráknál kb. 8 hétre tu-
dunk szállítani, Krone tekintetében pe-
dig jelentős készletünk van, az segíti a 
vásárlókat. Mivel október végén a gyá-
rak felé további megrendelésekkel je-
lentkezünk, szerintem nem lesz prob-
léma a szállítási határidőkkel. Emellett 
mi mindig időben rendeljük az alkatré-
szeket is, november elején már a Krone 
alkatrészbázis feltöltését is elkezdjük – 
felkészülve várjuk a szezont!

1 Interjúalanyunk, Kecskeméti Sándor 
(balra elöl) és a Valkon Kft. csapat a 
nagysikerű Krone Show után

2 Bár a Krone volt fókuszban, a show 
keretén belül a Valtra traktorok és a 
Kramer rakodók is szerepet kaptak

3 A Krone bálázói mögött 25 év tervezői 
tapasztalata áll

3
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Farkas Imre	

Járványhelyzet ide vagy 
oda, a moszkvai Crocus Expo 
kiállítási központban kétévente 
megrendezett AGROSALON 
nemzetközi mezőgazdasági 
vásár soron következő kiállítása 
idén októberben sem maradt el.

A nagy orosz gyártók és a ma függet-
len, egykori volt szovjet tagállamok je-
lentősebb mezőgépgyártói erre a ren-
dezvényre tartogatják az innovációik 
nagyközönség előtti premierjét. Ez az 
idei alkalommal sem volt másként. Be-
számolónkban néhány itthon is ismert, 
nagy orosz és fehérorosz gyártó moszk-
vai kiállításon felvonultatott újdonsá-
gait gyűjtöttük egy csokorba.

A ROSTSELMASH NÉGY 
ÚJDONSÁGOT IS BEMUTATOTT

A vásár legnagyobb kiállítója idén is 
a Rostselmash Group volt. 2700 m2-es 
standjukon összesen 20 gépet, beren-
dezést mutattak be, köztük négy új-
donságot is itt láthattak először az ér-
deklődők. Többek között a Nova kom-

pakt kombájncsalád 340-es újabb ge-
nerációját, az új RSM TS-6200 SPUT-
NIK vontatott permetezőgépet. A leg-
nagyobb feltűnést mégis a nehézuni-
verzális traktorújdonságuk: az RSM-
1370 traktor keltette, amely a koráb-
bi 370-est típust váltja a sorban majd. 
Az új erőgépen érzékelhető először, 
hogy külsőleg a kombájncsaládok után 
a traktorsorozataikat is megújítják. A 
traktorban egy 8,9 literes 6 hengeres, 
Cummins QSL dízelmotor garantálja a 
nyomatékot, amelynek névleges telje-
sítménye 366 LE, maximális teljesítmé-
nye pedig 400 LE. A legmagasabb nyo-
maték 1627 ford/perc. Az erőátvitelről 
16/9 fokozatú (max.: 40 km/h) Power-
shift váltó gondoskodik. A mellső híd 
lengéscsillapított, a TLT-vel rendelkező 

frontfüggesztés a Zuidberg-től érkezik 
az erőgépre, a CAT III/IVN szabványú 
hátsó hárompont-függesztés emelé-
si kapacitása pedig 7829 kg. A gép zárt 
központú terhelésérzékelő hidraulikus 
rendszerrel van felszerelve. A szivattyú 
teljesítménye a Hi-Flow rendszerrel 284 
l/perc, a maximális nyomás pedig 200 
bar. Kezelőbarát a traktor karbantar-
tása, az ergonómiát pedig igen magas 
szintre emelték. A külső dizájnra sem 
lehet panasz, a traktor erőt sugárzó, 
korszerű, tekintélyt parancsoló meg-
jelenésű, egyáltalán nem vallana szé-
gyent ilyen téren a nyugat-európai ve-
télytársak mellett sem. A gyártó képvi-
selőinek tájékoztatása szerint a traktor 
újdonságot 2022-től kívánják szériá- 
ban gyártani.

Az AGROSALON 2020 kiállítás Az AGROSALON 2020 kiállítás 
újdonságai

1
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ÚJDONSÁG A KIROVECTŐL
A Szentpétervári Kirovec Traktorgyár 

(JSC Peterburgsky Traktorny Zavod) is 
elhozta újdonságait a kiállításra. Test-
közelből ismerkedhettek meg a Crocus 
Expóra látogatók az új K-7M sorozattal, 
melynek EU-piacos tagját jelen lapszá-
munk Címlapsztori-rovatában részlete-
sen bemutatjuk. Így most kisebb test-
véréről, az itthon is ismert K-424 utód-
ját, a K-525 Premium modellről számo-
lunk be, amelyet szintén újdonságként 
mutattak be a gyár standján. Az új szé-
riából egyelőre csak az orosz piacra ké-
szülő Stage IIIA emissziós besorolású, 
6,65 literes, hat hengeres, 250 lóerős, 
Common Rail befecskendezésű, 1100 
Nm nyomatékot szolgáltató JAMZ dí-
zelmotoros verziót gyártják, amely 10 
LE teljesítménytöbbletet ad, az előző 
K-424 generációhoz képest. Ugyancsak 
leváltották az erőátvitelért felelős vál-
tót, a traktorgyár saját gyártású, 16/8 
fokozatú, T-5 automata sebességváltó-

jára. A mellső és hátsó futóművek nem 
változtak, maradtak a K-4 szériánál be-
vált tengelyek. A mellső híd továbbra 
is parabolalap-rugós felfüggesztésű, 
míg a hátsó tengely merev rögzítéssel 
csatlakozik a vázkerethez. A nagyobb 
változás a K-424-eshez képest az új 
K-525 Premium vezetőfülkében fogadja 
a felhasználót. Ez a generáció már a na-
gyobb testvér, a K-7M továbbfejlesztett 
fülkéjét kapta, megújult, korszerűbb 
jobboldali kezelő egységekkel és ka-
binoszlopos, színes kijelzős, Comand-
Post-2 információs panellel.

MTZ-ÚJDONSÁGOK
Mivel a Belarus traktorok egyik leg-

meghatározóbb exportpiaca Oroszor-
szág, így nem meglepő, hogy a moszk-
vai kiállításra is elhozta az idei trak-
torújdonságait. A fehérorosz, minsz-
ki traktorgyár folytatta a tavaly elin-
dított generációváltást, illetve kor-
szerűsítést, így változó arányban, de 

egymás után frissíti a jelenleg futó  
traktorszériáit.

A legnagyobb érdeklődést a jelentősen 
megújult Belarus-2022 váltotta ki. Itthon 
is ismerjük az előző generációját, de az új 
nemzedék kétség kívül köszönőviszony-
ban sincs a régivel. Végre a gyár a telje-
sítményosztályához megfelelő hajtott 
mellső tengellyel szerelte fel a traktort. 
Jól érzékelhetően a hátsókerékméretet és 
a tengelytávolságot is az új mellső híd-
hoz igazították. Az újabb generáció nem-
csak a motorháztető dizájnban változott 
jelentősen, de alatta se a minszki motor-
gyár elavult D-260.4S hathengeres mo-
torja, hanem egy korszerűbb Cummins 
dízel erőforrás biztosítja a nyomatékot. 
A kiállított modell TopCon automata kor-
mányzással és korszerű frontfüggesztés-
sel is fel volt szerelve. Bemutatták a Be- 
larus-820 (82) frissített verzióját is. Itt 
még a régi panoráma fülke megmaradt, 
így a beltér sem változott túl sokat, vi-
szont új LED munkafényszórók, hely-
zet- és irányjelzők, illetve hátsó lámpák 
kerültek alkalmazásra a fülkén. A keze- 
lőszervek terén a karos megoldásokat 
sok ponton cserélték elektromos kapcso-
lóra. Új megjelenésű motorháztető rejti 
el a minszki motorgyártól érkező 4-hen-
geres, 4,75 literes, avult technikájú dí-
zelmotort. Annyi változás itt azért van, 
hogy változott a kipufogórendszer: már a 
jobb mellső fülke oszlopra került a kive-
zetése. A hátsó függesztőmű gyorskap-
csos csatlakozókarokat kapott. Bemutat-
tak egy törzscsuklós kertitraktor-újdon-
ságot, a Belarus-132 MT traktort, amit 
egy korszerű takarékos Kohler dízelmo-
tor hajt meg.

1	 A Szentpétervári traktorgyár standja, 
elöl a K-7M sorozat egyik tagja a háttérben 
pedig a K-525 Premium típus  
Fotó: en.kirovets-ptz.com

2	 Az orosz vontatott permetező újdonság 
a Rostselmash RSM TS-6200 Sputnik 
Fotó: en.rostselmash.com

3	 A tekintélyt parancsoló, erőt sugárzó 
megjelenésű Rostselmash erőgépújdonság, 
az RSM-1370  
Fotó: en.rostselmash.com

4	 A minszki traktorgyár standja 
a moszkvai kiállításon, előtérben a 
Belarus-2022 traktor új generációja –  
Fotó: belarus-tractor.com
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ÚJ FEHÉROROSZ HYBRID 
KOMBÁJN

A másik nagy fehérorosz gyártó, a 
Gomselmash is rendszeresen nagy terü-
leten állít ki a moszkvai vásáron, és ez 
idén, a gyár 90 éves jubileumának évé-
ben sem volt másként. Az évforduló al-
kalmából logót is váltott a nagy múltú 
gomeli gyár. Új fejlesztésű, hybrid rend-
szerű, GH800 típusjelzésű aratócsép-
lőgépük egy gyorsítódobbal ellátott, tan-
genciális rendszerű cséplődobbal (ø: 800 
mm) kezdi a magleválasztást, 2,09 m2

felületen. Innen a termény egy speciális 
törőverő segítségével, egyenletes áram-
ban a szeparátor rotorpárhoz kerül, ame-
lyek spirális anyagáramot létrehozva 
választják el a kalászokban maradt ma-

gokat, 4,2 m2 leválasztási felületen. A 
termény tisztítása egy ötnégyzetméte-
res felületű tisztítórendszer feladata, a 
megtisztított termény pedig egy 9500 li-
teres kapacitású magtartályba kerül. A 
betakarítógép meghajtásáról az EU pia-
cos verzióban egy 450 LE teljesítményű, 
Cummins QSG-12 típusú dízelmotor gon-
doskodik. Az új, tágas, modern Lux Cab 
fülke kiváló kilátást nyújt. Nagy teljesít-
ményű elektromos világítási rendszer se-
gíti az éjszakai munkavégzést. Az új kor-
mányoszlop és a többszörösen állítha-
tó légrugós ülés elfogadható kényelmet 
biztosít, a monoblokkos kombájn keze-
lőpanel, a modern joystick és a fedélzeti 
számítógép színes képernyője segítenek 
az aktuális üzemi körülményektől függő-
en a legoptimálisabb betakarító beállítá-
sok kiválasztásában, miközben biztosít-
ják az egyszerű és kényelmes működést.

Folytatás a 87. oldalról
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5 Az új Belarus-132 MT törzscsuklós 
kertitraktor
Fotó: belarus-tractor.com

6 A 90 éves jubileumát ünneplő 
Gomselmash, hibrid rendszerű 
kombájnújdonsága, a GH-800  
Fotó: gomselmash.by

7 A monoblokkos kombájn kezelőpanel, 
a modern joystick és a fedélzeti számítógép 
segít a legoptimálisabb betakarító 
beállítások kiválasztásában  
Fotó: gomselmash.by
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Kia Sorento X-Line
Bemutatkozott a Kia Sorento 
csúcsmodellje

Megérkezett Észak-Amerikába a Kia Sorento, ahol a mo-
dellsorozat csúcsváltozata is bemutatkozott: az SX-Prestige 
csúcsfelszereltségen alapuló X-Line modell, amelynél a gyártó 
2,5 cm-rel növelte a hasmagasságot. Az összkerékhajtás zárha-
tó központi differenciálművet kapott, egyediek a lökhárítók és 
a 20 colos felnik, valamint nagy teherbírású a tetőcsomagtartó.

A Kia Sorento alapmotorja a 2,5 literes szívó (191 LE), a kö-
vetkező pedig a 2,5 literes turbó (281 LE). A váltó mindkét eset-
ben nyolcfokozatú, s duplakuplungos. Ezen kívül két hibrid vál-
tozatot is kínál a Kia: az öntöltő hibrid esetében az 1,6-os tur-
bómotor és a villanymotor rendszerteljesítménye 227 lóerő, mi-
közben a hálózatról tölthető hibridnél 261 lóerő. Mindkettő hib-
rid Sorento hatfokozatú automatikus váltóval felszerelt.

Honda Ridgeline
Teherautónyi 
találékonyságot nyújt a 
Honda Ridgeline második 
generációja

 Félidejéhez érkezett a Honda Ridgeline pickup 
második generációjának pályafutása, ami a vásár-
lói visszajelzések alapján terepjárósabb külsőt kapott: teljesen új az A oszlop előtti rész, magasabb az orr, vízszintesebb a motor-
háztető, LED-esek a fényszórók. Az első lökhárítón lévő szélső szellőzőnyílások pedig az első kerekek körüli légfüggöny kialakí-
tásához szükségesek, csökkentve a fogyasztást. Új a Performance Development megjelenési csomag is, amelynél egyedi hűtő-
rács-betétet, fényezetlen fekete védőelemeket kap a karosszéria, a felnik pedig bronzszínűek.

A műszerfalban az új generációs fejegység gyorsabb működést, élesebb grafikát és könnyebben használható menüt biztosít. A 
plató alatt továbbra is megtalálható a zárható fedéllel rendelkező, mosható, 207 literes csomagtér.

Ssangyong Rexton
Generációváltáson esett át a Ssangyong 
Rexton

A Ssangyong átfogó modellfrissítést hajtott végre a Rexton típuson: 
teljesen új orrt rajzoltak a formatervezők, az új hűtőrács pedig erősen 
hasonlít arra, amit a DS7 Crossback visel. A Rexton lökhárítóját éle-
sebbre vették, s megújultak az első és hátsó lámpák. Négyküllős az új 
kormánykerék, gyorsabb lett az érintőképernyős fejegység, az auto-
matikus váltó előválasztó karja pedig közelebb került a sofőrhöz

A 2,2 literes turbódízel teljesítménye az elődjéhez képest plusz 
15-tel 202 lóerőre emelkedett. Felár ellenében a Mercedes-Benz hét-
fokozatú váltója helyett egy, a Ssangyong által meg nem nevezett 
gyártótól származó nyolcfokozatú váltóval kapja a vásárló. A 2,0 li-
teres benzines turbó változatlanul 225 lóerős, s hatfokozatú Aisin 
automata váltóval szerelt.
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Toyota Land Cruiser SVI Max 3 
Durván biztonságos ez a pickup

A haditechnikai eszközök mellett páncélozott járműve-
ket is készít a magánpiac számára az SVI vállalat. Utóbbi 
sorozatának belépőmodellje az új Max 3-as, ami a Toyota 
Landcruiser 79-es, duplafülkés pickup alapján készült. Egy, 
két és három üléssoros karosszéria közül lehet választani: 
az első kettő platós, a harmadik zárt.

Az acéllemezekből és 38 mm vastag üvegből összeállított 
karosszéria alapesetben B6-os védelmet nyújt, ami az AK-
47-es lőszert is megállítja. Felár ellenében azonban B7-esre 
is javítható a védelem, ami kézből indítható rakéták elleni 
védelmet jelent.

Az alvázat és a hajtásláncot nem módosítják: elődjével 
megegyezően az SVI Max 3 is 4 literes szívó V6-os, 4,2 lite-
res soros hathengeres szívódízel, valamint 4,5 literes V8-as 
turbódízel motorral választható. Az SVI Max 3 pickup indu-
lóár 31,5 millió forint.

Dacia Duster Pick-Up 
Romániában már rendelhető  
a Dacia Duster Pick-Up

Hivatalosan is bemutatkozott a Romturingia és a Dacia 
közös munkájának eredménye, a 0,5 tonna teherbírású Dus-
ter Pick-Up. A szimplafülkés Duster csak egyféle konfigurá-
cióban, 1,5-ös, 115 lóerős BluedCi dízelmotorral, összkerék-
hajtással, fehér színnel és 16 colos alufelnikkel érhető el.

Az első ajtók mögötti utastér teljesen megszűnik, az első 
ülések mögé falat épített a gyártó, a hátsó ülések és a cso-
magtér helyén pedig egy 1,65 méter hosszú, peremig mérve 
1 000 literes plató kapott helyet. A karosszéria is átépül: a 
csomagtérajtó helyét lenyitható veszi át, melynek fém vá-
zára kompozit burkolat kerül az eredetihez megegyező di-
zájnnal, ami igaz az oldalelemekre is. 

A román vásárlók már előrendelhetik a platós Dustert, ar-
ról viszont nem érkezett hír, hogy exportálják-e az új modellt.

Mercedes-Benz 
EQC
Újabb esélyt 
kapott a portálhíd-
felfüggesztéses 
Mercedes

Jürgen Eberle mérnök készí-
tette a G-osztály 4×4 a négyze-
ten kivitelét még 2015-ben, és 
egészen a sorozatgyártásig vitte 
a projektet. Két évvel később az 
E-osztály All Terrain kombija alá 
fejlesztett többlengőkaros, füg-
getlen portálhidakat, ami meg-
maradt tanulmányszinten. Az 
EQC 4×4 a négyzeten is az E-osz-
tálynál használt felfüggesztést kapta, de egyelőre ez is csak tanulmány.

A normál akkumulátoros-elektromos szabadidőautó 140 mm-es hasmagasságához képest az extrém felfüggesztésnek kö-
szönhetően az EQC 4×4 a négyzeten alapesetben is 293 mm-rel büszkélkedhet. A nyomtávja sokkal szélesebb lett, s az R-osz-
tályról származó 20 colos felnikre 285/80-as méretű Cooper Zeon abroncsokat szereltek. Döntés leghamarabb jövőre várható 
az EQC 4×4 a négyzeten sorsáról.
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Farkas Imre 

Még a hetvenes évek végén kez-
dődött el egy nagyobb teljesít-
ményű kombájn fejlesztése a 

Szovjetunióban, de a NIVA-1500 elég 
félresikerült első próbálkozás volt. 
Később a Szovjet Traktor és Kom-
bájnfejlesztési Iroda újragondolta a 
konstrukciót. 1981-ben mutatta be a 
Rosztovi kombájngyár a DON-1500-
as első prototípusát, majd újabb mó-
dosított nullszériás példányok meg-
jelenése és próbája kísérte a fejlesz-
tési projektet. 1984-ben mutatták be 
a moszkvai Szelhoztechnika kiállítá-
son a sorozatgyártásra érett konst-
rukciót. Nem volt titok, hogy az orosz 
mérnökök amerikai építési elveket 
követve tervezték aszimmetrikus el-
rendezésűre a hagyományos tangen-
ciális cséplőrendszerű, 5 szalmará-

zóládás kombájnt. Ezért került balra 
a vezetőfülke, jobbra mellé a motor, 
mögéjük pedig a magtartály. A széles 
nyomtáv, a rövid tengelytáv, a nagy 
méretű kerekek, a magas teherbírású 
járószerkezet és hátsó tengely szin-
tén az amerikai gyártmányú kombáj-
nokra volt jellemző akkoriban. Miu-
tán a KGST államaiban és saját hazá-
jában a legkülönbözőbb növényféle-
ségekben túlesett a tesztvizsgálato-
kon – amelyeken alapvetően kedvező 
eredményeket produkált –, elvégez-
ték a szükséges konstrukciós módosí-
tásokat, és nekiindultak piacot hódí-
tani. Az amerikai kontinens északi ré-
szét, Kanadát vették célba elsőként. 
Ahhoz, hogy elindíthassák a piaci be-
vezetést, a marketingkampányt és a 
forgalmazást, először nemzetközileg 
is akkreditált helyi intézet tesztvizs-
gálatára volt szükség. A szériagyár-

tás beindítása után 1 évvel, 1987-ben 
született meg a gyár vezetőségének 
döntése, kiszállítanak Kanadába 2 da-
rab DON-1500 kombájnt, az egyiket a 
minősítő vizsgálat elvégzésére, a má-
sikat marketing, demo és piackutatá-
si célokra. 

Erre a feladatra a gyár szakembe-
rei gondosan előkészítettek két pél-
dányt, melyek közül az 1002-dik gyár-
tási sorszámú volt a leendő tesztalany. 
Az egyeztetéseket követően 1987 szep-
temberének első napjaiban „szállt ha-
jóra” a két DON-1500, amelyek a Rosz-
tovi kikötőből egészen Montréal kikö-
tőjéig kb. 5500 km-t utaztak. Itt kira-
kodták őket, megtörtént a készre sze-
relés, majd mindegyik kombájnt nyer-
ges vontatóhoz kapcsolt traileres jár-
műszerelvényekkel Nyugat-Kanadába, 
Saskatchewan tartományba, Reginába 
szállították. 

Egy orosz kombájn sikereEgy orosz kombájn sikere
a hidegháború idejéna hidegháború idején
 Nem igazán tett szert itthon nagy népszerűségre a Rostselmash 

 DON-1500 kombájn 25-30 éve. Annak idején vajon milyen sikereket 

 érhetett el egy olyan kontinensen, ahol az orosz gépekkel szemben 

 nem volt akkora előítélet, mint itthon? 

A kanadai gazdák kedvelték egyszerű 
konstrukcióját és a jól terhelhető
SZMD-31A típusú dízelmotorját
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AZ ELSŐ ÉS EGYEDÜLI KANADAI 
RENDŐR, AKI SZOVJET 
KOMBÁJNT VEZETETT

Itt a „Belarus Equipment of Canada” 
gépforgalmazó szakemberei előkészí-
tették az egyik gépet a tesztre, és to-
vább indult a tesztet végző „Prairie Ag-
ricultural Machinery Institute (PAMI)” 
székhelyére, 300 km-re északra, Hum-
boldt városba. Körülbelül félúton, Ray-
more városánál járt a kamionszerel-
vény a szovjet kombájnnal, amikor a 
város rendőrségének országúti járőre 
szirénával, fényjelzéssel felszólította 
a járművezetőt a félreállásra. A kami-
onsofőr rémülten tekintett a járőrre, de 
gyorsan megnyugtatta a rendőrtiszt, 
hogy nincs probléma, nem azért állí-
totta meg a járművet, hanem arra kí-
váncsi, amit szállít. Az apja farmer, és 
szabad idejében az édesapja gépével ő 
is szokott dolgozni, ezért érdekli a tech-
nika. Mivel ilyen betakarítógépet még 
nem látott, ezért állította meg, hogy ér-
deklődjön, milyen márkájú ez a gép, és 
honnan származik. A kamionos felvilá-
gosította a Biztos urat, hogy ez a gép a 
nagy Szovjetunióból érkezett, és éppen 
tesztvizsgálatra tart vele a PAMI-ba. 
Ennek hallatán a rendőr megkérte a ka-
mionost, hogy lehajthassanak a trailer-
ről a géppel, vezethesse a kombájnt né-
hány méteren az úton. Miután 50-100 
métert vezette a járőr a gépet, elége-

detten beszélt a DON-ról, és örömének 
is hangot adott, hogy ő az első és egye-
düli kanadai rendőr, aki szovjet kom-
bájnt vezethetett. 

ELISMERŐ PAMI JELENTÉS A 
SZOVJET KOMBÁJNRÓL

Megérkezett a kombájn az intézetbe, 
ahol Les G. Hill tesztprojektvezető ko-
ordinálásával megismerkedtek a beta-
karítógéppel, és előkészítették a vizs-
gálatra, felszerelték a szükséges érzé-
kelőkkel. A DON-1500 a teszt alatt 106 
órát dolgozott, összesen 333,8 hektár 

területről takarított be terményt, ami-
ből 151,7 ha búza, 60,7 ha árpa, 28,3 
ha repce és 93,1 hektár len volt. A vizs-
gálat végeztével meglepő eredményt 
ért el a DON-1500. Árpában 35%-kal, 
búzában fajtától függően 15-25%-kal 
magasabb betakarítási tömegteljesít-
ményt ért el, mint a jelentésben „Re-
ference II combine”-nek titkolt, kon-
kurens amerikai konstrukció. A kom-
bájn szerkezeti egységeiről is sok po-
zitív benyomást tartalmaz a jelentés. 
A rendfelszedő adaptert és a gabona-
vágóasztalt, illetve a ferdefelhordót is 
magasan túlterhelhetőnek ítélték, a 
kőfogó jó kővédelmet nyújtott. A csép-
lő és magleválasztó rendszert jónak mi-
nősítették, de hasonlóan jó minősítést 
kapott a tisztító rendszer is. Elégedet-
tek voltak a szemtöréssel és elhullási 
vesztességgel is, szintén jónak ítélték 
a magtartály kapacitását, illetve az ürí-
tési rendszer teljesítményét, amely 150 
másodperc alatt ürítette ki a tartályból 
a gabonát. Külön kiemelték a magtar-
tály vibrációs rendszerét, amely ma-
gasabb nedvességtartalmú termények 
betakarítása esetén előnyös. Sokakat 
érdekelhet, hogy a vizsgálat milyen vé-
leménnyel volt az ergonómiáról: „A fül- 
ke csendes és viszonylag pormentes. A 
légkondicionáló megfelelő hűtést biz-
tosított, és rendelkezésre áll fűtőbe-

Az első prototípus 1981-ben még messze 
nem úgy nézett ki, mint a szériagyártott 
változat

A sorozatgyártásra kész verzió első 
premierje a moszkvai Szelhoztechnika 
mezőgazdasági gépkiállításon, 1984-ben 

Folytatás a 94. oldalon
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rendezés is. Az ülés és a kormányosz-
lop ugyan állítható, de egyes gépkez-
elők számára nem biztosít kényelmes 
üzemeltetési testhelyzetet.” Az ellen-

őrző műszerek és egységek működé-
sét szintén jónak ítélték, annyi kifogás 
volt, hogy bizonyos helyzetekben a be-
tűző napfény miatt nem lehetett a di-
gitális kijelzőt látni. Kezelőbarátnak, 
könnyűnek ítélték a betakarítógép be-
állítását és karbantartását. Az átlagos 
üzemanyag-fogyasztását 20 l/h-ban 
állapították meg, míg konkurens ame-
rikai kombájn 25-34 l/h-s étvágyú volt. 

Az üzembiztonság is megfelelő 
volt, jelentősebb, betakarítást is hát-
ráltató meghibásodást nem tapasz-
taltak. A teljes jelentés a mai napig 
elérhető PDF formátumban az intézet 

honlapján 576-os sorszámmal, angol 
nyelven. A teszt eredményei alapján 
a PAMI kedvező alternatívaként ja-
vasolta forgalmazásra Kanadában a 
szovjet betakarítógépet, mivel tel-
jesítményben felülmúlta a hasonló 
cséplőszélességű szalmarázó ládás 
amerikai konstrukciókat, viszont be-
szerzési árban 30%-kal kisebb beru-
házást igényelt. 

ÉSZAK-AMERIKAI FARMEREK A 
SZOVJET TECHNIKÁRÓL

Közben a demo példány is bemuta-
tózott, sok kanadai gazda kipróbál-
ta és összehasonlította egy táblá-
ban az amerikai kombájnjával. 1988-
tól kezdve, évente 25-50 darab DON-
1500 kombájn állt munkába a kana-
dai farmerek gazdaságaiban. Belarus 
márkanév alatt került forgalomba a 
kombájn, mivel minden szovjet me-
zőgazdasági gép Kanadában, a for-
galmazóhoz kapcsolódó márkanevet 
viselte. 

Az USA-ban történő bemutatkozás 
és piaci bevezetés kapcsán, 1991-
ben a Farm Show szaklap interjút 
készített több olyan kanadai gazdá-
val, akik ekkor már 3 éve használták 
a DON-1500 kombájnt. Kíváncsiak 
voltak, milyenek az eddigi tapaszta-
lataik a szovjet technikával kapcso-
latban. Lássuk, milyen véleménnyel 
voltak az észak-amerikai farmerek a 
szovjet technikáról.

Edmund Demas (Alida, Saskat-
chewan tartomány): „Eleinte elég sok 
bajom volt, főleg a gyárban nem meg-
húzott alkatrészek és néhány rossz he-
gesztés miatt, de miután ezt orvosol-
tuk, feleannyi költséggel üzemeltet-
jük, mint egy konkurens USA-beli gé-
pet. Szinte lehetetlen túlterhelni, még 
nagy nedvességtartalmú termény ese-
tén sem volt eltömődés. A gép könnyen 
beállítható, és 15 funkciós monitorral 
rendelkezik. A 220 lóerős szovjet mo-
tort akárhogy terheljük, akkor sem 
zuhan meg a fordulatszáma. A légkon-
dicionáló a legjobb, amit valaha lát-

Folytatás a 93. oldalról

Főegység-elrendezésben követték
az amerikai kombájnok stílusát

Az amerikai verziók nem viselték a gyár márkanevét (Rostselmash), és magyar gyártású 
Oros 6011 SA kukoricacső-törő adapterrel szállította a forgalmazó



GÉPMAX 2020. november/december   95www.gepmax.hu  

tam, 1000 hektár betakarítása után 
sem tisztítottuk ki a radiátorát, illet-
ve a légszűrőjét, de a hatásfoka ennek 
ellenére sem csökkent. A szalmaszecs-
kázó kiváló, 7-10 cm hosszúságú szal-
mát hagy maga után. Egyedülálló te-
repjáró képessége van a széles nyom-
távnak, a rövid tengelytávnak és a ha-
talmas, rizses stílusú abroncsoknak 
köszönhetően. Gond nélkül átkeltünk 
vele a legnagyobb vízállásokon. Kipró-
báltam egy azonos teljesítményű Mas-
sey Fergusonnal szemben ugyanazon 
a területen, és 3,2 km/h-val gyorsab-
ban tudtam haladni, jobb munkát vé-
gezve” – mondta Edmund Demas az 
akkori újságírók kérdésére.

Eugene Palichuk (Smoky Lake, 
Alberta tartomány): „Nekem 1978 óta 
vannak MTZ traktoraim, megszoktam 
az orosz technikát. Az ár/érték aránya 
ennek a kombájnnak a legjobb a pia-
con ($109,890.00, 1987-ben). Koráb-

ban két New Holland TR 70-es kom-
bájnt használtam, de a DON-1500 
kétszeresét teljesíti egy TR70-es ka-
pacitásának. Jó a szemtisztaság, de 
nem dolgozik annyira tisztán, mint a 
TR70. A kényelem rendben van. Fel-
szerelték egy vágószerkezet-irányvál-
tóval, de nem használtam, mert soha 
nem tömődött el, akárhogy terheltem. 
2 000 hektárt vágott eddig, de még 
semmilyen alkatrész nem szorult cse-
rére. A kezelőszervek kényelmén any-
nyit javítanék, hogy sok a kézi kap-
csolást igénylő funkció, ezt csökken-
teném…”, mondta el a kombájnról
Eugene.

Joe Homenuk (Hudson Bay, Sas-
katchewan tartomány): „Két éve vá-
sároltam az 1988-as gyártású Don 
1500-as kombájnt, és sokkal jobb volt, 
mint amire valaha számítottam. Sze-
retnék még egyet. A vásárlás egyik 
oka az volt, hogy szalmát szerettünk 

volna bálázni, de az axiál rotoros Case 
IH Axial Flow kombájnunk túlságosan 
összezúzta. Ez a kombájn pontosan 
megfelelő, és eltömődés nélkül is köny-
nyedén kezeli a nagy szalmatermést. 
Kapacitása hasonló a rotoros Case IH 
AF 1680-hoz, viszont a régi John De-
ere 7720-nál sokkal nagyobb a beta-
karítási teljesítménye, és nagyságren-
dekkel jobb munkát végez” – mondta 
el a kombájnról Joe. „Kényelmes a ka-
bin, bár nem akkora, mint a Case IH 
kombájnon. Az egyik legnagyobb eré-
nye a motorja. Ez a szovjet igénytelen 
motor csak 220 lóerős, de úgy érződik, 
mintha 275 LE lenne”  – mondta Joe a 
DON-1500-ról.

Jim Strath (Souris, Manitoba tar-
tomány): „Az alacsony ár miatt vet-
tük meg az 1988-as gyártású Don 
1500-at, mivel 30-40%-kal olcsóbb, 
mint egy hasonló Deere vagy Case 
lH, viszont a teljesítménye kiemelke-
dő. Nagy átmérőjű, extra széles csép-
lődobbal rendelkezik. A motorjának 
névleges teljesítménye 220 LE, de úgy 
tűnik, mintha 300 LE lenne. Az egész 
gép tankként van felépítve, nem a di-
zájn volt fókuszban, ez egy erős anya-
gokból épített, nehéz, strapabíró szer-
kezet. Az oroszok még nem találták ki 
a tervezett elavulást. Tetszik a hidra-
ulikus hajtás, és mindent teljesen fel-
ügyelhető a fülkéből, ami meglehe-
tősen csendes. Kellett egy kis idő, mire 
hozzászoktam a lassú sebességű kor-
mányzáshoz, de érthető, mert nagy 
hátsó kerekekkel rendelkezik, és nem 
fordulnak olyan könnyen, mint más 

A kombájn szerkezeti metszete
és működési elve

Szériában készülnek
a DON-1500-
asok a rosztovi 
gyárcsarnokban

Folytatás a 96. oldalon
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modelleknél. Az üzemanyag-takaré-
kosság jó, tavaly rekordtermés volt 
nálunk, sok szalmával és megelége-
dett óránként 22 liter gázolajjal. Re-
mek munkát végez, 2/3 áron.”

Paul Podworny (Poplarfi eld, Mani-
toba tartomány): „Ez nem olyan jó, mint 
egy amerikai kombájn, de nem is rossz”
– mondja Paul, aki egy demo gépet vett, 
a John Deere Titan kombájn árának 
feléért. „Általában elégedett vagyok. 
Különösen tetszik a 220 LE-s, 6 henge-
res, orosz dízelmotor. Három MF 510-es 
kombájn munkáját végzi el egyedül. Ki-
csit lassú a kormányzás, egy ideig eltart 
megszokni. A napi karbantartás egysze-

rű, kevés a kenési hely, és minden köny-
nyen elérhető. Az üzemanyag-fogyasztá-
sa kukoricában kb. 34 liter óránként. A 
szervizelés és az alkatrészek nem jelen-
tenek problémát, ha nincs itt a szükséges 
alkatrész, akkor 48 órán belül biztosít-
ják az Oroszországból történő szállítást” 
– mondta el a gépről és a háttérszolgál-
tatásról tapasztalatait Paul.

John Thorne (Wilcox, Saskatchewan 
tartomány): „Első orosz kombájnomat 
1978-ban vettem. Eddig a Don-1500 há-
rom szezont dolgozott, és nagyon jól mű-
ködött, bár a szemtisztaság lehetne jobb. 
Képes lépést tartani a piac bármely más 
nagy kombájnjával. Ahogy értesültem, a 

DON-1500A-ban már javítottak a tisztí-
tás hatásfokán. Emellett volt egy kis mo-
torszivárgásom, de a szerviz kijavította. 
A sebességszabályozás nagyon érzékeny, 
gyorsan elindul és leáll. Amerikai gyártá-
sú görgősláncokat tettem fel, az oroszok 
nem voltak olyan nagyok, az amerikaiak 
pedig körülbelül ugyanannyiba kerültek” 
– mondta el benyomásait John Thorne.

Az elégedett gazdák újabb eladáso-
kat hoztak, és a konkurens kombájnok 
nagyon erős versenye ellenére, 1995-
ig összesen 300 darab DON-1500 kom-
bájn talált gazdára Kanadában. A mó-
dosított DON-1500B már nem került 
tengerentúli exportra, mivel addigra 
megszűnt a szovjet állami kereskedel-
mi vállalat (Traktoroexport).

Forrás: Rostselmash Report №2(5) 
2008, Farm Show 1991/1 szám, PAMI 
Evaluation Report 576

Fotók: Rostselmash és Traktoroexport

A műszerezettséggel elégedettek voltak. A 
80-as évek végén egy amerikai kombájn 
sem nyújtott többet ezen a téren

A kanadai gazdák többsége aránylag 
elégedett volt a fülke ergonómiával, bár 
azt mindenki hozzátette, hogy lehetne még 
fokozni

A módosított DON-1500B már
nem került tengerentúli exportra

Folytatás a 95. oldalról
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VALTRA G
– AZ ÚJ SZÉRIA MÁR AZ FS 19-HEZ IS 
ELÉRHETŐ

Beszámolónkban már részletesen bemutattuk 
az új Valtra G traktorszériát. A nemzetközi pre-
mierrel egy időben, augusztus végén a Farming 
Simulator játékkiadója is bővítette a játék rajon-
gói által elérhető modok választékát, az új Valt-
ra G sorozattal. Az új traktorszériával új gumiab-
roncsmárka is érkezik a játékba: a Nokian Tyres 
Tractor King traktorgumiabroncs-típusa, ame-
lyet kifejezetten az erdőgazdálkodás, földmun-

kák és az útkarbantartás követelményeihez fejlesztettek ki. A kettős profi l több ta-
padást segítő bordát biztosít, és a széles futófelületnek köszönhetően nagyobb fel-
fekvőfelületet nyújt. JOHN DEERE 4755 

& 4955 – AMERIKAI 
TRAKTORLEGENDA 
FS 19-BEN, 
MAGYAR MODDING-
CSAPATTÓL

A Farming Simulator 19 játék sze-
relmesei jól ismerik az AAA Moddin-
got. A magyar modding-csapat már 
FS 17 ben is sok minőségi moddal ör-
vendeztette meg a játék rajongóit, 
az FS 19-ben pedig tovább bővítette 
azt. Eddig zömmel a kelet-német me-
zőgépipar termékeinek virtuális má-
saira koncentráltak, kivéve a Csepel 
D754 egykori hazai mezőgazdasá-
gi teherautó modjukat, amely a já-
ték harmadik legtöbbet letöltött, pri-
vát készítésű modja. Szeptemberben 
még feljebb tették a lécet, és egy iga-
zi amerikai traktorlegenda játékba 
ötvözött, 3D-s reprodukciójával ruk-
koltak elő. A John Deere 4755/4955 
erőgépek első generációjának FS 19-
ben való bekerülését hatalmas ér-
deklődés és várakozás előzte meg. 
Kétféle, US és EU kivitelben, 2WD és 
MFWD tengelyes változatban, szá-
mos konfigurációs lehetőséggel vá-
lasztható virtuális gazdaságunk szá-
mára.

A TÍZEZREDIK CLAAS 
JAGUAR – JUBILEUMI 
SILÓZÓ, LIMITÁLT 
PÉLDÁNYSZÁMÚ 
MODELLBEN

Pontosan 26 éve, 1994-ben gördült le a jubileumi, 10000. CLAAS JAGUAR önjáró 
silózó a szerelőszalagról. A jubileumi darab az akkor bemutatkozott, teljesen új fej-
lesztésű 800-as széria, legnagyobb 481 LE-s, 880-as típusából volt az egyik példány. 
Természetesen megkülönböztetett megjelenést kapott a tízezredik példány, telje-
sen fehér burkolattal, ezüstös kerékfelnikkel, darabszámjelöléssel és Helmut Cla-
as aláírásával. Az Universal Hobbies most ennek a legendás JAGUAR-nak a kicsi-
nyített mását dobta piacra 1/32 méretarányban, korlátozott, 2000 darabos példány-
ban. A silózó modellhez egy RU 600 típusú sorfüggetlen adapter is tartozik.

INTERNATIONAL HARVESTER 1566 
BLACK STRIPE – TRAKTORLEGENDA 
1/16 MÉRETARÁNYBAN

Az ERTL újabb IH traktormodellt dob piacra szeptemberben, 1/16 méretarányban. 
Az 1971-76 között gyártott, kezdetben háromtagú 66-os széria csak 1975-ben egé-
szült ki a 170 lóerős, 1566-os típussal. A premiernek az 1975-ös Farm Progress Show 
adott otthont. Ezzel a traktortípussal együtt vezették be a teljesen piros fényezést 
a fehér keretes, fekete márka/típusjel csíkozással, amely utána sok éven át megha-
tározó megjelenése lett az IH-erőgépeknek. Ha-
zánkban a 70-es évek első felében a traktorcsa-
lád két középső tagjából a 1066, illetve 1466-os 
verziókból állt munkába jelentős számban, kö-
zel 240 darab.

 Játék és kikapcsolódás  HOBBY 
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Terrion traktorok – 
Orosz technika, európai 
főegységekből
Az ATM Group AG-t még 
1997-ben alapították 
Szentpéterváron azzal a céllal, 
hogy az orosz mezőgazdasági 
termelőket nyugati színvonalú 
mezőgazdasági technikával 
lássák el. Ennek a több mint 

2 évtizede indult projektnek lett a gyümölcse a Terrion traktorcsalád, 
amelyről „Kuriózum” rovatunkban olvashatnak majd.

70 éve alapították a 
Mezőgépfejlesztő Intézetet
A következő évfolyamunk első 
számának „História” rovatában 
az egykori Mezőgépfejlesztő 
Intézetre emlékezünk, amelyet 
kereken 70 éve alapítottak 
meg a hazai mezőgazdasági 
gépgyártás termékfejlesztésének 
központjaként. Számtalan 
innovatív, úttörő fejlesztés került 
ki a fennállásának első 40 évében 
a tervezőgárda kezei közül.

Teljesen elektromos meghajtású JCB teleszkóposrakodó-
újdonság, mezőgazdasági feladatokra
A JCB a nulla emissziós kibocsátást vette célba, és számos 
termékvonalában, többek között a teleszkópos rakodók 
mezőgazdasági felhasználású változatain is teljesen 
elektromos meghajtású modelleket dob a piacra.

Gépek gazdaszemmel – Lemken Heliodor rövidtárcsa
„Gépek gazdaszemmel” rovatunkban a Lemken Heliodor 
rövidtárcsával kapcsolatos felhasználói tapasztalatokról 
olvashatnak majd.
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  FINOMHANGOLÁS    Mit és hogyan?  
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